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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Η παρούσα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων µε τίτλο: «Βελτίωση 

Εξωτερικών Υδραγωγείων Οικισµών ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου ∆ήµου 

Κοζάνης (ανατολική περιοχή Σαριγκιόλ), συντάσσεται µε σκοπό την 

περιβαλλοντική αδειοδότηση της λειτουργίας του υφιστάµενου δικτύου 

υδροδότησης ορισµένων οικισµών της ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου, αλλά 

και των παρεµβάσεων που προτείνεται να γίνουν για τη βελτίωση των δικτύων 

ώστε να λυθούν προβλήµατα που αφορούν στην παροχετευτικότητα του αγωγού. 

Ο πρώην δήµος Ελλησπόντου, µε την εφαρµογή του προγράµµατος διοικητικής 

µεταρρύθµισης «Καλλικράτης» που εφαρµόστηκε το 2010, ανήκει πλέον στο ∆ήµο 

Κοζάνης, και η διαχείριση του δικτύου ύδρευσης είναι υπευθυνότητα της 

∆ηµοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης Κοζάνης (∆ΕΥΑΚ) η οποία και 

υποβάλει τη συγκεκριµένη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.  

Η ∆.Ε.Υ.Α. Κοζάνης ανέθεσε στην ΑΝΚΟ την εκπόνηση των υδραυλικών µελετών 

µε στόχο τη  βελτίωση των εξωτερικών δικτύων κάποιων οικισµών της δηµοτικής 

ενότητας Ελλησπόντου για την άµεση αντιµετώπιση των προβληµάτων ύδρευσης 

µε έργα χαµηλού κόστους. Η παρούσα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

λοιπόν, εξετάζει τις επιπτώσεις τόσο από τη λειτουργία του υφιστάµενου δικτύου 

ύδρευσης των οικισµών όσο και των προτεινόµενων παρεµβάσεων που θα γίνουν 

στα πλαίσια του προτεινόµενου έργου.  

Συγκεκριµένα, αντικείµενο της παρούσας είναι η περιβαλλοντική αδειοδότηση του 

αγωγού υδροδότησης που καλύπτει τις ανάγκες ορισµένων οικισµών της 

δηµοτικής ενότητας Ελλησπόντου, και συγκεκριµένα των οικισµών:  Αγίου 

Θεοδώρου, Αγίου Χαραλάµπους, Αυγής, Βοσκοχωρίου, Λεβέντη, Καπνοχωρίου, 

Πολυµύλου και Ζωοδόχου Πηγής, Γαλανίου, Θυµαριάς, Κρεµαστής και Κοιλάδας 

καθώς και του στρατοπέδου Κοιλάδας. Συµπληρωµατικά, στους κλάδους αυτούς 

συµµετέχουν και άλλες δύο γεωτρήσεις και συγκεκριµένα η  γεώτρηση Πολυµύλου 

και η γεώτρηση Βοσκοχωρίου, ενώ για την υδροδότηση των οικισµών Κοιλάδας, 

Γαλανίου, Θυµαριάς και Κρεµαστής συµβάλει και ο αγωγός υδροδότησης που 

µεταφέρει νερό από τις πηγές της Ερµακιάς στην πόλη της Κοζάνης. Αναλυτική 

περιγραφή τόσο του υφιστάµενου έργου και του τρόπου λειτουργίας του, όσο και 

του νέου έργου, γίνεται στα επόµενα κεφάλαια της παρούσας. 
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Τα κυριότερα προβλήµατα του υφιστάµενου δικτύου που εντοπίζονται είναι:  

− Η µικρή παροχετευτικότητα του δικτύου, από τα φρεάτια µερισµού µέχρι 

και τους οικισµούς όπου διανέµεται το νερό, καθώς και 

− Η κακή διαχείριση του δεξαµενών. Συγκεκριµένα, η έλλειψη διατάξεων 

ελέγχου πλήρωσης (πλωτηροδιακόπτες ή / και ηλεκτροκίνητες δικλείδες) 

έχουν ως αποτέλεσµα την υπερχείλισή τους και κατ’ επέκταση την 

σπατάλη νερού, µια και αυτό θα µπορούσε να διοχετευτεί στις υπόλοιπες 

δεξαµενές του δικτύου.  
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2. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

2.1 Γενικά στοιχεία του έργου 

Έργο:  Βελτίωση εξωτερικών υδραγωγείων οικισµών ∆ηµοτικής Ενότητας 

Ελλησπόντου ∆ήµου Κοζάνης (ανατολική περιοχή Σαριγκιόλ)  

Φορέας Υλοποίησης & Λειτουργίας του έργου:  ∆.Ε.Υ.Α. Κοζάνης 

∆ιεύθυνση έδρας:  ∆.Ε.Υ.Α. Κοζάνης, Ιωάννη Μικρού 1,  50 100  Κοζάνη,       

     τηλ. 2461051500 

Υπεύθυνος έργου: Σωκράτης Λάππος, Γεωλόγος 

Θέση Έργου: ∆ήµος Κοζάνης, ∆ηµοτική Ενότητα Ελλησπόντου (στα 

επισυναπτόµενα σχέδια παρουσιάζονται µε ακρίβεια η περιοχή που εκτείνονται τα 

δίκτυα υδροδότησης του έργου). 

Αρµόδιος φορέας για τη σύνταξη του παρόντος φακέλου:  Αναπτυξιακή 

∆υτικής Μακεδονίας (ΑΝΚΟ), τηλ: 24610 24022, fax: 24610 38628. Υπεύθυνη: 

Ελένη Τσικαρδάνη, Χηµικός Μηχανικός MSc. 

2.2 Υφιστάµενες αδειοδοτήσεις του έργου 

Τόσο από το αρχείο που διαθέτει η ∆ΕΥΑΚ, όσο και από διερεύνηση στο τµήµα 

Περιβάλλοντος και Υδροοικονοµίας της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, δε 

βρέθηκαν προηγούµενες αποφάσεις έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για το 

σύνολο ή για επιµέρους τµήµατα του συγκεκριµένου δικτύου υδροδότησης. 

2.3 Κατάταξη του έργου 

Σύµφωνα µε την ΥΑ 1958/13.01.2012 (ΦΕΚ 21Β) µε τίτλο: «Κατάταξη δηµόσιων 

και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες 

σύµφωνα µε το Άρθρο 1 παράγραφος 4 του Ν. 4014/21.09.2011 (ΦΕΚ 

209Α/2011), το συγκεκριµένο έργο κατατάσσεται ως εξής: 

Οµάδα 2η: Υδραυλικά έργα. 
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Α/Α 5: Υδροµαστεύσεις πηγών,  κάθε χρήσης (εφεξής «υδρογεωτρήσεις»). 

- Η πηγή της Ζωοδόχου Πηγής έχει µέση ετήσια απόληψη (σύµφωνα µε 

τα στοιχεία που διαθέτει η ∆ΕΥΑΚ) ίση µε 1.226.000 m3/yr. Εποµένως, 

ανήκει στην Α2 κατηγορία της ΥΑ 1958/2012. 

Α/Α 6: Υδρογεωτρήσεις και φρέατα κάθε χρήσης (εφεξής «υδρογεωτρήσεις»). 

- Η γεώτρηση Πολυµύλου έχει µέση ετήσια απόληψη (σύµφωνα µε τα 

στοιχεία που διαθέτει η ∆ΕΥΑΚ) ίση µε 114.200 m3/yr. Εποµένως, 

ανήκει στην Α2 κατηγορία της ΥΑ 1958/2012. 

- Η γεώτρηση Βοσκοχωρίου έχει µέση ετήσια απόληψη (σύµφωνα µε τα 

στοιχεία που διαθέτει η ∆ΕΥΑΚ) ίση µε 372.000 m3/yr. Εποµένως, 

ανήκει στην Α2 κατηγορία της ΥΑ 1958/2012 

Α/Α 7: Αγωγοί µεταφοράς νερού κάθε είδους και χρήσης, όπως: κλειστοί αγωγοί 

µεταφοράς νερού (συµπεριλαµβανοµένου και του θερµού) ή αποχέτευσης 

ακαθάρτων ή οµβρίων, διώρυγες, τάφροι, σήραγγες µεταφοράς υδάτων κ.λ.π. 

− Λαµβάνοντας υπόψη ότι το συνολικό δίκτυο ύδρευσης που αιτείται να 

αδειοδοτηθεί περιβαλλοντικά περιλαµβάνει αγωγούς που ανέρχονται 

σε συνολικό ισοδύναµο µήκος µεγαλύτερο από 20.000 m, το έργο 

κατατάσσεται  - και λόγω των αγωγών - στην Α2 κατηγορία της ΥΑ 

1958/2012. 

Έτσι, το έργο κατατάσσεται στο σύνολό του στην Υποκατηγορία Α2 της Α 

κατηγορίας έργων και δραστηριοτήτων, σύµφωνα µε την ΥΑ 1958/2012. 

Η περιβαλλοντική αδειοδότηση υφιστάµενων έργων είναι εφικτή σύµφωνα µε το 

άρθρο 9 του Ν 4014/2011 (ΦΕΚ 21Α/21-09-2011) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση 

έργων και δραστηριοτήτων,  ρύθµιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση µε δηµιουργία 

περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις αρµοδιότητας Υπουργείου 

Περιβάλλοντος».  

Η παρούσα µελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων συντάσσεται σύµφωνα µε 

παράρτηµα ΙΙ του Ν. 4014/2011, µε στόχο τον εντοπισµό των επιπτώσεων που 

θα δηµιουργηθούν από την κατασκευή των προτεινόµενων παρεµβάσεων και 

των µέτρων για την άµβλυνση αυτών, καθώς και των µέτρων που πρέπει να 

λαµβάνονται για την µείωση των επιπτώσεων στο φυσικό περιβάλλον από την 
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λειτουργία του. Επίσης, λαµβάνεται υπόψη και την Απόφαση Αριθµ. Οικ. 

167563/ΕΥΠΕ  (ΦΕΚ 964Β/19.04.2013). 

2.4 Περιγραφή του δικτύου ύδρευσης. 

Το συγκεκριµένο δίκτυο ύδρευσης αφορά στην ύδρευση των παρακάτω οικισµών: 

� Άγιοι Θεόδωροι 

� Άγιος Χαράλαµπος 

� Αυγή 

� Βοσκοχώρι 

� Γαλάνη 

� Θυµαριά (Κισσα) 

� Καπνοχώρι 

� Κοιλάδα 

� Κρεµαστή (Καραµαλίδικα) 

� Πολύµυλος 

� Λεβέντης 

� Τετράλοφος 

� Ζωοδόχος πηγή 

� Στρατόπεδο στην περιοχή της Κοιλάδας 

 

Το συγκεκριµένο δίκτυο υδροδότησης χρησιµοποιεί κυρίως το νερό από τις πηγές 

της Ζωοδόχου Πηγής, ενώ συµπληρωµατικά λειτουργούν και η υδρογεώτρηση του 

Πολυµύλου για την υδροδότηση του οµώνυµου οικισµού και η υδρογεώτρηση 

Βοσκοχωρίου που συµβάλει στην υδροδότηση των οικισµών Βοσκοχωρίου και 

Αγίου Χαραλάµπους. Επιπλέον, µε το έργο που ωρίµασε η ∆ΕΥΑΚ, θα 

ολοκληρωθεί το δίκτυο για συµπληρωµατική ύδρευση των οικισµών Κοιλάδας, 

Κρεµαστής και Θυµαριάς από τις πηγές τις Ερµακιάς. 

Το υφιστάµενο εξωτερικό δίκτυο ύδρευσης των οικισµών αυτών ανέρχεται 

συνολικά σε ~45.600 m. Από την πηγή ξεκινάει ο κλάδος ΕΞ-1 ο οποίος 

διαχωρίζεται µετά στους κλάδους ΕΞ-2 και ΕΞ-3 (βλ. ακόλουθη σχηµατική 

διάταξη). 
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Σχήµα 2-1: Κύριοι κλάδοι εξωτερικού δικτύου ύδρευσης οικισµών Ελλησπόντου 

Το δίκτυο ύδρευσης των οικισµών τροφοδοτείται κατά κύριο λόγω από τις πηγές 

της Ζωοδόχου Πηγής. Η κεντρική τροφοδοσία των πηγών βρίσκεται στην περιοχή 

του περιβόλου της εκκλησίας Ζωοδόχου Πηγής, σε υψόµετρο σωλήνα εξόδου 

+1.291,08m. Επίσης, συµµετέχουν στην ύδρευση και οι γεωτρήσεις Βοσκοχωρίου 

και Πολυµύλου, αλλά και οι πηγές Ερµακιάς.  

Η παρουσίαση των κλάδων του εξωτερικού δικτύου ύδρευσης γίνεται παρακάτω. 

2.4.1  Γεωγραφική θέση του έργου – ∆ιοικητική υπαγωγή 

Η πηγή υδροδότησης των οικισµών βρίσκεται εντός του οικισµού Ζωοδόχου 

Πηγής, στο τοπικό διαµέρισµα Πολυµύλου της δηµοτικής ενότητας Ελλησπόντου. 

Οι πηγές αναβλύζουν στον περίβολο της εκκλησίας της Ζωοδόχου Πηγής. 

Το δίκτυο ύδρευσης αποτελείται από αγωγούς συνολικού µήκους ~44,5km. 

Βρίσκεται στην ∆ηµοτική Ενότητα Ελλησπόντου, και συγκεκριµένα διέρχεται από 

τις Τοπικές Κοινόνητες Αγίου Χαραλάµπους (ύδρευση οµώνυµου οικισµού), 

Αυγής, Βοσκοχωρίου, ∆ρεπάνου (για την ύδρευση του Γαλανίου), Κανποχωρίου 

(ύδρευση Καπνοχωρίου), Κοιλάδας (Θυµαριά, Κοιλάδα, & Κρεµαστή), 

Τετραλόφου, καθώς και από την Τοπική Κοινότητα Πολυµύλου. 
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Στην παρούσα µελέτη δεν περιγράφονται τα εσωτερικά δίκτυα ύδρευσης των 

οικισµών (όσα είναι εντός των ορίων πόλεων ή οικισµών), µια και τα έργα αυτά 

απαλλάσσονται από την διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης. 

∆ιοικητικά, τα δίκτυα ύδρευσης έχουν περιέλθει στην δικαιοδοσία της ∆ηµοτικής 

Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης του ∆ήµου Κοζάνης µετά την εφαρµογή 

του σχεδίου «Καλλικράτης». 

2.4.2  Συνοπτική παρουσίαση των τριών κλάδων ύδρευσης 

Οι οικισµοί της ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου υδροδοτούνται κατά κύριο 

λόγω από τις πηγές της Ζωοδόχου Πηγής και συµπληρωµατικά – σε κάποιους 

οικισµούς – από γεωτρήσεις της περιοχής. Αναλυτικά στοιχεία για τις πηγές 

υδροδότησης δίνονται στο σχετικό κεφάλαιο. 

Για λόγους καλύτερης κατανόησης του δικτύου, χωρίστηκε ο υφιστάµενος αγωγός 

και περιγράφονται οι τρεις του κλάδοι. 

 

Κλάδος ΕΞ1 

Ο κλάδος ΕΞ1 ξεκινάει από τις πηγές της Ζωοδόχου Πηγής και µέχρι το φρεάτιο 

Μπουζακίων, όπως φαίνεται στο Σχήµα 2-1 και στη συνηµµένη οριζοντιογραφία 

των έργων. Πρόκειται για υφιστάµενο αγωγό, συνολικού µήκους ~6.892m.  Ο 

κλάδος αποτελείται από διαφορετικούς αγωγούς, τόσο σε ότι αφορά το υλικό 

κατασκευής όσο και τη διάµετρό τους, οι οποίοι παρουσιάζονται συγκεντρωτικά 

στον παρακάτω πίνακα: 

Πίνακας 2-1: Τµήµατα αγωγών από διαφορετικό υλικό, που αποτελούν τον κλάδο 
ΕΞ1. 

Συνολικά τµήµατα αγωγών του κλάδου 
ΕΞ1 

Μήκος 
(m) 

HDPE - Φ110 150 
HDPE - Φ225 65 
HDPE (άγνωστης διαµέτρου) 1.085 
PVC - Φ160 2.555 
PVC - Φ225 3.020 
ΟΧΕΤΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ  17 

 ΣΥΝΟΛΟ: 6.892 
 

Ο κλάδος διέρχεται από χέρσες εκτάσεις και έχει διανοιχτεί στο παρελθόν ζώνη 

εργασίας για την τοποθέτησή του.  Ο αγωγός καταλήγει στο φρεάτιο Μπουζακίων 
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που βρίσκεται δυτικά του οικισµού Πολυµύλου. Οι βασικοί αγωγοί 

παρουσιάζονται στην οριζοντιογραφία του έργου. 

 

Συγκεκριµένα, ο κλάδος ΕΞ-1 ξεκινάει από τις πηγές της Ζωοδόχου πηγής. Από 

τις πηγές αυτές ξεκινάνε δύο κλάδοι για την συλλογή των νερών:  

− Ο ένας κλάδος έχει µήκος 225m, από αγωγό PVC Φ225 

− Ο δεύτερος κλάδος έχει συνολικό µήκος 204m και είναι 

κατασκευασµένος από αγωγό PVC F225. 

Οι δύο κλάδοι συµβάλουν στο φρεάτιο Φ6. Από το φρεάτιο αυτό ξεκινάει αγωγός 

PVC Φ225 και συνολικού µήκους ~2655 m µέχρι το φρεάτιο Φ8, και στη συνέχεια 

ακολουθεί αγωγός PVC Φ160  και συνολικού µήκους ~1800 m µέχρι το φρεάτιο 

µερισµού του Πολυµύλου.  

Από το φρεάτιο Πολυµύλου (Φ11) εξέρχονται δύο αγωγοί: 

− Ο αγωγός που υδροδοτεί την δεξαµενή Πολυµύλου. Πρόκειται για 

αγωγό HDPEΦ110 και µήκους περίπου 150 m που καταλήγει στην 

δεξαµενή υδροδότησης του οικισµού Πολυµύλου. 

− Ο αγωγός που καταλήγει στο φρεάτιο Μπουτζακίων, από όπου 

εξέρχονται οι κλάδοι ΕΞ-2 και ΕΞ-3. Ο αγωγός αυτός έχει συνολικό µήκος 

περίπου 750m και είναι κατασκευασµένος από PVC διαµέτρου Φ160. Από 

το κεντρικό φρεάτιο Μπουτζακίων αναχωρούν δύο κλάδοι για τη διανοµή 

του νερού στους υπόλοιπους οικισµούς της δηµοτικής ενότητας 

Ελλησπόντου. 

Επίσης, από τη γεώτρηση Πολυµύλου (που απεικονίζεται στην οριζοντιογραφία 

των έργων), οδεύει αγωγός από HDPE αγνώστου διαµέτρου και µήκους περίπου 

1.085 m που καταλήγει στη δεξαµενή Πολυµύλου. Έτσι, ο οικισµός Πολυµύλου 

τροφοδοτείται τόσο από τη γεώτρηση όσο και από τις πηγές Ζωοδόχου Πηγής. 

Σύµφωνα λοιπόν µε τα ανωτέρω, από τον κλάδο ΕΞ-1 υδροδοτούνται οι 

οικισµοί Ζωοδόχου Πηγής &  Πολυµύλου 

 

Στη συνέχεια, από το κεντρικό φρεάτιο Μπουτζακίων, αναχωρούν δύο κλάδοι 

(συµβολίζονται ως  ΕΞ-2 και ΕΞ-3 µε σκοπό την υδροδότηση και άλλων οικισµών 

της ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου. Ο κλάδος Εξ-2 κατευθύνεται προς τα 

βόρειο – δυτικά και ο κλάδος ΕΞ-3 προς τα νότιο δυτικά. Παρακάτω ακολουθεί 

παρουσίαση των δύο κλάδων. 

 

Ο κλάδος ΕΞ2 έχει συνολικό µήκος ~13.450 m  και αποτελείται - όπως και ο 

κλάδος ΕΞ 1 - από διαφορετικούς αγωγούς τόσο σε ότι αφορά το υλικό 
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κατασκευής όσο και τη διάµετρο. Συγκεντρωτικά στοιχεία των αγωγών που 

απαρτίζουν τον κλάδο ΕΞ-2 παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα, ενώ στην 

οριζοντιογραφία απεικονίζεται η διάταξη των αγωγών και παρουσιάζονται τα µήκη 

των κυριότερων αγωγών.  

Πίνακας 2-2: Τµήµατα αγωγών εξωτερικού δικτύου, που απαρτίζουν τον κλάδο ΕΞ-2. 

Συνολικά τµήµατα αγωγών του 
κλάδου ΕΞ- 2 

Μήκος (m) 

HDPE - Φ110 290 
HDPE - Φ75 750 

PVC - Φ110 188 

PVC - Φ140 6.042 

PVC - Φ200 5.662 

PVC - Φ90 400 

Αµιαντοσωλήνας - Φ100 72 

Ελατός χυτοσίδηρος - DN150 1 

Χαλυβδοσωλήνας - DN125 48 

 ΣΥΝΟΛΟ: 13.453 

 

Ο κλάδος ΕΞ-2 ξεκινάει από το κεντρικό φρεάτιο Μπουτζακίων (Φ 14) και 

κατευθύνεται βόρειο – δυτικά. Από το φρεάτιο Φ14 τοποθετούνται διαφορετικοί 

αγωγοί τόσο σε ότι αφορά το υλικό κατασκευής όσο και την διάµετρό του. 

Συγκεκριµένα, τοποθετείται αγωγός συνολικού µήκους 3.273 m (αγωγός PVC / 

Φ140 για 765m, PVC / Φ110 για 188m, HDPE / Φ110 για 290m και PVC / Φ140 

για 2027m). Μετά το κεντρικό φρεάτιο Μπουτζακίων ο αγωγός διέρχεται κατά 

µήκος υφιστάµενης αγροτικής οδού, και αφού διαπεράσει διαµέσου τεχνικού την 

Εγνατία οδό, διέρχεται από αγροτικές εκτάσεις. Στη συνέχεια τοποθετείται κατά 

µήκος της Ε.Ε. Αλεξάνδρειας – Κοζάνης µέχρι το φρεάτιο µερισµού Φ51. 

Από το φρεάτιο αυτό, εξέρχονται δύο αγωγοί: 

- Ο αγωγός που οδηγεί στο αντλιοστάσιο της Αυγής (HDPE / Φ75 και µήκους 

745m). Ο αγωγός διέρχεται κατά µήκος υφιστάµενου αγροτικού δρόµου. 

- Ο αγωγός που συνεχίζει για την υδροδότηση των υπολοίπων οικισµών. Αρχικά 

τοποθετείται αγωγός από PVC – Φ140 και µήκους περίπου 675m, ο οποίος 

τοποθετείται κατά µήκος δρόµο µέχρι το φρεάτιο Φ52. Ακολουθεί αγωγός PVC 

Φ140 και µήκους ~1370m. Ο αγωγός διέρχεται διαµέσου αγροτικών εκτάσεων 

µέχρι το φρεάτιο µερισµού του Βοσκοχωρίου. 

Στο φρεάτιο µερισµού του Βοσκοχωρίου καταλήγει επίσης ο αγωγός από τη 

γεώτρηση Βοσκοχωρίου. Πρόκειται για αγωγό PVC – Φ140 και µήκους 1204m 

που  διέρχεται κυρίως κατά µήκος υφιστάµενου δρόµου Βοσκοχωρίου – Αγίου 

Χαραλάµπους.  
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Από το φρεάτιο µερισµού του Βοσκοχωρίου αναχωρούν δύο αγωγοί: 

- ο αγωγός τροφοδοσίας της δεξαµενής του οικισµού Βοσκοχωρίου, που είναι 

αµιαντοσωλήνας διαµέτρου Φ100 και µήκους ~70m. 

- ο αγωγός που υδροδοτεί τους υπολοίπου οικισµούς του κλάδου (Αγίου 

Χαραλάµπους και Τετραλόφου). Το αρχικό τµήµα είναι αγωγός PVC Φ200 και 

µήκους 1.617 m.Ο αγωγός καταλήγει στο φρεάτιο διανοµής του Αγίου 

Χαραλάµπους (σε υψόµετρο 782,5m), διερχόµενος µέσα από αγροτικές και 

χέρσες εκτάσεις της περιοχής.  

Από το φρεάτιο µερισµού του Αγίου Χαραλάµπους: 

- ξεκινάει αγωγός από PVC Φ90 και µήκους 120m και µέχρι τη 

δεξαµενή του Αγίου Χαραλάµπους. Ο αγωγός αυτός διέρχεται 

παραπλεύρως του δρόµου Αγίου Χαραλάµπους – Τετραλόφου στο 

µεγαλύτερο τµήµα του, ενώ διασχίζει και αγροτικές εκτάσεις. 

- Ξεκινάει αγωγός, συνολικού µήκους  ~3470m  κατασκευασµένος 

από PVC Φ200 για να καταλήξει στη δεξαµενή Τετραλόφου. Ο 

αγωγός διέρχεται από αγροτικές εκτάσεις.  

Ο κλάδος ΕΞ-2 παρέχει νερό στους παρακάτω οικισµούς:  

− Αγίων Θεοδώρων,  

− Αυγής 

− Βοσκοχωρίου,  

− Αγίου Χαραλάµπους και  

− Τετραλόφου  

 

Τέλος, ο κλάδος ΕΞ-3 ξεκινάει από το φρεάτιο των Μπουζακίων και υδρεύει τους 

νότιους οικισµούς του δήµου, και συγκεκριµένα τους οικισµούς:  

− Λεβέντης 

− Ανατολικό 

− Καπνοχώρι 

− Κοιλάδα  

− Κίσσα 

− Κρεµαστή 

− Θυµαριά 

− Γαλάνη 

− και το στρατόπεδο της Κοιλάδας.  

Το συνολικό µήκος του κλάδου ΕΞ-3 ανέρχεται στα ~25.243m και η όδευσή του 

γίνεται κατά κύριο λόγω διαµέσου αγροτικών εκτάσεων, αλλά και στο έρεισµα 
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υφιστάµενου επαρχιακού ή διαδηµοτικού δικτύου της περιοχής. Τα µήκη των 

κυριότερων  αγωγών παρουσιάζονται στην οριζοντιογραφία των έργων. 

Τα τµήµατα των αγωγών που απαρτίζουν τον κλάδο ΕΞ-3 παρουσιάζονται στον 

Πίνακας 2-3: 

 

Πίνακας 2-3:  Τµήµατα αγωγών εξωτερικού δικτύου, που απαρτίζουν τον κλάδο ΕΞ-3. 

Συνολικά τµήµατα αγωγών του 
κλάδου ΕΞ-3 

Μήκος (m) 

HDPE - Φ110 159 
HDPE - Φ200 22 
PVC - Φ160 1.253 
PVC - Φ225 276 
PVC - Φ63 1.900 
PVC - Φ90 1.927 
Αµιαντοσωλήνας - Φ150 8.536 
Ελατός χυτοσίδηρος - DN150 11.170 

ΣΥΝΟΛΟ: 25.243 
 

Από το κεντρικό φρεάτιο Μπουτζακίου αναχωρεί αγωγός HDPE Φ110 και µήκους 

περίπου 160m και στη συνέχεια ελατός χυτοσίδηρος αγωγός DN150 και µήκους 

198 m µέχρι το φρεάτιο του Λεβέντη (Φ47). Η όδευσή του είναι µέσω αγροτικών 

εκτάσεων της περιοχής. 

Από το φρεάτιο µερισµού του Λεβέντη αναχωρούν δύο αγωγοί: 

- αγωγός PVC Φ63 και µήκους ~1900m για την τροφοδοσία του οικισµού 

Λεβέντη. Ο αγωγός διέρχεται από αγροτικές εκτάσεις και σε κάποια σηµεία 

κατά µήκος υφιστάµενου δρόµου. 

- Αγωγός για την υδροδότηση των υπολοίπων οικισµών. Πρόκειται για ελατό 

χυτοσίδηρο αγωγό DN 150 και µήκους ~4.520m. Στη συνέχεια ακολουθεί 

αγωγός PVC Φ160 και µήκους ~280m µέχρι το φρεάτιο µερισµού. Από το 

φρεάτιο αυτό αναχωρούν: 

− Αγωγός για την υδροδότηση του στρατοπέδου Κοιλάδας, µε 

αγωγό PVC Φ90 και µήκους 1506m. 

− Αγωγός PVC Φ160 και µήκους ~529m µέχρι το φρεάτιο 

διανοµής του Καπνοχωρίου.  

Από το φρεάτιο διανοµής του Καπνοχωρίου αναχωρούν: 
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− Ο αγωγός για την τροφοδότηση της δεξαµενής του Καπνοχωρίου, µήκους 

418m από PVC Φ90. 

− Ενώ αναχωρεί και ο αγωγός για την τροφοδότηση των οικισµών Κοιλάδας, 

Κίσσας, Γαλανίου και Γαλάνης.  

Ο αγωγός αποτελείται ουσιαστικά από τµήµατα αγωγών διαφορετικών διαµέτρων 

και από διαφορετικά υλικά. Το συνολικό µήκος µέχρι το φρεάτιο Κίσσας - Γαλάνης 

ανέρχεται σε ~3.250m. Από το φρεάτιο αυτό αναχωρούν: 

- Αµιαντοσωλήνας Φ150, εκτιµώµενου µήκους 307 m, ο οποίος τροφοδοτεί το 

φρεάτιο διανοµής Κίσσας – Κοιλάδας. Εν συνεχεία, από το φρεάτιο αυτό 

ακολουθεί αγωγός µήκους 2200 m για τη υδροδότηση της δεξαµενής Κοιλάδας. 

- Αµιαντοσωλήνας Φ150, εκτιµώµενου µήκους ~2.750 m, µέχρι το κόµβο 

διακλάδωσης 705 προς αντλιοστάσιο Αγ. Παντελεήµονα. Από τον κόµβο αυτό 

ακολουθεί αµιαντοσωλήνας Φ150 και συνολικού µήκους ~4470m µέχρι το 

αντλιοστάσιο του Γαλανίου. 

Επιπλέον, αγωγός από τη δεξαµενή του Αγίου Παντελεήµονα τροφοδοτεί τη 

δεξαµενή Γαλανίου. Πρόκειται για HDPE Φ75 και µήκους ~4.400m. 

Να σηµειωθεί, ότι στη θέση 705 συµβάλει και ο αγωγός που τροφοδοτούνταν 

µέχρι πρότινος ο οικισµός της Κοιλάδας αλλά και των άλλων οικισµών (Κίσσα, 

Κρεµαστή και Θυµαριά) από την γεώτρηση της Κοιλάδας (γεώτρηση του 

Σαλονικίδη). Στο νερό της γεώτρησης αυτής βρέθηκαν αρκετά υψηλές 

συγκεντρώσεις χρωµίου (εξασθενούς και ολικού), µε αποτέλεσµα να αναζητηθεί 

νέος τρόπος υδροδότησης των οικισµών από τις πηγές της Ερµακιάς. Αυτό έγινε 

µε τη διασύνδεση του κλάδου αυτού µε τον υφιστάµενο αγωγό υδροδότησης της 

πόλης της Κοζάνης από τις πηγές της Ερµακιάς µε τον αγωγό ύδρευσης των 

οικισµών αυτών. Την περίοδο του καλοκαιριού, όπου µειώνεται η 

παροχετευτικότητα των πηγών Ερµακιάς θα υπάρχει η δυνατότητα λειτουργίας 

του αγωγού ανάστροφα, µε αποτέλεσµα την τροφοδοσία των οικισµών αυτών µε 

νερό από την δεξαµενή της Αγίας Παρασκευής (Κοζάνης) που θα προέρχεται από 

τις γεωτρήσεις του Βαθυλάκκου. Με την βελτίωση της παροχετευτικότητας του 

δικτύου ύδρευσης των οικισµών από τις πηγές της Ζωοδόχου Πηγής, αναµένεται 

να υπάρχουν µικρές ανάγκες για περαιτέρω νερό. 
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2.4.3  Υδροσηµεία  

Πηγές Ζωοδόχου Πηγής 

Η υδροληψία για το συγκεκριµένο έργο γίνεται κατά κύριο λόγο από πηγές της 

Ζωοδόχου Πηγής. Η κεντρική τροφοδοσία των πηγών στη περιοχή του 

περιβόλου της εκκλησίας Ζωοδόχου Πηγής (θέση Φ-1), σε υψόµετρο σωλήνα 

εξόδου από τις πηγές +1.291,08m.  

      

Σύµφωνα µε στοιχεία της υδρογεωλογικής µελέτης του Ν.Κοζάνης η οποία 

εκπονήθηκε το έτος 1991 η παροχή υγρής περιόδου ανερχόταν σε 

3.363m3/ηµέρα (140m3/h)  ενώ η παροχή ξηρής περιόδου ανερχόταν σε 

1.230m3/ηµέρα (51m3/h) . 

Οι παραπάνω παροχές υγρής και ξηρής περιόδου «επαληθεύτηκαν» κατά τη 

διάρκεια της δεκαετίας 1990 - 2000 καθώς οι παροχές ήταν αντίστοιχες. Είναι 

όµως άγνωστη η σηµερινή πραγµατική παροχή τους καθόσον εξαρτάται από τις 

υδρολογικές συνθήκες των τελευταίων περιόδων. 

Σύµφωνα µε τις µετρήσεις που της ∆ΕΥΑΚ, οι πηγές αυτές προσδίδουν κατά 

µέσο όρο ποσότητα νερού που ανέρχεται σε ~1.226.000 m3. 

Σηµειώνεται ότι οι παροχές των πηγών, όπως στη περίπτωση της Ζωοδόχου 

Πηγής, που εκφορτίζουν καρστικούς (ασβεστολιθικούς) σχηµατισµούς, είναι 

άµεσα συνδεδεµένες µε τις εκάστοτε υδροµετεωρολογικές συνθήκες καθώς 

χαρακτηριστικό των παραπάνω γεωλογικών σχηµατισµών είναι η γρήγορη 

εκφόρτιση των κατακρηµνισµάτων (βροχών κλπ).  

Συνεπώς άνυδρες περίοδοι οδηγούν σε πολύ µειωµένες εκφορτίσεις – παροχές 

καθώς δεν είναι δυνατή η αποθήκευση µεγάλων ποσοτήτων υδάτων και η 

σταδιακή εκφόρτισή τους. 
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Οι συντεταγµένες της πηγής υδροληψίας σε σύστηµα ΕΓΣΑ ’97: 

Χ: 337668.62m.       Υ: 4473665.85m 

Τα χαρακτηριστικά των πηγών παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

Πίνακας 2-4: Φυσικοχηµικές και µικροβιολογικές παραµέτρους των νερών της 
Ζωοδόχου Πηγής. 

 Παράµετρος Ηµεροµηνία  Μέτρηση Όριο παραµέτρου 

Ph 4/6/2013 8,46 6.5 – 9 

Αµµωνιακά (mg/l) 4/6/2013 0,05 0.5 

Νιτρώδη (mg/l) 4/6/2013 0 0,5 

Θολότητα (NTU) 4/6/2013 0.15 Άνευ αξιοσηµείωτης 
µεταβολής 

Νιτρικά (mg/l) 4/6/2013 1,2 50 

Σκληρότητα (Γερµ. Βαθµοί)  4/6/2013 12,2 ∆εν υπάρχει 

Χρώµιο (µg/l) 4/6/2013 7 50 

Φθοριούχα (mg/l) 4/6/2013 <0,34 1,5 

Ασβέστιο (mg/l) 4/6/2013 80,7 ∆εν υπάρχει 

Μαγνήσιο (mg/l) 4/6/2013 3,83 ∆εν υπάρχει 
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Αγωγιµότητα (µS/cm) 4/6/2013 302 2500 

Εντερόκοκκοι / 100ml 4/6/2013 0 0 

Ολικά κολ/δή / 100ml 4/6/2013 0 0 

E-coli / 100ml 4/6/2013 0 0 

Αερόβια 22oC 4/6/2013 0 Άνευ 
αξιοσηµείωτης 
µεταβολής 
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Αερόβια 37oC 4/6/2013 0 Άνευ 
αξιοσηµείωτης 
µεταβολής 

 

Γεώτρηση Βοσκοχωρίου 

Η γεώτρηση Βοσκοχωρίου βρίσκεται σε 

υψόµετρο +741.91 θέση µε συντεταγµένες (σε 

σύστηµα ΕΓΣΑ ’87): 

Χ: 330180,63  Υ: 4471415,31  

Η γεώτρηση βρίσκεται δυτικά του οικισµού 

Βοσκοχωρίου, και χρησιµοποιείται για την 
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υδροδότηση τόσο του οικισµού Βοσκοχωρίου και του οικισµού Αγίου 

Χαραλάµπους. 

Η παροχή της πηγής στην φάση της υγρής περιόδου ανέρχεται σε 47 m3/h,  και η 

µέσο ετήσιος χρόνος λειτουργίας της γεώτρησης ανέρχεται σε 7.930 h/yr 

(λειτουργία περίπου στο 90% του συνολικού χρόνου). Η µέση ετήσια απόληψη 

από τη γεώτρηση του Βοσκοχωρίου ανέρχεται σε ~372.000m3/yr, σύµφωνα µε τα 

στοιχεία που διαθέτει η ∆ΕΥΑΚ. 

Για την γεώτρηση Βοσκοχωρίου η αρµόδια υπηρεσία (∆ΕΥΑΚ) οφείλει να λάβει 

άδεια χρήσης νερού. 

Τα στοιχεία της γεώτρησης είναι: 

  Βάθος γεώτρησης:  >500 m. 

  ∆ιάµετρος Σωλήνα:  12΄΄ 

  Στάθµη ηρεµίας:  457 m. 

  Παροχή:   50 m3/h. 

Σύµφωνα µε αναλύσεις νερού που γίνονται στα εργαστήρια της ∆ΕΥΑΚ, το νερό 

της γεώτρησης έχει τα παρακάτω χαρακτηριστικά: 
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Πίνακας 2-5: Φυσικοχηµικές & µικροβιολογικές παραµέτρους των νερών της 
γεώτρησης Βοσκοχωρίου. 

 Παράµετρος Ηµεροµηνία  Μέτρηση Όριο παραµέτρου 

pH 30/5/2013 7.67 6.5 – 9 

Αµµωνιακά (mg/l) 30/5/2013 0 0.5 

Νιτρώδη (mg/l) 30/5/2013 0 0,5 

Νιτρικά (mg/l) 30/5/2013 61,7 50 

Αγωγιµότητα (µS/cm) 30/5/2013 575 2500 

Εξασθενές χρώµιο (µg/l) 10/5/2013 7 ∆εν έχει όρισθεί 
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Χρώµιο (µg/l) 10/5/2013 18 50 

Εντερόκοκκοι 30/5/2013 0 0 

Ε-coli / 100ml 30/5/2013 0 0 

Ολικά κ/δή / 100ml 30/5/2013 3 0 

Αερόβια 22oC 30/5/2013 3 Άνευ 
αξιοσηµείωτης 
µεταβολής 
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Αερόβια 37oC 30/5/2013 2 Άνευ 
αξιοσηµείωτης 
µεταβολής 

 

Να σηµειωθεί, πως σύµφωνα µε τα στοιχεία των αναλύσεων υπάρχουν 

υπερβάσεις τόσο στα ολικά κολοβακτηριοειδή όσο και στη συγκέντρωση νιτρικών. 

Στο σηµείο αυτό πρέπει να αναφερθεί, ότι το δείγµα του νερού έχει ληφθεί από τη 

γεώτρηση χωρίς να έχει προηγηθεί χλωρίωση. Με την απολύµανση λοιπόν που 

επιτυγχάνεται µε την χλωρίωση, καταστρέφονται τα κολοβακτηρίδια µε 

αποτέλεσµα το νερό που διατίθεται τελικά στους κατοίκους για κατανάλωση είναι 

απαλλαγµένο από µικροβιακή µόλυνση. 

Επιπλέον, είναι αυξηµένη και η συγκέντρωση των νιτρικών στο νερό της πηγής. 

Πρέπει να αναφερθεί όµως ότι ο οικισµός Βοσκοχωρίου υδροδοτείται τόσο από 

τις πηγές της Ζωοδόχου Πηγής, όσο και από την γεώτρηση του Βοσκοχωρίου η 

οποία συµβάλλει στις υδρευτικές ανάγκες των δύο χωριών καλύπτοντας - 

σύµφωνα µε τα στοιχεία της ∆ΕΥΑΚ – το ~52% των αναγκών. Λαµβάνοντας 

υπόψη τη συνεχή ανάµειξη των υδάτων, και την µικρή υπέρβαση των 

συγκεντρώσεων σε νιτρικά στο νερό της Ζωοδόχου Πηγής (~1,2 mg/l), το νερό 

τελικά που διατίθεται στους κατοίκους έχει συγκεντρώσεις νιτρικών εντός των 

θεσµοθετηµένων ορίων και είναι κατάλληλο προς πόση. Με αραίωση του νερού 
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της γεώτρησης έστω και 5%, το αναµεµειγµένο νερό που προκύπτει θα έχει 

συγκέντρωση νιτρικών µικρότερη από το θεσµοθετηµένο όριο των 50 mg/l. 

Γεώτρηση Πολυµύλου 

Η γεώτρηση Πολυµύλου βρίσκεται βόρειο - ανατολικά του οικισµού. Οι 

συντεταγµένες της γεώτρησης είναι (σε σύστηµα ΕΓΣΑ ’87):  

Χ: 336395,21  Υ: 4470872,95  

Η γεώτρηση χρησιµοποιείται για την υδροδότηση του οικισµού Πολυµύλου.  

Η µέση παροχή υγρής περιόδου της γεώτρησης ανέρχεται σε 28 m3/h, ενώ η 

ετήσια  απόληψη νερού από τη γεώτρηση ανέρχεται στα ~114.000m3/yr και 

υδροδοτεί τον οικισµό του Πολυµύλου. Ο χρόνος λειτουργίας της γεώτρησης 

ανέρχεται σε ~4078h (ποσοστό εκµετάλλευσης ~45%). Επίσης, ο οικισµός 

Πολυµύλου υδροδοτείται και από τις πηγές της Ζωοδόχου Πηγής, από τις οποίες 

χρησιµοποιεί νερό που ανέρχεται σε :184.000 m3/ετησίως. Έτσι, η γεώτρηση του 

Πολυµύλου καλύπτει σχεδόν το 38% των αναγκών σε νερό του οικισµού 

Πολυµύλου. 

Τα ποιοτικά χαρακτηριστικά της γεώτρησης είναι: 

 Παράµετρος Ηµεροµηνία  Μέτρηση Όριο παραµέτρου 

pH 30/5/2013 8.02 6.5 – 9 

Αµµωνιακά (mg/l) 30/5/2013 0 0.5 

Νιτρώδη (mg/l) 30/5/2013 0 0,5 

Νιτρικά (mg/l) 30/5/2013 4,71 50 

Αγωγιµότητα (µS/cm) 30/5/2013 471 2500 

Εξασθενές χρώµιο (µg/l) 10/5/2013 0 ∆εν έχει όρισθεί 
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Χρώµιο (µg/l) 10/5/2013 0 50 

 

Τα χαρακτηριστικά της γεώτρησης Πολυµύλου είναι: 

  Βάθος γεώτρησης:  258m 

  ∆ιάµετρος σωλήνα: 8΄΄ 

  Στάθµη ηρεµίας: 126,7m 

  Στάθµη άντλησης: 137,2m 

  Παροχή:   28m3/h.   
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Πηγές Ερµακιάς. 

Οι καρστικές πηγές Ερµακιάς που βρίσκονται στον ορεινό όγκο Βερµίου,  

αποτελούν σηµαντική πηγή υδροδότησης της πόλης και οικισµών της Κοζάνης, 

ιδιαίτερα κατά την υγρή περίοδο. Μετά τον εντοπισµό υψηλών συγκεντρώσεων 

χρωµίου σε γεωτρήσεις ύδρευσης στην περιοχή του Αγίου ∆ηµητρίου της 

∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου, σχεδιάστηκε η διασύνδεση των δικτύου 

υδροδότησης των οικισµών Κοιλάδας, Κρεµαστής, Θυµαριάς και Γαλανίου µε τον 

αγωγό µεταφοράς νερού από τις πηγές Ερµακιάς στην πόλη της Κοζάνης. Για το 

έργο µε τίτλο: «Νέο εξωτερικό δίκτυο υδροδότησης οικισµών Αγίου ∆ηµητρίου, 

Ρυακίου, Ακρινής, Κοιλάδας, Γαλανίου, Θυµαριάς & Κρεµαστής του ∆ήµου 

Κοζάνης από τον αγωγό Ερµακιάς DN500», έχουν εκδοθεί περιβαλλοντικοί όροι 

στις 14/06/2013 (Α∆Α: ΒΕΖΘ7ΛΨ-ΖΡ4). Με την περιβαλλοντική αδειοδότηση του 

αγωγού Ερµακιάς στο σύνολό του, που αποτελεί µάλιστα όρο της 

προαναφερόµενης εκδοθείσας απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών, θα πρέπει 

να κατατεθεί µελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για το σύνολο των έργων 

υδροδότησης της πόλης της Κοζάνης.  

Οι ποιότητα των πηγών Ερµακιάς παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 Παράµετρος Ηµεροµηνία  Μέτρηση Όριο παραµέτρου 

pH 29/12/2012 7.67 6.5 – 9 

Αµµωνιακά (mg/l) 30/5/2013 0 0.5 

Νιτρώδη (mg/l) 29/12/2012 0 0,5 

Νιτρικά (mg/l) 29/12/2012 2,1 50 

Αντιµόνιο (µg/l) 29/12/2012 0 5 

Αρσενικό (µg/l) 29/12/2012 0 10 

Βενζόλιο (µg/l) 29/12/2012 0 1 

Βόριο (mg/l) 29/12/2012 <0.1 1 

Κάδµιο (µg/l) 29/12/2012 0 5 

Χρώµιο (µg/l) 29/12/2012 <0,003 50 

Χαλκός (mg/l) 29/12/2012 0,068 2 

Φθοριούχα (mg/l) 29/12/2012 <0,10 1,5 

Μόλυβδος (µg/l) 29/12/2012 0 25 

Υδράργυρος (µg/l) 29/12/2012 0 1 

Νικέλιο (mg/l) 29/12/2012 0 0,02 
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Ανίχνευση παρασιτοκτόνων  29/12/2012 0 0,5 
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 Παράµετρος Ηµεροµηνία  Μέτρηση Όριο παραµέτρου 

Αργίλιο (µg/l) 29/12/2012 24 200 

Χλωριούχα (mg/l) 29/12/2012 <0.1 250 

Σίδηρος (mg/l) 29/12/2012 0,037 0,2 

Θειικά (mg/l) 29/12/2012 10 250 

Νάτριο (mg/l) 29/12/2012 0,97 200 

Τετραχλωροαιθένιο 29/12/2012 0 10 

Ολικά τριαλοµεθάνια 29/12/2012 <20 100 

Σελήνιο (µg/l) 29/12/2012 0 10 

Τριχλωροαιθένιο (µg/l) 29/12/2012 0 10 

Χλωροφόρµιο (µg/l) 29/12/2012 <5 ∆εν έχει ορισθεί – ισχύειι 
το όριο 100 

Βρωµοφόρµιο (µg/l) 29/12/2012 <5 ∆εν έχει ορισθεί – ισχύειι 
το όριο 100 

∆ιβρωµοχλωροµεθάνιο (mg/l) 29/12/2012 <5 ∆εν έχει ορισθεί 

Βρωµοδιλχωροµεθάνιο (µg/l) 29/12/2012 <5 ∆εν έχει ορισθεί 

Μαγγάνιο (µg/l) 29/12/2012 <3 50 

Επιφανειοδραστικοί παράγοντες 29/12/2012 <0,030 0,2 

Κάλιο  (mg/l) 29/12/2012 0,32 12 

Ασβέστιο (mg/l) 29/12/2012 52 ∆εν υπάρχει 

Μαγνήσιο (mg/l) 29/12/2012 7,2 ∆εν υπάρχει 

Ανθρακικά (mg/l) 29/12/2012 14,4 ∆εν υπάρχει 

Όξινα ανθρακικά (mg/l) 29/12/2012 178 ∆εν υπάρχει 

Βενζο-Α-πυρένιο (µg/l) 29/12/2012 0,017 0,01 

Βενζο-Α-πυρένιο (µg/l) 9/4/2013 <0,004 0,01 

2.4.4 Εκτίµηση των ετήσιων ποσοτήτων νερού για ύδρευση και άρδευση 

προκηπίων που καταναλώνονται στους εξεταζόµενους οικισµούς.  

Στο παρόν κεφάλαιο γίνεται µια κατ΄αρχήν εκτίµηση των ποσοτήτων νερού που 

απαιτούνται από τον κάθε οικισµό ετησίως. Εκτιµάται η ποσότητα νερού τόσο για 

ύδρευση όσο και για άρδευση των προκηπίων. 

Για τον υπολογισµό των ποσοτήτων έχουν γίνει οι παρακάτω παραδοχές: 

− Λαµβάνεται ο de facto πληθυσµός της απογραφής του 2011 και γίνεται 

εκτίµηση του πληθυσµού στην 40ετία, µε ποσοστό ετήσιας αύξησης του 

πληθυσµού: 0,5%. 
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− ∆είκτες κατανάλωσης νερού:  

o 200 l/άτοµο/ηµέρα για τους µεγάλους οικισµούς 

o 250 l/άτοµο/ηµέρα για τους µικρούς οικισµούς (Άγιοι Θεόδωροι, 

Αυγή, Γαλάνη και Λεβέντη). 

− Έκταση προκηπίων για άρδευση:  

o 400 m2 ανά οικογένεια (3 ατόµων) για τους µικρούς οικισµούς 

(Άγιοι Θεόδωροι, Αυγή, Γαλάνη και Λεβέντη).  

o 300 m2 ανά οικογένεια (3 ατόµων) για τους υπόλοιπους οικισµούς 

− Ετήσια κατανάλωση  νερού για την άρδευση προκηπίων: 600 

m3/στρέµµα/έτος. 

− Ποσοστό απωλειών του δικτύου : 20%. 

− Τέλος, εκτιµάται ότι η ποσότητα που απαιτείται για το στρατόπεδο 

σταθερή και ίση µε 5m3/h. 

Βάσει λοιπόν των παραπάνω παραδοχών προκύπτει ο παρακάτω πίνακας, 

όπου παρουσιάζεται η προκύπτουσα µέση ετήσια κατανάλωση νερού τόσο για 

την άρδευση όσο και για την ύδρευση των οικισµών, αλλά και για το σύνολο: 
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Πίνακας 2-6: Μέση ετήσια απαίτηση σε νερό λόγω ύδρευσης και άρδευσης στους οικισµούς της ∆.Ε. Ελλησπόντου 
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Αγ. Θεόδωροι 17 26 250 2.391 400 5,24 600 3.144 5.535               

Αγ. Χαράλαµπος 142 219 200 15.977 300 32,83 600 19.698 35.675             

Αυγή 22 34 250 3.094 400 6,78 600 4.069 7.163               

Βοσκοχώρι 118 182 200 13.277 300 27,28 600 16.369 29.645             

Γαλάνη 15 23 200 1.688 300 3,47 600 2.081 3.768               

Ζωοδόχος Πηγή 276 5 250 422 400 0,92 600 555 977                  

Θυµαριά 293 425 200 31.054 300 63,81 600 38.286 69.340             

Καπνοχώρι 294 452 200 32.967 300 67,74 600 40.644 73.611             

Κοιλάδα 92 453 200 33.079 300 67,97 600 40.783 73.862             

Κρεµαστή 398 142 200 10.351 300 21,27 600 12.762 23.113             

Λεβέντης 7 11 250 984 500 2,70 600 1.618 2.603               

Πολύµυλος 329 613 200 44.781 300 92,02 600 55.209 99.990             

Τετράλοφος 3 507 200 37.017 300 76,06 600 45.638 82.655             

Στρατόπεδο Κοιλάδας 5 l/hr 43.800             

551.736           
Προσαύξηση λόγω διαρροών σε ποσοστό 20%: 110.347           

Τελικές ετήσιες ανάγκες νερού (m3/yr) 662.083

ΣΥΝΟΛΟ:
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Λαµβάνοντας υπόψη τις τιµές του Πίνακας 2-6 προκύπτει ότι η ετήσια 

απαιτούµενη ποσότητα νερού για ύδρευση και άρδευση οικισµών ανέρχεται στα 

662.083 m3/yr, µη λαµβάνοντας υπόψη τυχόν χρήση νερού για κτηνοτροφική 

χρήση. 

Για την εκτίµηση της ποσότητας του νερού που χρησιµοποιείται για την 

κτηνοτροφία, λήφθηκε υπόψη ο αριθµός των ζώων που δηλώνονται στον δήµο 

Κοζάνης για τους συγκεκριµένους οικισµούς για την πληρωµή των βοσκοτόπων. 

Θεωρώντας τους παρακάτω δείκτες κατανάλωσης νερού από µικρά και µεγάλα 

ζώα, όπως αυτοί δίνονται από το υπουργείο υγείας: 

− Μεγάλα ζώα: 65lt/ζώο/ηµέρα 

− Μικρά ζώα: 45lt/ζώο/ηµέρα 

Προκύπτει ο παρακάτω πίνακας καταναλώσεων: 
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Πίνακας 2-7: Αριθµός ζώων και καταναλώσεις νερού για κτηνοτροφία στους οικισµούς της δηµοτικής ενότητας Ελλησπόντου 

<1 ΕΤΟΥΣ >1 ΕΤΟΥΣ > 40 KG ΧΟΙΡΟΜΗΤΕΡΕΣ <2 ΜΗΝΩΝ 2-6 ΜΗΝΩΝ 6-24 ΜΗΝΩΝ >24 ΜΗΝΩΝ <6 ΜΗΝΩΝ >6 ΜΗΝΩΝ
ΑΚΡΙΝΗ 799 3.150 0 0 12 22 135 374 4 43
ΑΓΙΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 539 1.950 17 53 7 75 231 518 3 35
ΡΥΑΚΙΟ 346 761 0 20 76 251 2 47
ΠΟΛΥΜΥΛΟΣ 1.825 8.238 15 31 175 243 0 2
ΑΥΓΗ 1 3 2
ΘΥΜΑΡΙΑ 290 20 32 74 13
∆ΡΕΠΑΝΟ 635 2.725 0 4 22 132 18
ΤΕΤΡΑΛΟΦΟΣ 8 3.399 11 13 1 67 114 3
ΒΟΣΚΟΧΩΡΙ 79 841
ΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 145 898 253 39 1
ΚΑΠΝΟΧΩΡΙ 108 780 103 210 14

ΣΥΝΟΛΟ: 4.484 23.032 281 105 34 174 844 1.918 9 176

Μέση ηµερήσια κατανάλωση ανά ζώο 
(m3/ζώο/ηµέρα) 0,045 0,045 0,065 0,065

Συνολική ηµερήσια κατανάλωση 201,78 1036,44 12,645 4,725 2,21 11,31 54,86 124,67 0,585 11,44
Συνολική ετήσια κατανάλωση ανά 
είδος 73.650 378.301 4.615 1.725 807 4.128 20.024 45.505 214 4.176

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΕΤΗΣΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ 
ΖΩΩΝ (m3/yr) 533.143
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ 
ΧΩΡΩΝ, ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΚΑΙ Α∆ΗΛΩΤΑ 
ΖΩΑ (m3/yr) 133.286

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ  ΕΤΗΣΙΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ (m3/yr) 666.428

ΙΠΠΟΕΙ∆ΗΧΟΙΡΙΝΑΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΑ ΒΟΟΕΙ∆Η
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Εποµένως, οι συνολικές ποσότητες που απαιτούνται τόσο για υδρευτικές ανάγκες 

όσο και για την ύδρευση ζώων, ανέρχεται σε περίπου: 1.350.000 m3. Η βελτίωση 

της κατάστασης του υδραγωγείου και της λειτουργίας τους, αναµένεται να µειώσει 

τις καταναλώσεις. 

Οι µετρούµενες ποσότητες που καταναλώνονται από τους κατοίκους είναι 

µεγαλύτερες, πιθανά λόγω και της αδήλωτης κτηνοτροφίας αλλά και των έντονων 

απωλειών του δικτύου. Οι µετρούµενες καταναλώσεις καθώς και οι πηγές 

υδροληψίας που συµβάλλουν σε κάθε οικισµό, παρουσιάζονται στον παρακάτω 

πίνακα: 

Πίνακας 2-8: Ποσότητες νερού που καταναλώνονται από τους οικισµούς, ανάλογα 

µε την πηγή υδροληψίας. 

 

2.5 Επιτρεπόµενες χρήσεις γης στην περιοχή του έργου 

H περιοχή του προτεινόµενου για αδειοδότηση έργου, δεν διέπεται από κάποιο 

καθεστώς προστασίας. Επίσης, η διέλευση αγωγών έτσι και αλλιώς επιτρέπεται 

σε όλες σχεδόν τις περιπτώσεις. Όπως προαναφέρθηκε, το συγκεκριµένο έργο 

είναι σχεδόν στο σύνολό του υφιστάµενο και οι παρεµβάσεις που θα γίνουν είναι 

πολύ µικρές.  

Στον επισυναπτόµενο χάρτη της µελέτης (αρ. σχεδίου DFHWF031) 

παρουσιάζονται οι χρήσεις γης της περιοχής διέλευσης του έργου αλλά και οι 

προστατευόµενες περιοχές. Όπως παρουσιάζεται στο χάρτη, οι υφιστάµενοι 

αγωγοί είναι τοποθετηµένοι σε περιοχές θαµνολιβαδικές και βοσκοτόπους (προς 

την περιοχή της Ζωοδόχου Πηγής), ενώ σε κάποιες περιπτώσεις βρίσκονται σε 

περιοχές χαρακτηρισµένες ως γεωργική γη. Το µεγαλύτερο µέρος πάντως 

διέρχεται κατά µήκος υφιστάµενων δρόµων της περιοχής.  

 Υ∆ΡΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΟΣ 
ΟΙΚΙΣΜΟΣ

Πηγή Ζωοδόχου 
Πηγής

Γεώτρηση 
Πολυµύλου

Γεώτρηση 
Βοσκοχωρίου

Γεωτρήσεις 
Βαθυλάκκου & 
πηγές Ερµακιάς

ΣΥΝΟΛΟ

ΛΕΒΕΝΤΗΣ 61.320 61.320
ΑΓ. ΘΕΟ∆ΩΡΟΙ 61.320 61.320
ΑΥΓΗ 98.112 98.112
ΚΑΠΝΟΧΩΡΙ 171.696 171.696
ΒΟΣΚΟΧΩΡΙ 159.432
ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 183.960
ΤΕΤΡΑΛΟΦΟΣ 183.960 183.960
ΠΟΛΥΜΥΛΟΣ 183.960 114.197 298.157
ΚΟΙΛΑ∆Α 98.112
ΚΙΣΣΑ-ΘΥΜΑΡΙΑ 24.258

ΣΥΝΟΛΟ: 1.226.130 114.197 372.118 193.070 1.905.515

372.118 715.510

193.070 315.440
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3. Τεχνική περιγραφή νέου  έργου  

Στο πλαίσιο της παρούσας Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, προτείνεται η 

περιβαλλοντική αδειοδότηση του υφιστάµενου δικτύου ύδρευσης οικισµών της 

δηµοτικής ενότητας Ελλησπόντου, µε κύρια πηγή υδροδότησης τις πηγές Ζωοδόχου 

Πηγής. Η παρουσίαση του δικτύου έγινε στο προηγούµενο κεφάλαιο. Επιπλέον, των 

πηγών Ζωοδόχου Πηγής, το  υδραγωγείο συµπληρώνεται µε τις δύο γεωτρήσεις που 

λειτουργούν, και συγκεκριµένα τη γεώτρηση Πολυµύλου που χρησιµοποιείται 

αποκλειστικά για την ύδρευση του Πολυµύλου και την γεώτρηση Βοσκοχωρίου. Για την 

βελτίωση της παροχετευτικότητας του δικτύου προτείνονται – όπως αναφέρεται 

παρακάτω αναλυτικά – συγκεκριµένες παρεµβάσεις ως άµεσα µέτρα για την βελτίωση 

της παροχετευτικότητας του δικτύου και την βελτίωση της κάλυψης των 

υδροδοτούµενων οικισµών αλλά και κατ’ αρχήν µείωσης των απωλειών του δικτύου. 

Πρόκειται για µικρές και σηµειακές παρεµβάσεις  κατά µήκος του δικτύου ώστε να 

αυξηθεί η παροχετευτικότητα του υφιστάµενου δικτύου και να βελτιωθεί η λειτουργία 

του. Επίσης, κάποιες παρεµβάσεις που προτείνονται στην παρούσα φάση 

αποσκοπούν στην µέτρηση των πραγµατικά διαθέσιµων παροχών, ώστε να είναι 

ρεαλιστικός ο σχεδιασµός σηµαντικών µέτρων βελτίωσης που θα προταθούν 

µελλοντικά. 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι προτεινόµενες παρεµβάσεις, ενώ στην χάρτη µε τίτλο 

«Γενική Οριζοντιογραφία Έργων» παρουσιάζονται τα σηµεία παρέµβασης. Το κείµενο 

που ακολουθεί περιλαµβάνει και τις προτεινόµενες παρεµβάσεις που πρόκειται να 

γίνουν. 

Παρουσίαση των προτεινόµενων παρεµβάσεων - έργων 

3.1 Προτεινόµενα έργα στον κλάδο ΕΞ – 1: 

Στον κλάδο αυτό προτείνονται οι παρακάτω παρεµβάσεις: 

− Προτείνεται η εγκατάσταση ηλεκτροµαγνητικού παροχόµετρου στην 

είσοδο του φρεατίου µερισµού Πολυµύλου Φ-11, µε υψόµετρο άξονα 

αγωγού εισόδου στο φρεάτιο +998,91m. 

− Για την αύξηση της παροχευτικότητας του κλάδου ΕΞ-1 ώστε να αυξηθεί 

περαιτέρω η παροχετευτικότητα του κλάδου προς το κεντρικό φρεάτιο 

διανοµής Μπουτζακίων, προτείνεται η παράκαµψη του φρεατίου Νο 8 

(υψόµετρο εισόδου +1.220,55m), ώστε να αυξηθεί η ελάχιστη 

παροχετευτικότητα του προβληµατικού τµήµατος από τα 83m3/h σήµερα 
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στα 123,1m3/h. Η παράκαµψη αυτή θα γίνει ουσιαστικά µε την κατασκευή 

δύο φρεατίων (ένα ανάντη και ένα κατάντη του υφιστάµενου φρεατίου) και 

η διασύνδεσή τους  µε αγωγό PVC Φ225 και µήκους περίπου 6m.   

− Επιπλέον, παράκαµψη του φρεατίου Νο 7 (υψόµετρο εισόδου 

+1.260,18m) ώστε να αυξηθεί περαιτέρω η ελάχιστη παροχετευτικότητα 

στα 134,5m3/h (βλ. ακόλουθες σχηµατικές διατάξεις). Και στην περίπτωση 

αυτή, θα κατασκευαστούν και πάλι δύο νέα φρεάτια ανάντη και κατάντη 

του υφιστάµενου φρεατίου, που θα συνδεθούν µεταξύ τους µε αγωγό 

HDPE – διαµέτρου Φ225 και µήκους περίπου 6µ. 
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− Η αντικατάσταση του εξοπλισµού εξόδου στο κεντρικό φρεάτιο 

διανοµής Μπουτζακίων Νο 14, µε υψόµετρο άξονα αγωγού εξόδου από 

το φρεάτιο +877,84m) και η εγκατάσταση στην έξοδο του ίδιου 

φρεατίου δύο παροχόµετρων στις εξόδους των αντίστοιχων αγωγών. Με 
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την παρέµβαση αυτή θα ρυθµίζεται η κατανοµή των παροχών προς τους 

δύο κλάδους ΕΞ-2 & ΕΞ-3 µέσω στραγγαλισµού των νέων προς 

εγκατάσταση δικλείδων τύπου σύρτου µε ταυτόχρονη µέτρηση των 

αντίστοιχων παροχών από τα δύο νέα προς εγκατάσταση παροχόµετρα 

(βλ. ακόλουθη σχηµατική διάταξη). 
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Ουσιαστικά, η παρέµβαση αυτή προβλέπει την τοποθέτηση δύο νέων φρεάτια 

και  ηλεκτροµαγνητικών παροχοµέτρων µε µπαταρία. 

Προτεινόµενα έργα στον κλάδο ΕΞ – 2: 

Οι παρεµβάσεις στον κλάδο ΕΞ-2 είναι οι εξής: 

o Εγκατάσταση µηχανικών πλωτηροδιακοπτών και αντικατάσταση 

υφιστάµενου εξοπλισµού στις δεξαµενές Βοσκοχωρίου, Αγ. 

Χαραλάµπους, Τετραλόφου & Καπνοχωρίου (στη δεξαµενή 

Τετραλόφου θα τοποθετηθεί και ηλεκτροδικλείδα), προκειµένου να 

περιοριστούν άσκοπες και ανεξέλεγκτες υπερχειλίσεις (βλ. ακόλουθες 

σχηµατικές διατάξεις). 



ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ Υ∆ΡΑΓΩΓΕΙΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ 
(ανατολική περιοχή Σαριγκιόλ) 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

 

[151/DFHWA_11.doc ][10/07/2013] [ΕΤ/ΕΤ]  Σελ.30/86 

Φ125

23

22

25

56

24

31

30

33 32

`

7

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ  ∆ΕΞΑΜΕΝΗΣ  ΤΕΤΡΑΛΟΦΟΥ

PVC
 Φ

20
0Υ
Φ
ΙΣ
Τ
Α
Μ
Ε
Ν
Ο
Σ

Α
ΓΩ
ΓΟ

Σ

1
2

3

DN
10

0

4

89
1011

1213

14
15

16

17
18

21
20

29

(δεξιός θάλαµος

δεξαµενής)

(αριστερός θάλαµος

δεξαµενής)
19

34
35

27

28

26

36

Φ125

M

DN100

 

Φ90

18

17

20

4

19

26

25

2827

`

5

∆ιάταξη 2-1 :  ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
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o Αντικατάσταση λόγω παλαιότητας του υφιστάµενου διασυνδετικού 

αγωγού Φ100 και µήκους 71m, µεταξύ του φρεατίου διανοµής 

Βοσκοχωρίου Φ-64 (+796,53m) και της δεξαµενής οικισµού 

Βοσκοχωρίου Φ-65 (+790,94m) µε νέο αγωγό HDPE 90 συνολικού 

µήκους ~82 m. O νέος αγωγός διέρχεται διαµέσου αγροτικών 

εκτάσεων. 

o Κατάργηση του φρεατίου διανοµής Αγ. Χαραλάµπους Φ-70 (υψόµετρο 

+782,5m) αντικατάστασή του από νέο φρεάτιο µε απευθείας 

διακλάδωσης όλων των αγωγών στη περιοχή των κόµβων 701, 702 & 

703 (υψόµετρο 753,7m) (βλ. ακόλουθη σχηµατική διάταξη). Με τον τρόπο 

αυτό της διασύνδεσης, καταργείται η λειτουργία υφιστάµενων αγωγών 

συνολικού µήκους ~580m.  
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Προτεινόµενα έργα στον κλάδο ΕΞ – 3: 

o Παράκαµψη του φρεατίου διακοπής Καπνοχωρίου Νο 19 (παλιό προς 

Λεβέντη) (υψόµετρο +814,3m)  ώστε να αυξηθεί η µέγιστη 

παροχετευτικότητα προς το φρεάτιο διανοµής Καπνοχωρίου Νο 26 

(υψόµετρο εισόδου +767,26m) στα 39,6m3/h έναντι 28,5m3/h σήµερα (µε 

σταθερή εκροή προς στρατόπεδο Κοιλάδας ίση µε 5 m3/h) (βλ. ακόλουθη 

σχηµατική διάταξη). 
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o Εγκατάσταση νέου τροφοδοτικού αγωγού περιµετρικά της δεξαµενής 

Καπνοχωρίου µε νέο αγωγό HDPE Φ90 PN12,5. Το συνολικό µήκος 

του αγωγού ανέρχεται σε ~32m, (βλ. ακόλουθη σχηµατική διάταξη) 
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o Εγκατάσταση νέας πλαστικής δεξαµενής Κίσσας χωρητικότητας 52m3 

(παράπλευρα του σηµείου απευθείας σύνδεσης του αγωγού προς 

δεξαµενή Κοιλάδας µε τον αγωγό Νο 66 µε απευθείας τροφοδοσία της στο 

παραπάνω δίκτυο και απευθείας διασύνδεσής της και το εσωτερικό δίκτυο 

ύδρευσης Κίσσας µε σωλήνα HDPE Φ125 PN12,5). Η δεξαµενή θα 

τοποθετηθεί πλησίον της υφιστάµενης σε έκταση χέρσα. Θα τοποθετηθεί 

σε στρώµα άµµου και κατά το ήµισυ θα γίνει εκσκαφή εγκατάστασή της 

ενώ κατά το άλλο ήµισυ θα επιχωθεί, σύµφωνα µε τις οδηγίες της 

∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας. Η τροφοδοσία της δεξαµενής θα γίνεται µε 

στραγγαλισµό µέσω χειροκίνητης αποµονωτικής δικλείδας τύπου σύρτου 

και η ακριβής ρύθµιση της παροχής µέσω στραγγαλισµού θα ελεγχθεί µε 

το προς εγκατάσταση παροχόµετρο. Επιπλέον, θα κατασκευαστεί 

µεταλλική περίφραξη µε πόρτα περιµετρικά της νέας προς εγκατάσταση 

πλαστικής δεξαµενής (βλ. ακόλουθη σχηµατική διάταξη) 
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o Θα γίνει διακοπή τροφοδοσίας του φρεατίου Νο 35 Κίσσας – Γαλάνης, και 

θα γίνει: 
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a. απευθείας διασύνδεση του αγωγού προς δεξαµενή Κοιλάδας 

από το φρεάτιο διανοµής Καπνοχωρίου Νο 26 (υψόµετρο 

+7766,71m) µε τους νέους προς κατασκευή διασυνδετικούς 

αγωγούς:  

i. Νο 66-1 (HDPE Φ160 – L=30m),  

ii. Νο 67-1 (HDPE Φ160 – L=20m) και  

b. τροφοδοσία νέας πλαστικής δεξαµενής Κίσσας µε σταθερή 

σταγγαλισµένη παροχή της τάξης των 12-13m3/h µέσω του 

νέου προς κατασκευή αγωγού  Νο 66 (HDPE Φ110 – L=10m) , 

ώστε να αυξηθεί η παροχετευτικότητα προς τη δεξαµενή Κοιλάδας 

στα 40,9m3/h έναντι 17,8m3/h στη σηµερινή κατάσταση. 
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3.1.1  Τοποθέτηση αγωγών 

Το πλάτος και το βάθος του πυθµένα των ορυγµάτων εξαρτάται από την 

εξωτερική διάµετρο του αγωγού που τοποθετείται στο όρυγµα. Οι διαστάσεις των 

ορυγµάτων και τα µήκη αυτών φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: 

Εξωτερική             
διάµετρος                  
αγωγού                         

(mm) 

Πλάτος                 
ορύγµατος                 
δικτύου                            

(m) 

Βάθος 
ορύγµατος 
δικτύου 

(m) 

63 0,60 1,23 

90 0,60 1,24 

110 0,60 1,25 

125 0,60 1,26 

140 0,65 1,27 

160 0,65 1,28 

180 0,70 1,29 

63&180 0,75 1,29 

110&140 0,75 1,27 

140&160 0,80 1,28 

Η τοποθέτηση του αγωγού στο όρυγµα θα γίνεται µε τέτοιο τρόπο ώστε να 

υπάρχει επικάλυψη πάνω από τον άξονα του σωλήνα (σε σχέση µε την ερυθρά 

του δρόµου)  ίση τουλάχιστον µε 1,10m. 
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Στους αγροτικούς δρόµους όπου η επίχωση θα γίνεται µόνο µε προϊόντα 

εκσκαφής, η συµπύκνωση θα είναι της τάξης του 95%. 

Σε περιπτώσεις κατασκευής των έργων σε υφιστάµενες ασφαλτικές ή τσιµεντένιες 

οδούς, θα γίνει αποκατάσταση του οδοστρώµατος. 

Στα ασφαλτικά οδοστρώµατα, πάνω από το αυτούσιο αµµοχάλικο ορυχείου ή 

χειµάρρου, θα κατασκευαστεί µία στρώση υπόβασης πάχους 0,10m µε θραυστό 

υλικό λατοµείου της Π.Τ.Π. Ο-150, µία στρώση βάσης πάχους 0,10m από 

θραυστό υλικό λατοµείου σύµφωνα µε την Π.Τ.Π. Ο-155,  και στη συνέχεια µία 

ασφαλτική στρώση βάσης σύµφωνα µε την Π.Τ.Π. Α-260 πάχους 0,05m και  µία 

ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας σύµφωνα µε την Π.Τ.Π. Α-265 πάχους 0,05m. 

Αντίστοιχα στα τσιµεντένια οδοστρώµατα, πάνω από το αυτούσιο αµµοχάλικο  

ορυχείου ή χειµάρρου, θα κατασκευαστεί µία στρώση πάχους 0,10m από 

σκυρόδεµα C12/15. 

Αντιστοίχως, µε τις ασφαλτικές ή τσιµεντένιες οδούς, αποκατάσταση του 

οδοστρώµατος θα γίνεται και στα πλακόστρωτα αλλά και στους δρόµους µε 

κυβόλιθους. Έτσι, πάνω από το αυτούσιο αµµοχάλικο ορυχείου ή χειµάρρου, θα 

κατασκευάζεται µία στρώση πάχους 0,10m από σκυρόδεµα C12/15 και επί αυτής 

θα τοποθετούνται οι ακανόνιστες πλάκες, εφόσον πρόκειται για πλακόστρωτο, ή 

οι κυβόλιθοι, εφόσον πρόκειται για δρόµο διαστρωµένο µε κυβόλιθους. Το πάχος 

των στρώσεων των πλακών ή των κυβόλιθων θα είναι 0,09m και για τη βέλτιστη 

συγκόλλησή τους επί του σκυροδέµατος C12/15 θα απαιτηθεί υπόστρωµα 

ασβεστοτσιµεντοκονιάµατος ή άµµου. 

Τέλος στα χέρσα τµήµατα, η επίχωση θα γίνει πλήρως µε προϊόντα εκσκαφής, η 

συµπύκνωση των οποίων θα φτάνει το 40%. 

Στις περιπτώσεις όπου τοποθετούνται δύο αγωγοί σε κοινό σκάµµα, η επίχωση 

και η αποκατάσταση θα γίνεται αναλόγως µε τα προηγούµενα. 

3.2 ∆ιερεύνηση εναλλακτικών λύσεων 

Οι πηγές της Ζωοδόχου Πηγής καλύπτουν τις µεγαλύτερες ανάγκες σε νερό 

ύδρευσης στους προαναφερόµενους οικισµούς της δηµοτικής ενότητας 

Ελλησπόντου. Λαµβάνοντας υπόψη τα στοιχεία των καταναλώσεων που έχει η 

∆ΕΥΑΚ, οι πηγές της Ζωοδόχου Πηγής καλύπτουν το ~64% των αναγκών 
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ύδρευσης, η γεώτρηση Βοσκοχωρίου το ~20% (για την ύδρευση Βοσκοχωρίου και 

του οικισµού Αγίου Χαραλάµπους), η γεώτρηση Πολυµύλου ~6% (για την 

ύδρευση Πολυµύλου), ενώ µέχρι την εµφάνιση του προβλήµατος ύπαρξης 

χρωµίου στο νερό της γεώτρησης Σαλονικίδη, συµµετείχε και η γεώτρηση αυτή 

στην υδροδότηση των οικισµών Κοιλάδας, Θυµαριάς και Κίσσας µε ποσοστό 

~10% των ετήσιων αναγκών των οικισµών σε νερό. Πλέον οι ανάγκες αυτές θα 

καλύπτονται από το νερό των πηγών Ερµακιάς και γεωτρήσεων Βαθυλάκκου. 

Έτσι, σταµάτησε να λειτουργεί η γεώτρηση της Κοιλάδας, ενώ αδειοδοτήθηκε 

περιβαλλοντικά η υδροδότηση των προαναφερόµενων τριών οικισµών (Κοιλάδας, 

Θυµαριάς και Κίσσας) από τον αγωγό της Ερµακιάς (Α∆Α: ΒΕΖΘ7ΛΨ-ΖΡ4, τίτλος: 

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων του έργου: “Νέο εξωτερικό δίκτυο υδροδότησης 

οικισµών Αγίου ∆ηµητρίου, Ρυακίου, Ακρινής, Κοιλάδας, Γαλανίου, Θυµαριάς & 

Κρεµαστής του ∆ήµου Κοζάνης από τον αγωγό Ερµακιάς DN500”.  

Λαµβάνοντας υπόψη τις ανάγκες ύδρευσης των οικισµών αλλά και τις 

υφιστάµενες πηγές υδροληψίας καθώς και την ποιότητα των νερών αυτών, δεν 

εξετάστηκε το ενδεχόµενο διερεύνησης εναλλακτικής πηγής υδροδότησης στην 

παρούσα φάση. Άλλωστε, όπως προαναφέρθηκε εκτιµάται ότι µε τα έργα 

αυτά που αποσκοπούν στην  αύξηση της παροχετευτικότητας του αγωγού, 

θα µειωθούν οι απώλειες από υπερχειλίσεις και θα αυξηθεί η ποσότητα του 

νερού για κατανάλωση στους οικισµούς. 

Επιπλέον, µια και πρόκειται για υφιστάµενα δίκτυα υδροδότησης, δεν εξετάστηκε 

το ενδεχόµενο της διερεύνησης εναλλακτικής όδευσης των αγωγών παρά 

βελτιώσεις στα υφιστάµενα φρεάτια και συνδέσεις για την άρση των 

προβληµάτων. 

Μελλοντικά, φαίνεται πως θα υπάρχει η ανάγκη αντικατάστασης αγωγών  για την 

περαιτέρω αύξηση της παροχετευτικότητας. Συγκεκριµένα, µε την κατασκευή της 

Εγνατίας οδού στην περιοχή αλλάχθηκε η όδευση των αγωγών και σε κάποιες 

περιπτώσεις τοποθετήθηκαν αγωγοί µικρότερης διαµέτρου που εµποδίζουν την 

απρόσκοπτη ροή του νερού στο δίκτυο ύδρευσης. Λόγω όµως του αρκετά 

µεγάλου κόστους δεν εξετάζονται οι λύσεις αυτές στην παρούσα φάση. 

3.2.1  Μηδενική Λύση 

Με την µηδενική λύση, προτείνεται το έργο να µείνει ως έχει και να µη γίνει καµία 

παρέµβαση. Η λύση αυτή δεν είναι επιθυµητή, διότι οδηγεί αφενός στην 
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κατασπατάληση φυσικού πόρου – δηλαδή του νερού – από τις δεξαµενές που 

υπερχειλίζει, και αφετέρου στη µειωµένη παροχετευτικότητα και στην διαιώνιση 

των προβληµάτων των µειωµένης παροχής νερού στους οικισµούς, λόγω της 

αδυναµίας του δικτύου σε συγκεκριµένα σηµεία να ανταπεξέλθει στις παροχές. 
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4. Περιγραφή του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος. 

4.1 Γενική περιγραφή της περιοχής του έργου 

Το προτεινόµενο έργο (υφιστάµενο και νέο έργο) χωροθετείται στην ευρύτερη 

περιοχή της ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου.  

Η δηµοτική ενότητα Ελλησπόντου καταλαµβάνει το ΒΑ άκρο του Νοµού Κοζάνης, 

την περιοχή η οποία είναι γνωστή σαν «Μπουτζάκια».  

Μεγάλο µέρος της έκτασης της δηµοτικής ενότητας βρίσκεται στη ζώνη εξόρυξης 

λιγνίτη από τη ∆ΕΗ και άµεσα αντιµετωπίζεται η µετεγκατάσταση του ∆ηµοτικού 

∆ιαµερίσµατος Κλείτους, ενώ στον Άγιο ∆ηµήτριο λειτουργούν πέντε (5) µονάδες 

ΑΗΣ της ∆ΕΗ. 

Η παρουσία της ∆ΕΗ από οικονοµική, κοινωνική και κυρίως περιβαλλοντική 

άποψη έχει διαµορφώσει τη σηµερινή εικόνα της περιοχής. 

Εκτός από την απασχόληση στη ∆ΕΗ σηµαντική ανάπτυξη παρουσιάζει ο 

πρωτογενής τοµέας παραγωγής (γεωργία, κτηνοτροφία) αφού στην περιοχή 

λειτουργεί µεγάλος αριθµός γεωτρήσεων από τις οποίες αρδεύονται χιλιάδες 

στρέµµατα. 

Η µέση πυκνότητα του πληθυσµού είναι 23,4 κάτοικοι/Km², ενώ το αντίστοιχο 

ποσοστό για το Νοµό Κοζάνης είναι 42,7 κάτοικοι/Km². 

Ο δείκτης γήρανσης του πληθυσµού (άτοµα >65 ετών ανά 100 παιδιά µέχρι 14 

ετών) είναι 55,9%. Ο αντίστοιχος δείκτης σε επίπεδο Νοµού είναι 55,8% και 

στις αγροτικές περιοχές 75,9%. Από αυτό το στοιχείο διαπιστώνεται η 

συγκράτηση πληθυσµού νέων ηλικιών στο ∆ήµο. (στοιχεία ΕΣΥΕ 2001). 

Σε ότι αφορά το συγκεκριµένο δίκτυο ύδρευσης, ξεκινάει από τις πηγές της 

Ζωοδόχου Πηγής, στο όρος Βέρµιο, εντός των διοικητικών ορίων του τοπικού 

διαµερίσµατος Πολυµύλου. ∆υτικά του οικισµού Πολυµύλου το δίκτυο χωρίζεται 

στους δύο κλάδους ΕΞ-2 και ΕΞ-3. Ο κλάδος ΕΞ-2, διασχίζει τα τοπικά 

διαµερίσµατα Βοσκοχωρίου, Αγίου Χαραλάµπους & Τετραλόφου, ενώ ο κλάδος 

ΕΞ-3 διασχίζει τα τοπικά διαµερίσµατα Πολυµύλου, Βοσκοχωρίου, Καπνοχωρίου 
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και Κοιλάδας. Με τους κλάδους αυτούς συνδέονται τα δίκτυα ύδρευσης των 

οικισµών. 

Τα δίκτυα όπως προαναφέρθηκε είναι υφιστάµενο και εκτείνεται κατά µήκος 

υφιστάµενων δρόµων, χέρσων εκτάσεων ή γεωργικών εκτάσεων όπως 

περιγράφεται µε λεπτοµέρεια στην περιγραφή του έργου. 

Το δίκτυο αυτό, εκτείνεται στο υδατικό διαµέρισµα 09, στην λεκάνη του Αλιάκµονα 

και ποιο συγκεκριµένα στην υπολεκάνη  της Πτολεµαϊδας αλλά και στην 

υπολεκάνη του Ν.∆. Βερµίου – Ασκίου. Ιδιαίτερα στην περιοχή της λεκάνης 

Πτολεµαϊδας, παρατηρείται έντονη βιοµηχανική δραστηριότητα λόγω της εξόρυξης 

λιγνίτη και της λειτουργίας των Ατµοηλεκτρικών Σταθµών της ∆ΕΗ. 

4.2  Ανθρωπογενές περιβάλλον 

Η πληθυσµιακή εξέλιξη των οικισµών που εξυπηρετούνται από το προτεινόµενο 

µε την παρούσα δίκτυο ύδρευσης των οικισµών, παρουσιάζεται στον παρακάτω 

πίνακα βάσει των στοιχείων της ΕΣΥΕ: 

 

Πίνακας 4-1: Στοιχεία απογραφής πραγµατικού πληθυσµού για τα έτη 1991 & 2001 και 
µόνιµου πληθυσµού για το 2011 (πηγή: ΕΣΥΕ) 

ΟΙΚΙΣΜΟΙ / ∆ΗΜ. ΕΝΟΤΗΤΑ/∆ΗΜΟΣ 
1991 2001 2011 

 ΕΤΗ     
'91-'11 

ΕΤΗ     
'01-'11 

ΑΓΙΟΙ ΘΕΟ∆ΩΡΟΙ 34 30 17 -50% -43% 

ΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 192 187 142 -26% -24% 

ΑΥΓΗ 73 26 22 -70% -15% 

ΒΟΣΚΟΧΩΡΙ 258 169 118 -54% -30% 

ΓΑΛΑΝΗ 51 29 15 -71% -48% 

ΘΥΜΑΡΙΑ (ΚΙΣΣΑ) 347 343 276 -20% -20% 

ΚΑΠΝΟΧΩΡΙ 386 357 293 -24% -18% 

ΚΟΙΛΑ∆Α 379 393 294 -22% -25% 

ΚΡΕΜΑΣΤΗ (ΚΑΡΑΜΑΛΙ∆ΙΚΑ) 113 114 92 -19% -19% 

ΠΟΛΥΜΥΛΟΣ 695 565 398 -43% -30% 

ΛΕΒΕΝΤΗΣ 24 12 7 -71% -42% 

ΤΕΤΡΑΛΟΦΟΣ 487 454 329 -32% -28% 

ΖΩΟ∆ΟΧΟΣ ΠΗΓΗ 23 6 3 -87% -50% 

ΣΤΡΑΤΟΠΕ∆Ο           

ΣΥΝΟΛΟ: 3.062 2.685 2.006 -34% -25% 

Σύνολο ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου 7.741 7.481 5.834 -25% -22% 

∆ήµος Κοζάνης 45.379 68.680 71.388 57% 4% 

Π.Ε. Κοζάνης 150.051 153.939 150.196 0% -2%  
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Βάσει των ανωτέρω στοιχείων, υπήρξε σηµαντική µείωση του πληθυσµού στο 

σύνολο των οικισµών της ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου, τόσο κατά τη 

δεκαετία ’91 – ‘01 όσο και κατά τη δεκαετία ’01-’11. Η µείωση του πληθυσµού 

στους οικισµούς ενδιαφέροντος είναι αρκετά µεγαλύτερη σε σχέση µε την µείωση 

που έχει υποστεί τις αντίστοιχες δεκαετίας η ∆ηµοτική Ενότητα Ελλησπόντου, ενώ 

αντίστοιχα το ίδιο διάστηµα παρουσιάστηκε αύξηση στον συνολικό πληθυσµό του 

δήµου Κοζάνης που δείχνει την αστικοποίηση του πληθυσµού. Επίσης, σε 

επίπεδο περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας παρουσιάζεται µικρή µείωση του 

πληθυσµού την τελευταία δεκαετία (~2%). 

Σε ότι αφορά την απασχόληση των κατοίκων στις περιοχές αυτές, µεγάλο τµήµα 

του πληθυσµού απασχολείται µε τις δραστηριότητες παραγωγής ενέργειας της 

∆ΕΗ (εξόρυξη λιγνίτη και παραγωγή ενέργειας) καθώς και µε την κτηνοτροφία και 

την γεωργία. 

4.3 ∆ίκτυα Μεταφορών  

Οδικό ∆ίκτυο 

Το βασικό συγκοινωνιακό δίκτυο στην περιοχή του Νοµού Κοζάνης είναι το οδικό. 

Η Κοζάνη που είναι και η πρωτεύουσα της Περιφερειακής Ενότητας συνδέεται µε 

τους δύο βασικού άξοντας, και συγκεκριµένα µε τους άξονες: Ιωάννινα - Νεάπολη 

- Βέροια - Θεσσαλονίκη που διασχίζει και την ∆ηµοτική Ενότητα Ελλησπόντου και 

Λάρισα - Κοζάνη - Πτολεµαΐδα - Φλώρινα. Επιπλέον, από την δηµοτική Ενότητα 

Ελλησπόντου διέρχεται η πρώην εθνική οδός Κοζάνης – Θεσσαλονίκης, η οποία 

σήµερα χρησιµοποιείται κυρίως για την κάλυψη των αναγκών µετακίνησης των 

κατοίκων τοπικά. Επίσης, από το ίδιο δίκτυο καλύπτεται και η κίνηση από και 

προς τον ΑΗΣ Αγίου ∆ηµητρίου, που βρίσκεται νότιο – δυτικά των οικισµών 

Ρυακίου και Αγίου ∆ηµητρίου.  

Με την ολοκλήρωση της Εγνατίας Οδού και των κάθετων συνδετήριων αξόνων η 

κατάσταση διασύνδεσης µε την υπόλοιπη Ελλάδα βελτιώθηκε σηµαντικά. Η 

µεγάλη αύξηση της προσπελασιµότητας αναµένεται να συµβάλλει στην περαιτέρω 

ανάπτυξη της Κοζάνης και στην εδραίωση της σε κέντρο διαπεριφερειακής 

εµβέλειας. 
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Στην περιοχή µελέτης το οδικό δίκτυο, που είναι σε πολύ µεγάλη έκταση 

ασφαλτοστρωµένο θεωρείται επαρκές για τις παρούσες συνθήκες και καλύπτει τις 

ανάγκες των κατοίκων και των λοιπών δραστηριοτήτων. 

Σιδηροδροµικό ∆ίκτυο 

Στην περιοχή υπάρχει ο σιδηροδροµικός άξονας Φλώρινα - Αµύνταιο - 

Πτολεµαΐδα – Κοζάνη, που συνδέεται τόσο µε το σιδηροδροµικό δίκτυο προς 

Θεσσαλονίκη όσο και προς Αθήνα. Ο άξονας αυτός όµως έχει σταµατήσει και δεν 

λειτουργεί τα τελευταία χρόνια, εποµένως δεν είναι εφικτή η µετάβαση στην 

περιοχή µέσω σιδηροδρόµου. Παραµένει µόνο ανοικτή η σιδηροδροµική 

διασύνδεση για εµπορικούς σκοπούς. 

Αεροπορική σύνδεση 

 

Η ευρύτερη περιοχή εξυπηρετείται από το στρατιωτικό αεροδρόµιο της Κοζάνης. 

Σήµερα, υπάρχει αεροπορική σύνδεση µε το αεροδρόµιο Ελευθέριος Βενιζέλος 

της Αθήνας, συνδέοντας αεροπορικά την περιοχή µε την Αθήνα µε µεµονοµένες 

πτήσεις την εβδοµάδα (~3 πτήσεις εβδοµαδιαίως). 

4.4 Βλάστηση 

Η ευρύτερη περιοχή περιλαµβάνει περιοχές µε σηµαντικά είδη χλωρίδας. 

Συγκεκριµένα, οι ορεινοί όγκοι του Βερµίου (ανατολικά) και του Σινιάτσικου 

(Ασκιού) - ανατολικά αποτελούν περιοχές όπου εµφανίζονται πολλά σπάνια και 

ενδηµικά είδη χλωρίδας. 

Η άµεση περιοχή του έργου όπως προαναφέρθηκε, εκτείνεται  από τις πλαγιές 

του Βερµίου όρους µέχρι και τον κάµπο του Ελλησπόντου. Μέχρι τη Ζωοδόχο 

Πηγή συναντώνται σκληρο-αειφύλλα είδη, όπως το  Quercus coccifera (πουρνάρι) και 

ο αειθαλής θάµνος Buxus sempervirens (πυξάρι). 

Στους χώρους αποκατάστασης των αποθέσεων αγόνων των ορυχείων της ∆ΕΗ, 

κύρια στην περιοχή της Πτολεµαΐδας µε επιτυχία αναπτύσσονται τα είδη της 

Μαύρης πεύκης (Pinus nigra) ψευδακακίας (Robinia pseudoacacia), Σπάρτου (Spartium 

Junceum), Γλαυκού κυπαρισσιού (Cupressusglauca), όπως και του Κέδρου (Cedrus 

atlantica. 
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Παρατηρείται επίσης και βλάστηση των ειδικών τοπικών συνθηκών, κύρια 

παραποτάµια και παραλίµνια βλάστηση µε είδη όπως: Alnus gludinosa, Ulmus 

campestris, Populus sp, Salic caprea, Salix amygdaliformis, Arudo donax, Typha sp. Όσον αφορά 

στην παραποτάµια βλάστηση του ρέµατος Σουλού, αποτελείται από διάφορα είδη 

λεύκης και ιτιάς. Στις γειτονικές γεωργικές εκτάσεις, έχουν εγκατασταθεί από τους 

αγρότες νεότεροι κλώνοι Ευρωπαϊκών και Αµερικάνικων υβριδίων, µε αρκετά 

ταχεία ανάπτυξη και κατάλληλοι για βιοµηχανική χρήση όπως οι Populus euramericana 

CV 1 214 ή CV 1 216. Επίσης απαντώνται στο Σουλού η ιτιά λευκή (Salix alba) 

και ιτιά αµυγδαλόφυλλη (Salix amygdalina). 

4.5 Κλιµατολογικά και βιοκλιµατικά χαρακτηριστικά 

Γενικά Χαρακτηριστικά 

Περικλεισµένη από βουνά, η περιοχή του νοµού Κοζάνης βρίσκεται παντελώς 

αποκλεισµένη από τη θάλασσα και από οποιαδήποτε επίδραση θα µπορούσε 

αυτή να της ασκήσει. Γι’ αυτό, το κλίµα είναι καθαρά ηπειρωτικό και το 

χαρακτηρίζουν µεγάλο ετήσιο θερµοµετρικό εύρος (υπερβαίνει τους 22°C) πολύ 

χαµηλές θερµοκρασίες κατά τη χειµερινή εποχή και σχετικά υψηλές κατά την 

καλοκαιρινή, συχνοί παγετοί, οµοιόµορφη µάλλον κατανοµή της βροχής κατά τους 

διάφορους µήνες και συχνό χιόνι. 

Η θερµοκρασία του αέρα παρουσιάζει απλή ετήσια πορεία. Ο παγετός, δηλαδή η 

πτώση της θερµοκρασίας υπό το µηδέν, είναι σύνηθες φαινόµενο της ψυχρής 

εποχής, που κάποιες φορές µάλιστα διαρκεί ολόκληρη την ηµέρα. Οι ελάχιστες 

θερµοκρασίες κατεβαίνουν συχνά υπό τους –10°C ( στις 19 Φεβρουαρίου 1921 

έφτασε –19°C). Στη διάρκεια της θερµής εποχής η θερµοκρασία αγγίζει και 

υπερβαίνει τους 40°C. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι άνεµοι, µικρής κυρίως 

έντασης, φτάνουν θερµοί στην περιοχή, καθώς αυτή είναι αποκλεισµένη από τη 

θάλασσα. Το ηµερήσιο θερµοµετρικό εύρος, που τον χειµώνα είναι µικρό, το 

καλοκαίρι υπερβαίνει τους 10°C. Η µέση σχετική υγρασία του αέρα κυµαίνεται 

µεταξύ 65 και 70 βαθµών της υγροµετρικής κλίµακας. Η µέση ετήσια τιµή της 

νέφωσης είναι 4,8 (κλίµακα 110), δηλαδή ο νοµός είναι από τις πιο νεφελώδεις 

περιοχές της χώρας. Κατά µέσο όρο, 90 ηµέρες του έτους είναι αίθριες και 77 

νεφοσκεπείς. Η βροχή κατανέµεται µάλλον οµοιόµορφα, κατά τη διάρκεια του 

έτους, έτσι ώστε ουσιαστικά δεν υπάρχει ξηρή εποχή, αφού οι ξηρότεροι µήνες, 

Ιούλιος και Αύγουστος, παρουσιάζουν ύψη βροχής, αντίστοιχα 38,1 και 24,6 

χιλιοστά. Μικρά σχετικά ύψη βροχής εµφανίζονται από τον Ιανουάριο έως τον 
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Μάρτιο, αλλά αυτό οφείλεται στη συχνότητα του χιονιού, το οποίο αποτελεί 

συνηθισµένο φαινόµενο από τον Οκτώβριο µέχρι τον Μάιο. Τα πρώτα χιόνια 

εµφανίζονται στα βουνά µερικές φορές από τα µέσα Σεπτεµβρίου, ενώ τα 

τελευταία υποχωρούν στις αρχές Ιουνίου. Το χαλάζι παρουσιάζει σχετικά µεγάλη 

συχνότητα κατά τους µήνες Απρίλιο – Ιούνιο, δηλαδή την περίοδο που 

δηµιουργούνται οι θερµικές καταιγίδες. Άνεµοι επικρατούν, γενικά, του βόρειου 

τοµέα, και εκτός από τους γενικούς ανέµους, σε πολλές περιοχές του νοµού 

σχηµατίζονται και οι αύρες των ορέων και των κοιλάδων. 

Από τους κοντινότερους σταθµούς που υπάρχουν καταγεγραµµένα κλιµατολογικά 

στοιχεία είναι της Κοζάνης. Τα στοιχεία που θα παρατεθούν στη συνέχεια 

προέρχονται από τον σταθµό Κοζάνης: 

Γ. Μήκος (Lon) 21ο46'58" / Γ. Πλάτος (Lat) 40ο17'59" / Υψόµετρο 627µ. Η 

απόλυτη µέγιστη θερµοκρασία είναι 42,2οC, ενώ η απόλυτη ελάχιστη θερµοκρασία 

στην περιοχή είναι -16,8οC. 

∆ιάγραµµα 1: Μέσες µηνιαίες τιµές θερµοκρασίας στο Σταθµό της Κοζάνης 

 

Πίνακας 4-2: Τιµές θερµοκρασίας σε οC 

Οι βροχοπτώσεις για την περιοχή της Κοζάνης, δίνονται στο διάγραµµα που 

ακολουθεί. Το µέσο ετήσιο ύψος βροχής φθάνει τα 507,6 mm, ενώ ο µέσος 

αριθµός ηµερών βροχής είναι 108,3 ηµέρες. 
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∆ιάγραµµα 2: Μέσες µηνιαίες τιµές βροχόπτωσης σε mm στον σταθµό Κοζάνης 

 
 

 

Πίνακας 4-3: Τιµές βροχόπτωσης σε mm στον Σταθµό Κοζάνης 

 

Η σχετική υγρασία παίρνει µέγιστες τιµές τους χειµερινούς µήνες, όπου όµως και 

σε αυτούς τους µήνες δεν ξεπερνά το 76%. 
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∆ιάγραµµα 3: Μέση µηνιαία υγρασία για το Σταθµό Κοζάνης 

 

Πίνακας 4-4: Τιµές υγρασίας σε ποσοστό % στο Σταθµό Κοζάνης 
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∆ιάγραµµα 4: Ένταση ανέµου σε kt στον σταθµό Κοζάνης 

 

 

Πίνακας 4-5: Τιµές έντασης ανέµου σε kt στον σταθµό Κοζάνης 

 

Εικόνα 4-1: Μέση ετήσια ηλιοφάνεια, σε ώρες, στον Ελληνικό χώρο. Μοντέλο ακτινοβολίας 
και βιοκλίµακας Ray-Man 

 

Η περιοχή του Νοµού Κοζάνης ανήκει στις περιοχές µε σχετικά µέτρια ποσοστά 

ηλιοφάνειας. Στην υπό µελέτη περιοχή η ηλιοφάνεια ξεπερνά τις 2200 ώρες 

ετησίως. 
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4.6 Γεωλογικά στοιχεία ευρύτερης περιοχής 

Ο ευρύτερος χώρος της περιοχής που µελετήθηκε τοποθετείται γεωλογικά στο 

δυτικό περιθώριο της Πελαγονικής ζώνης.  

 

Γεωτεκτονικές ζώνες Ελλάδας (Γεωλογία Ελλάδος –∆. Μουντράκης, 1985) 

Σε γενικές γραµµές, ολόκληρη η περιοχή της ∆. Μακεδονίας δοµείται από 

πετρώµατα της Πελαγονικής και Υποπελαγονικής γεωτεκτονικής ζώνης (Brunn, 

1956; Μουντράκης, 1983, 1985). Όλα τα αλπικά και προαλπικά, Παλαιοζωϊκής, 

Μεσοζωϊκής και Τριτογενούς ηλικίας πετρώµατα της Πελαγονικής ζώνης τα 

θεωρούµε ως υπόβαθρο της περιοχής, το οποίο και διακρίνουµε σε τέσσερις 

µεγάλες ενότητες γεωλογικών σχηµατισµών: α) τα Παλαιοζωϊκής ηλικίας 

κρυσταλλοσχιστώδη πετρώµατα (γνεύσιοι, αµφιβολίτες). β) το Τριαδικής-

Ιουρασικής ηλικίας αυτόχθονο ανθρακικό κάλυµµα, το οποίο αποτελείται από 

ανακρυσταλλωµένους - ασβεστολίθους διαφόρων τύπων, συνολικού πάχους 600-
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800 m. γ) τις αλλόχθονες οφιολιθικές µάζες, οι οποίες αποτελούνται από 

υπερβασικά πετρώµατα. δ) τα Μέσο - Aνω Κρητιδικής ηλικίας επικλυσιγενή 

ιζήµατα (κυρίως ασβεστολιθικής σύστασης), τα ανώτερα µέλη των οποίων 

εξελίσσονται σε φλύσχη ηλικίας Μαιστριχτίου-Παλαιοκαίνου. 

Επικλυσιγενή ιζήµατα Μ-Α 
Κρητιδικού, κροκαλοπαγή, 
µαργαϊκοί ασβ/θοι, 
µικρολατυποπαγή, φλύσχης 

Επωθηµένοι οφιόλιθοι και 
συνοδά ιζήµατα 

 

 

Ανθρακικά καλύµµατα 
Τριαδικού- Ιουρασικού 
νηριτικής φάσης 

 

 

Περµοτριαδικές 
µετακλαστικές ακολουθίες 

 

Γνευσιωµένοι γρανίτες 
Λιθανθρακοφόρου 

 

Κρυσταλλοσχιστώδες 
υπόβαθρο (όρθο- και πάρα- 
γνεύσιοι, αµφιβολίτες, 
µαρµαρυγιακοί σχιστόλιθοι) 

Συνοπτική λιθοστρωµατογραφική – τεκτονική στήλη της Πελαγονικής ζώνης 

 

Επάνω στους σχηµατισµούς του υποβάθρου, επικάθονται ασύµφωνα οι 

µεταλπικοί σχηµατισµοί, οι οποίοι περιλαµβάνουν τα µολασσικά ιζήµατα της 

Μεσο-Ελληνικής Αύλακας µε µέγιστο πάχος 4000- 5000 m περίπου. 
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Επάνω από τους µεταλπικούς σχηµατισµούς βρίσκονται οι νεότερες αποθέσεις, οι 

οποίες αποτελούνται κυρίως από κώνους  κορηµάτων (διαφόρων γενεών) και 

σύγχρονες ποτάµιες αποθέσεις (αµµοι, άργιλοι, λατύπες). 

4.6.1 Νεοτεκτονική της ευρύτερης περιοχής 

Οι  τεκτονικές κινήσεις που έλαβαν χώρα από την περίοδο του Ανωτέρου 

Μειοκαίνου µέχρι και σήµερα στην ευρύτερη περιοχή  ανάγονται στην 

νεοτεκτονική εξέλιξη. Στην ευρύτερη περιοχή της ∆. Μακεδονίας δύο ήταν οι 

κύριες φάσεις της νεοτεκτονικής (µεταλπικής) παραµόρφωσης (Παυλίδης, 

1985;,Pavlides and Mountrakis, 1987): 

1. Η πρώτη φάση ηλικίας Ανωτέρου Μειοκαίνου-Πλειοκαίνου είναι εφελκυστική µε 

διεύθυνση µέγιστου εφελκυσµού ΒΑ-Ν∆. Από τον εφελκυσµό αυτό 

δηµιουργήθηκαν ή επαναδραστηριοποιήθηκαν κανονικά ρήγµατα κατά διεύθυνση 

Β∆-ΝΑ, ενώ συγχρόνως δηµιουργήθηκαν και τα µεγάλα τεκτονικά βυθίσµατα-

λεκάνες ίδιας διεύθυνσης του Ελληνικού χώρου. 

2. Η δεύτερη επίσης εφελκυστική φάση εκδηλώθηκε κατά το Τεταρτογενές µε 

κύρια διεύθυνση εφελκυσµού ΒΒ∆-ΝΝΑ. Συνέπεια αυτής της φάσης ήταν η 

δηµιουργία ή επαναδραστηριοποίηση µεγάλων κανονικών ρηγµάτων ΒΑ - Ν∆ έως 

Α-∆ διεύθυνσης, τα οποία έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στη νεοτεκτονική εξέλιξη της 

περιοχής. Η τεκτονική αυτή φάση συνεχίζεται µέχρι και σήµερα. 

Αποτέλεσµα της Τεταρτογενούς ηλικίας εφελκυστικής τεκτονικής είναι µία σειρά 

παράλληλων σχεδόν ρηγµάτων διεύθυνσης ΒΑ-Ν∆ που κυριαρχούν στον 

ευρύτερο γεωλογικό χώρο της ∆. Μακεδονίας, ορισµένα από τα οποία έχουν ήδη 

χαρακτηρισθεί ως ενεργά ρήγµατα µε προηγούµενες έρευνες (Παυλίδης, 1985; 

Pavlides and Mountrakis, 1987; Μουντράκης κ.ά., 1995α) και έχει επισηµανθεί η 

σηµασία τους για την περιοχή. Στην οµάδα αυτή εντάσσονται κυρίως τα ενεργά 

ρήγµατα που έχουν εντοπισθεί στον ευρύτερο χώρο της µεγάλης Νεογενούς- 

Τεταρτογενούς λεκάνης Φλώρινας – Αµυνταίου – Πτολεµαίδας - Κοζάνης, η οποία 

έχει διεύθυνση Β∆-ΝΑ . Τα ρήγµατα αυτά κόβουν εγκάρσια την λεκάνη έχοντας 

διεύθυνση ΒΑ-Ν∆ έως ΑΒΑ-∆Ν∆, µε σηµαντικότερο το ρήγµα του Αλιάκµονα που 

θεωρητικά αποτελεί το νότιο όριο της λεκάνης, τµήµα του οποίου ενεργοποιήθηκε 

πρόσφατα (13 Μαίου 1995) και προκάλεσε το µεγάλο σεισµό της περιοχής 

Κοζάνης-Γρεβενών. Το ρήγµα αυτό ανιχνεύθηκε µε την βοήθεια δορυφορικών 

εικόνων , στις οποίες παρουσιάζεται σαν µία συνεχής γραµµή µεγάλου µήκους.  



ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ Υ∆ΡΑΓΩΓΕΙΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ 
(ανατολική περιοχή Σαριγκιόλ) 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

 

[151/DFHWA_11.doc ][10/07/2013] [ΕΤ/ΕΤ]  Σελ.52/86 

4.6.2 ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Τα πετρώµατα που συναντώνται στην ευρύτερη περιοχής µελέτης καθώς και η 

υδρογεωλογική τους σηµασία είναι: 

-ΤΕΤΑΡΤΟΓΕΝΕΣ 

Σύγχρονες προσχώσεις και ελουβιακός µανδύας: Άµµοι, χαλίκια, άργιλοι, 

Κορήµατα µικρού πάχους που καλύπτουν τους παρακείµενους σχηµατισµούς. 

Υδρολογικά εµφανίζουν µικρή έως µέτρια υδροπερατότητα. ∆εν παρουσιάζουν 

υπόγεια υδροφορία σε περιοχές επικράτησης λεπτόκοκκων φάσεων ή σε θέσεις 

µε έντονα υδροπερατό υπόβαθρο. 

Πλειστοκαινικές χονδροκλαστικές αποθέσεις: Σχηµατισµοί διαφόρων 

πετρολογικών τύπων και κοκκοµετρίας χερσογενούς προέλευσης .Καλύπτουν τις 

ασβεστολιθικές πλαγιές  των βουνών. Υδρολογικά εµφανίζουν υψηλή έως µέτρια 

υδροπερατότητα. Σχηµατίζουν ελεύθερους υδροφόρους ορίζοντες που 

εξελίσσονται πλευρικά προς χαµηλότερες περιοχές  σε υπο-πίεση µέτριας 

υδροφορίας.Κάτω από τους προαναφερθέντες σχηµατισµούς υπάρχει περίπτωση 

να υπόκεινται και άλλες τεταρτογενείς αποθέσεις οι οποίες δεν εµφανίζονται στην                            

συγκεκριµένη υπολεκάνη αλλά παρουσιάζουν µεγάλη εξάπλωση στην ευρύτερη   

περιοχή. Οι σχηµατισµοί αυτοί παρουσιάζουν ποικίλο υδρολογικό ενδιαφέρον.   

ΠΕΛΑΓΟΝΙΚΗ ΖΩΝΗ 

Φλύσχης: ανώτερο Μαιστρίχτιο:πάχους 50-200µ Εναλλαγές από αργίλους, 

µάργες, αργιλικούς σχιστόλιθους, ψαµµίτες. Προς τα πάνω επικρατούν ψαµµίτες 

και κροκαλοπαγή.Υδρολογικά υδροστεγανοί σχηµατισµοί.Σε στρώµατα 

κροκαλοπαγών και ψαµµιτών αναπτύσσονται περιορισµένης απόδοσης 

υδροφόροι ορίζοντες. 

Επικλυσιγενής ανθρακική σειρά: Μέσου-ανώτερου Κρητιδικού και 

κροκαλοπαγή βάσης: Τα κροκαλοπαγή είναι πολύµικτα µε συνδετικό υλικό 

ερυθρωπό ή βιολετί και κροκάλες κυρίως ασβεστολιθικές και οφιολιθικές. Σε 

µερικές θέσης κάτω από τα κροκαλοπαγή, στην επαφή µε τους υποκείµενους 

οφιολίθους, αναπτύσσεται λατεριτικό υλικό. Οι ασβεστόλιθοι στη βάση είναι 

κλαστικοί, λεπτοπλακώδεις τεφροπράσινοι, κονδυλώδεις σκουρό-χρωµοι και 

µαργαϊκοί κιτρινόχρωµοι . Ακολουθούν νηριτικής φάσεως · ασβεστόλιθοι µε 

σηµαντικές παραλλαγές στην ιζηµατογένεση από θέση σε θέση. Το συνολικό 

πάχος κυµαίνεται µεταξύ 230 και 470µ. Υδρολογικά διερρηγµένοι και 
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αποκαρστωµένοι σχηµατισµοί µε µεγάλους συντελεστές υδροπερατότητας και 

κατείσδυαης. Η υδροφορία που αναπτύσσεται σ' αυτούς είναι επικρεµάµενη και τα 

υπόγεια νερά µεταγγίζονται συνήθως στους υποκείµενους τριαδικοϊούρασικούς 

ασβεστόλιθους, λόγω ασυνέχειας της µεταξύ τους σχιστοκερατολίθικής διάπλασης 

µε οφιολίθους. Περιοδικά µπορεί να πραγµατοποιούνται πλευρικές µεταγγίσεις 

στις χονδροκλαστικές πλειστο-καινικές και πλειοκατνικές αποθέσεις. 

Σύστηµα σχιστοκερατολίθων και οφιολίθων:(Ιουρασικό): Σχιστόλιθοι λίγο 

µεταµορφωµένοι, ιλυόλιθοι, µικρολατυποπανή, ενστρώσεις όξινων σχιστωδών 

πετρωµάτων, εναλλασσόµενες τράπεζες σχιστολίθων και µαρµάρων. Οι οφιόλιθοι 

αντιπροσωπεύονται κυρίως από σερπεντινίτες, λίγους περιδοτίτες και 

λετπόκοκκους γάββρους και διάβασες.Υδρολογικά πρακτικά υδροστεγανοί 

σχηµατισµοί, µε τοπικής µόνο σηµασίας φτωχές υδροφορίες στις εξαλλοιωµένες 

ζώνες κα στις τράπεζες των µαρµάρων και των κερµατισµένων κερατολίθων. 

Ασβεστόλιθοι Τριαδικού-Κατωτερου Ιουρασικού: Πάχος 1.ΟΟΟµ., 

σκοτεινοκύανοι ή τεφροί, µε καλή συνήθως στρώση και ποικίλλο βαθµό 

ανακρυστάλλωσης. Πολυάριθµοι ορίζοντες, λατυποποιηµένων ερυθρωπών 

ασβεστόλιθων. Προς τα πάνω αναπτύσσονται πιο ανοικτόχρωµοι ασβεστόλιθοι 

και µε λιγότερο σαφή στρώση. Παρουσιάζουν µεγάλη ανάπτυξη. Υδρολογικα 

έντονα διαρρηγµενοι και αποκαρστωµένοι ασβεστόλιθοι, µε µεγάλους συντελεστές 

κατείσδυσης και υδροπερατότητας. Εντός  αυτών αναπτύσσονται     σε     µεγάλο     

βάθος πλούσιοι  υδροφόροι,  που  εκτονώνεται από µεγάλης παροχής πηγές, 

όπως η πηγή Νεράιδα στον Αλιάκµονα.  

ΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΚΑΛΥΜΜΑ ΒΕΡΜΙΟΥ 

Ανθρακικό    τεκτονικό    κάλυµµα    Βερµίου: Ασβεστόλιθοι και κροκαλοπαγή 

κατωκρητιδικής ηλικίας, επωθηµένα στη σχιστοκερατολιθική διάπλαση µε 

οφιολίθους και στο φλύσχη της Πελαγωνικής ζώνης. Πάχος τουλάχιστο 

300µ.Υδρολογικα έντονα διαρρηγµένοι   και αποκαρστωµένοι      ασβεστόλιθοι,      

µε µεγάλους συντελεστές κατείσδυσης και υδροπερατότητας Η υδροφορία που 

αναπτύσσεται σ' αυτούς είναι επικρεµάµενη πάνω από το αδιαπέρατο υπόβαθρο 

του Φλύσχη και των οφιολίθων και των συνοδών ιζηµάτων.Η υπό µελέτη περιοχή 

βρίσκετε πάνω στο Ανθρακικό    τεκτονικό    κάλυµµα    Βερµίου. Η υδροφορία 

που αναπτύσσεται σ' αυτούς είναι επικρεµάµενη πάνω από το αδιαπέρατο 

υπόβαθρο του Φλύσχη και των οφιολίθων και των συνοδών ιζηµάτων. 

Επισυνάπτεται γεωλογικός χάρτης. 
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4.7 Υδρογεωλογικά στοιχεία περιοχής 

 
Ο ∆ήµος Κοζάνης εντάσσεται στο υπ' αριθµ. 09 υδατικό διαµέρισµα της 

∆υτικής-Μακεδονίας και ειδικότερα σε 3 υδρολογικές υπολεκάνες, όπως φαίνεται 

και στους κατωτέρω χάρτες της ∆/νσης Υδάτων της Περιφέρειας ∆υτικής 

Μακεδονίας:  

� ΛΕΚΑΝΗ ΑΛΙΑΚΜΟΝΑ (Κ.Α. 11) 

� ΚΛΕΙΣΤΗ ΛΕΚΑΝΗ ΠΤΟΛΕΜΑΪ∆ΑΣ (Κ.Α. 21) 

� ΚΛΕΙΣΤΗ ΛΕΚΑΝΗ ΣΑΡΙΓΚΙΟΛ (Κ.Α. 22) 

 

 

Υδατικό διαµέρισµα ∆υτικής Μακεδονίας – Λεκάνη Αλιάκµονα 
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Η περιοχή µελέτης εντάσσεται στην υδρολογική υπολεκάνη : ΚΛΕΙΣΤΗ ΛΕΚΑΝΗ 

ΣΑΡΙΓΚΙΟΛ (Κ.Α. 22) 

 

Υδατικό διαµέρισµα ∆υτικής Μακεδονίας – Κλειστή Λεκάνη Πτολεµαϊδας, Κλειστή 
Λεκάνη Σαριγκιόλ 

4.7.1  Υπόγεια Υδατικά Συστήµατα  

Οι συντέταγµένες και οι παροχές των υδροσηµείων  που τροφοδοτούν τα δίκτυα 

τις µελέτης  καθώς και οι κωδικοί των υδατικών υπόγειων συστηµάτων που 

εντάσσονται εµφανίζονται στο παρακάτω πίνακα 

 Υ∆ΡΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΟΣ 
ΟΙΚΙΣΜΟΣ

Πηγή Ζωοδόχου 
Πηγής

Γεώτρηση 
Πολυµύλου

Γεώτρηση 
Βοσκοχωρίου

Γεωτρήσεις 
Βαθυλάκκου & 
πηγές Ερµακιάς

ΥΠΌΓΕΙΟ Υ∆ΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ GR0900071 GR0900071 GR0900071
GR0900071 & 
GR0900102

ΛΕΒΕΝΤΗΣ 61.320 61.320
ΑΓ. ΘΕΟ∆ΩΡΟΙ 61.320 61.320
ΑΥΓΗ 98.112 98.112
ΚΑΠΝΟΧΩΡΙ 171.696 171.696
ΒΟΣΚΟΧΩΡΙ 159.432
ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 183.960
ΤΕΤΡΑΛΟΦΟΣ 183.960 183.960
ΠΟΛΥΜΥΛΟΣ 183.960 114.197 298.157
ΚΟΙΛΑ∆Α 98.112
ΚΙΣΣΑ-ΘΥΜΑΡΙΑ 24.258

ΣΥΝΟΛΟ: 1.226.130 114.197 372.118 193.070 1.783.145

372.118 715.510

115.842+77.228 193.070

ΣΥΝΟΛΟ
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Υπόγειο υδατικό Σύστηµα GR0900071-Καρστικό Υποσύστηµα Ν∆ Βερµίου Ασκίου όρους. 

Συµφώνα µε το υπό διαβούλευση Σχέδιο ∆ιαχείρισης των Υδάτων του Υδατικού 

∆ιαµερίσµατος ∆υτικής Μακεδονίας τα χαρακτηριστικά του  Υπόγειου υδατικού 

Συστήµατος  GR0900071-Καρστικό Υποσύστηµα Ν∆ Βερµίου Ασκίου όρους είναι: 
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4.7.2  Περιγραφή καρστικού υδροφορέα Τριαδικο- Ιουρασικών 

ασβεστόλιθων 

Πάχος 1.ΟΟΟµ., σκοτεινοκύανοι ή τεφροί, µε καλή συνήθως στρώση και ποικίλλο 

βαθµό ανακρυστάλλωσης. Πολυάριθµοι ορίζοντες, λατυποποιηµένων ερυθρωπών 

ασβεστόλιθων. Προς τα πάνω αναπτύσσονται πιο ανοικτόχρωµοι ασβεστόλιθοι 

και µε λιγότερο σαφή στρώση. Παρουσιάζουν µεγάλη ανάπτυξη.Υδρολογικά 

έντονα διερρηγµένοι             και  αποκαρστωµένοι      ασβεστόλιθοι,      µε 

µεγάλους συντελεστές κατείσδυσης και υδροπερατότητας.       Εντός       αυτών 

αναπτύσσονται     σε     µεγάλο     βάθος πλούσιοι  υδροφόροι,  που  εκτονώνεται 

από µεγάλης παροχής πηγές, όπως η πηγή Νεράιδα στον Αλιάκµονα.  

4.7.3  Υδροµαστευτικά έργα καρστικού υδροφορέα Τριαδικο- Ιουρασικών 

ασβεστόλιθων  

Ο εν λόγω υδροφορέας ο οποίος αξιοποιείται µε 10 υδρογεωτρήσεις(∆Κ1 –∆Κ10) 

στην περιοχή του βαθυλάκου. 

Η υδρογεωτρήσεις τροφοδοτούν το υδραγωγείου της Κοζάνης και τους οικισµούς 

της µελέτης είναι: 

Συντεταγµένες θέσης Απόληψης (σε ΕΓΣΑ’87) 
Ονοµασία Υδροσηµείου/ 

Χ Υ 

ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ1 321090 4458899 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ2 321023 4458804 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ3 320998 4458908 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ4 320947 4459055 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ5 320928 4459474 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ7 321618 4459333 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ8 321577 4459454 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ9 321541 4459568 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ∆Κ10 321538 4459732 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ΒΟΣΚΟΧΩΡΙΟΥ 330180 4471415 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ 336395 4470873 
ΠΗΓΕΣ ΖΟΩ∆ΟΧΟΥ ΠΗΓΗΣ 337673 4473659 

 

ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Ο καρστικός υδροφορέας του νοτιοδυτικού Βερµίου χαρακτηρίζεται από πολύ 

χαµηλή υδροστατική στάθµη (απόλυτο υψόµετρο ~ +280µ.). Εκφορτίζεται στο 

χαµηλότερο µορφολογικά σηµείο της λεκάνης από τις πηγές της Νεράιδας, η 

παροχή των οποίων πριν την κατάκλυση τους, κυµαινόταν από 72.000 m3/h µέχρι 

90.000 m3/h, κατά την υγρή περίοδο, έως 11.000 m3/h, κατά το τέλος της ξηρής 
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περιόδου, µε µέση τιµή να κυµαίνεται από 32.500 m3/h (Παπακωνσταντίνου, Α., 

1979 & BGR, 1985) έως 40.000 m3/h (Wetzenstein, W. & Zachmann, D., 1977). 

Μια µικρότερη ποσότητα του υδροφορέα αυτού εκφορτίζεται στις πηγές 

Τριποτάµου Βέροιας µε µέση παροχή 4.300 m3/h (ΑΝΚΟ Α.Ε., 1992). Σε 

περιοχές όπου ο υδροφορέας συναντάται σε αξιοποιήσιµο βάθος (≤250µ.), είναι 

δυνατή η εκµετάλλευσή του µε υδρογεωτρήσεις (Μεγάλη Ράχη Αιανής, Ροδίτης, 

Αµυγδαλιά κ.α.). 

Σύµφωνα µε τον Αλκ. Στάµο υδρογεωλόγο του ΙΓΜΕ («Ο καρστικός υδροφορέας 

των Τριαδικο- Ιουρασικών ασβεστολίθων της λεκάνης Κοζάνης-Σερβίων και η 

αξιοποίηση του στην οριστική επίλυση του υδρευτικού προβλήµατος του ∆ήµου 

Κοζάνης», Ι.Γ.Μ.Ε. - 2001) τα ετήσια ανανεώσιµα αποθέµατα του υδροφορέα είναι 

της τάξης των 350*106 m3. 

Τέλος, σύµφωνα µε το ερευνητικό πρόγραµµα «Εκτίµηση του Κινδύνου από τη 

∆ιαχείριση Παραπροϊόντων - Αποβλήτων των Λιγνιτικών AΗΣ στο Λιγνιτικό 

Κέντρο Πτολεµαΐδας (χώρος εξωτερικής απόθεσης Νότιου Πεδίου)» - Ε.Μ.Π., 

Σχολή Μηχανικών Μεταλλείων – Μεταλλουργών, 2008), η επιφάνεια του 

υδροφορέα, στην περιοχή της λεκάνης του Ν. Πεδίου, βρίσκεται στο απόλυτο 

υψόµετρο των 340 m. 
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Πιεζοµετρία νότιου καρστικού συστήµατος (Groba et al., 1985), Πηγή: Εκτίµηση 
του Κινδύνου από τη ∆ιαχείριση Παραπροϊόντων - Αποβλήτων των Λιγνιτικών AΗΣ 

στο Λιγνιτικό Κέντρο Πτολεµαΐδας (χώρος εξωτερικής απόθεσης Νότιου Πεδίου), 
Ε.Μ.Π. 2008 
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Σχηµατική υδρογεωλογική τοµή Ν∆ Βερµίου – Καµβουνίων όρεων,Πηγή: «Ο καρστικός 

υδροφορέας των Τριαδικο- Ιουρασικών ασβεστολίθων της λεκάνης Κοζάνης-Σερβίων 

και η αξιοποίηση του στην οριστική επίλυση του υδρευτικού προβλήµατος του ∆ήµου 

Κοζάνης», Ι.Γ.Μ.Ε. – 2001 

Η πηγές της Ζοωδόχου πηγής είναι πηγές επαφής µε υγρής –ξηρής παροχής περίπου 

3 

Τα υδροµαστεύτικα έργα για την τροφοδοσία του υδραγωγείου της Κοζάνης και των 

οικισµών της µελέτης , καθώς και οι εκµεταλλεύσιµες παροχές για το 2011 σύµφωνα µε 

στοιχεία της ∆ΕΥΑΚ είναι:   

 

Ονοµασία Υδροσηµείου Υδροδοτούµενη περιοχή -οικισµοί  
Ετήσια Χρήση 
νερού ∆ΕΥΑΚ 

(m3/έτος)   

Ετήσια Χρήση 
νερού Περιοχής 

Μελέτης 
(m3/έτος) 

ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ ΒΑΘΥΛΑΚΟΥ 
∆Κ1-∆Κ10 

ΠΟΛΗ ΚΟΖΑΝΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ 4.487.022 115.842 

ΠΗΓΕΣ ΖΟΩ∆ΟΧΟΥ ΠΗΓΗΣ 

ΚΟΙΛΑ∆Α-ΚΙΣΣΑ-ΘΥΜΑΡΙΑ-
ΠΟΛΥΜΥΛΟΣ-ΛΕΒΕΝΤΗΣ- ΑΓ. 
ΘΕΟ∆ΩΡΟΙ-ΑΥΓΗ –ΚΑΠΝΟΧΩΡΙ- 
ΒΟΣΚΟΧΩΡΙ -ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ -
ΤΕΤΡΑΛΟΦΟΣ 

1.226.130 77.228 

ΓΕΩΤΡΗΣΗ ΒΟΣΚΟΧΩΡΙΟΥ ΒΟΣΚΟΧΩΡΙ,ΑΓ.ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 372.118 372.118 

ΓΕΩΤΡΗΣΗ ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ ΠΟΛΥΜΥΛΟΣ 114.197 114.197 
ΣΥΝΟΛΑ 6.199.467 679.385 
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ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Από της συνηµµένες αναλύσεις φαίνεται πως η ποιοτική κατάσταση του Υπόγειου 

υδατικού Συστήµατος  GR0900071-Καρστικό Υποσύστηµα Ν∆ Βερµίου Ασκίου όρους 

είναι πολύ καλή. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Το Υπόγειο υδατικού Συστήµατος  GR0900071-Καρστικό Υποσύστηµα Ν∆ 

Βερµίου Ασκίου όρους παρουσιάζει άριστα ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά. 

Η συνολική αξιοποίηση του συστήµατος είναι 6.199.467 m3/year  ενώ για το 

συγκεκριµένο έργο 679.385 m3/year . 

Τα συνολικά ανανεώσιµα αποθέµατα του Υπόγειου υδατικού Συστήµατος  

GR0900071-Καρστικό Υποσύστηµα Ν∆ Βερµίου Ασκίου όρους είναι  360.000.000 

m3/year ενώ οι ετήσιες απολήψεις ανέρχονται στα 33.430.000 m3/year  

Συµφώνα µε τα ανωτέρω το σύστηµα µπορεί να τροφοδοτήσει επαρκώς το  υπο 

µελέτη έργο. 

4.7.4  Υπόγειο υδατικό Σύστηµα GR0900102 Υποσύστηµα ∆υτικού Βερµίου 

όρους( Ερµακία – Καρστικό) 

Συµφώνα µε το υπό διαβούλευση Σχέδιο ∆ιαχείρισης των Υδάτων του Υδατικού 

∆ιαµερίσµατος ∆υτικής Μακεδονίας τα χαρακτηριστικά του  Υπόγειου υδατικού 

Συστήµατος  GR0900102 Υποσύστηµα ∆υτικού Βερµίου όρους(Ερµακία – 

Καρστικό) είναι: 
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Περιγραφή υδροφορέα τεκτονικού καλύµµατος Βερµίου 

Ασβεστόλιθοι και κροκαλοπαγή κατωκρητιδικής ηλικίας, απωθηµένα στη 

σχιστοκερατολιθική διάπλαση µε Οφιολίθους και στο Φλύσχη της Πελαγωνικής 

ζώνης. Πάχος τουλάχιστο 300µ. Υδρολογικά διερρηγµένοι και αποκαρστωµένοι 

σχηµατισµοί µε µεγάλους συντελεστές υδροπερατότητας και κατείσδυσης. Η 

υδροφορία που αναπτύσσεται σ' αυτούς είναι επικρεµάµενη πάνω από το 
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αδιαπέρατο υπόβαθρο του Φλύσχη και των οφιολίθων και των συνοδών 

ιζηµάτων.Η υπό µελέτη περιοχή βρίσκετε πάνω στο Ανθρακικό    τεκτονικό    

κάλυµµα    Βερµίου. Η υδροφορία που αναπτύσσεται σ' αυτούς είναι 

επικρεµάµενη πάνω από το αδιαπέρατο υπόβαθρο του Φλύσχη και των 

οφιολίθων και των συνοδών ιζηµάτων. 

 
 

Υδροµαστευτικά έργα υδροφορέα τεκτονικού καλύµµατος Βερµίου 

Οι καρστικές πηγές Ερµακιάς και της Γκιώνας αποτελούν σηµαντική πηγή 

υδροδότησης του υδραγωγείου της Κοζάνης , ιδιαίτερα κατά την υγρή περίοδο.  

Συντεταγµένες θέσης Απόληψης (σε ΕΓΣΑ’87) 
Ονοµασία Υδροσηµείου 

Χ Υ 

ΠΗΓΕΣ ΕΡΜΑΚΙΑΣ 322780,604 4484608,899 
ΠΗΓΕΣ ΓΚΙΩΝΑΣ 321378.707 4487378,170 

 

4.7.5  Αξιολόγηση υδροφορέα τεκτονικού καλύµµατος Βερµίου. 

ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Σύµφωνα µε την «Υδρογεωλογική αναγνώριση Ν. Κοζάνης – ΑΝΚΟ, 1992) 

παρατηρείται µεγάλη διακύµανση στην παροχή των πηγών αυτών, η οποία 

οφείλεται στην δοµή των ασβεστολιθικών πετρωµάτων. Ο µεγάλος βαθµός 

καρστικοποίησης των ασβεστολίθων ευνοεί την γρήγορη µεταβιβαστικότητα των 

υδατικών µαζών µε αποτέλεσµα κατά την υγρή περίοδο οι µετρήσεις στις πηγές 

Ερµακιάς να ξεπερνούν τα 2500 m3/h ενώ αντίθετα κατά την ξηρή περίοδο η 

παροχή µειώνεται στα 60-100 m3/h. 
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Τα υδροµαστεύτικα έργα για την τροφοδοσία του υδραγωγείου της Κοζάνης  , 

καθώς και οι εκµεταλλεύσιµες παροχές για το 2010 σύµφωνα µε στοιχεία της 

∆ΕΥΑΚ είναι:   

Ονοµασία Υδροσηµείου Υδροδοτούµενη περιοχή -οικισµοί  
Ετήσια Χρήση 
νερού ∆ΕΥΑΚ 

(m3/έτος)   

Ετήσια Χρήση 
νερού Περιοχής 

Μελέτης 
(m3/έτος) 

ΠΗΓΕΣ ΕΡΜΑΚΙΑΣ 
ΓΚΙΩΝΑΣ 

ΠΟΛΗ ΚΟΖΑΝΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ 3.000.000 77.228 

ΣΥΝΟΛΑ 3.000.000 77.228 

 

ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Από της συνηµµένες αναλύσεις φαίνεται πως η ποιοτική κατάσταση του Υπόγειου 

υδατικού Συστήµατος  GR0900102 Υποσύστηµα ∆υτικού Βερµίου όρους (Ερµακία 

– Καρστικό)  είναι πολύ καλή. 

4.7.6  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Το Υπόγειο υδατικό Σύστηµα  GR0900102 Υποσύστηµα ∆υτικού Βερµίου 

όρους(Ερµακία – Καρστικό)  παρουσιάζει άριστα ποιοτικά και ποσοτικά 

χαρακτηριστικά. 

Η συνολική αξιοποίηση του συστήµατος είναι 3.00.000 m3/year  ενώ για το 

συγκεκριµένο έργο 77.228 m3/year.  

Τα συνολικά ανανεώσιµα αποθέµατα του Υπόγειου υδατικού Συστήµατος  

GR0900102 Υποσύστηµα ∆υτικού Βερµίου όρους(Ερµακία – Καρστικό) είναι  

5.000.000 m3/year ενώ οι ετήσιες απολήψεις ανέρχονται στα 1.420.000 m3/year  

Συµφώνα µε τα ανωτέρω το σύστηµα µπορεί να τροφοδοτήσει επαρκώς το  υπό 

µελέτη έργο. 
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5. Εκτίµηση και αξιολόγηση ενδεχόµενων επιπτώσεων στο 

περιβάλλον. 

Η παρούσα µελέτη αφορά – όπως προαναφέρθηκε, στην εκτίµηση των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τη λειτουργία του υφιστάµενου έργου 

υδροδότησης των οικισµών της ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου, καθώς 

και την εκτίµηση των επιπτώσεων από την κατασκευή των παρεµβάσεων 

που θα γίνουν στο υφιστάµενο δίκτυο, µε στόχο την αύξηση της 

παροχετευτικότητας του δικτύου. Οι παρεµβάσεις που θα υλοποιηθούν είναι 

πολύ µικρής κλίµακας. 

Τα υφιστάµενα δίκτυα κατασκευάστηκαν στο παρελθόν, πριν την εφαρµογή του 

νόµου 1650/85 και αδειοδοτούνται για πρώτη φορά. Ταυτόχρονα, αδειοδοτούνται 

και οι πηγές υδροληψίας του συγκεκριµένου δικτύου, και συγκεκριµένα: 

− Οι πηγές της ζωοδόχου Πηγής 

− Η γεώτρηση Πολυµύλου 

− Η γεώτρηση Βοσκοχωρίου. 

Για την εκτίµηση των επιπτώσεων, λαµβάνεται υπόψη τόσο το µέγεθος και 

το είδος του έργου, όσο και ο χώρος που εκτελείται. Επίσης, λαµβάνονται 

υπόψη τα µέσα που θα χρησιµοποιηθούν για την εκτέλεσή του, καθώς και 

τις επιπτώσεις που προκύπτουν από την κατασκευή και λειτουργία 

ανάλογων έργων.  

Μια και πρόκειται για υφιστάµενα υπόγεια δίκτυα που έχουν κατασκευαστεί πριν 

πολλά χρόνια, αλλά προβλέπονται παρεµβάσεις µικρής έκτασης, οι επιπτώσεις 

του έργου κατά τη φάση κατασκευής είναι µικρής έκτασης, σηµειακές να 

αναστρέψιµες. Επίσης, λόγω του ότι το δίκτυο είναι υπόγειο, είναι µικρές και οι 

επιπτώσεις από την λειτουργία του έργου που ουσιαστικά αφορούν στην χρήση 

των υπόγειων υδάτων. Οι παρεµβάσεις που θα γίνουν όµως θα συµβάλλουν στην 

εξοικονόµηση νερού και στην βελτίωση της υδροδότησης των οικισµών από τις 

πηγές υδροδότησης. 

Όπως παρουσιάζεται και στην επισυναπτόµενη οριζοντιογραφία των έργων, και 

αναλύεται στην περιγραφή των έργων, οι προτεινόµενες παρεµβάσεις αφορούν: 
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Σε ότι αφορά τον κλάδο ΕΞ-1,  

− σε αντικατάσταση ή τοποθέτηση νέου εξοπλισµού εντός φρεατίων. 

− Και παράκαµψη φρεατίων. 

Στον κλάδο ΕΞ-2, οι παρεµβάσεις συγκεντρωτικά αφορούν: 

− Στην τοποθέτηση νέου αγωγού συνολικού µήκους 82m. 

− Στην αντικατάσταση φρεατίων 

− Και στην τοποθέτηση εξοπλισµού εντός υφιστάµενων φρεατίων. 

Τέλος, σε ότι αφορά στις παρεµβάσεις στον κλάδο ΕΞ-3, περιλαµβάνονται 

συγκεντρωτικά οι παρακάτω παρεµβάσεις: 

− Παράκαµψη φρεατίων 

− Τοποθέτηση νέων αγωγών, συνολικού µήκους ~100 µέτρων συνολικά 

(τοποθετούνται τµήµατα σε διαφορετικά σηµεία του δικτύου όπως 

αναφέρεται λεπτοµερώς στο σχετικό κεφάλαιο). 

− Τοποθέτηση νέας πλαστικής δεξαµενής για την υδροδότηση του οικισµού 

Κίσσας, συνολικής χωριτικότητας 52m3 σε χέρσα έκταση, και σύνδεσή της 

µε το δίκτυο υδροδότησης του οικισµού. 

Όπως φαίνεται από τις νέες παρεµβάσεις που προτείνονται, είναι ιδιαίτερα 

σηµειακές. Εποµένως, οι επιπτώσεις από την κατασκευή τους θα είναι µηδαµινές. 

Ποιο συγκεκριµένα:  

Κατά την κατασκευή των προτεινόµενων παρεµβάσεων, δεν θα υπάρξει 

σηµαντική παραγωγή αδρανών υλικών. Τα λίγα υλικά που θα προκύψουν θα 

ξαναχρησιµοποιηθούν για επιχώσεις. Τυχόν ποσότητες που θα περισσέψουν θα 

επιστρωθούν στην περιοχή, σε χέρσες εκτάσεις ή σε περιοχές που δεν θα 

επηρεάσουν τις καλλιεργήσιµες εκτάσεις ή άλλες χρήσεις της περιοχής. Επίσης, 

δεν θα υπάρξουν άλλου είδους απόβλητα (υγρά ή στερεά) τόσο κατά την 

κατασκευή όσο και κατά την λειτουργία του έργου, παρά µόνο από το εργοτάξιο 

κατασκευής του. Με την ορθή διαχείρισή όµως αυτών, και την κατάλληλη 

διαχείριση των αποβλήτων αυτών ανάλογα µε το είδος, όπως περιγράφεται στο 
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επόµενο κεφάλαιο, δεν αναµένεται καµία επίπτωση από την παραγωγή 

αποβλήτων. 

Λόγω του ότι οι προτεινόµενες παρεµβάσεις είναι σηµειακές και µικρής έκτασης, 

οι επιπτώσεις που σχετίζονται µε όχληση από την κατασκευή ή αέρια ρύπανση 

από τη λειτουργία των µηχανηµάτων κατά την κατασκευή των έργων θα είναι 

µικρής κλίµακας, παροδικές και αναστρέψιµες ενώ τρόποι αντιµετώπισης 

παρουσιάζονται στο επόµενο κεφάλαιο.  Επίσης, παροδικές και απολύτως 

αναστρέψιµες είναι οι επιπτώσεις στο ακουστικό περιβάλλον της άµεσης περιοχής 

του έργου, ενώ το έργο δεν θα επηρεάσει καθόλου τις χρήσεις γης της περιοχής. 

Λοιπά χωµατουργικά υλικά που θα απαιτηθούν για τις επιχώσεις θα αγοραστούν 

από το εµπόριο ή θα ληφθούν από νοµίµως αδειοδοτηµένους για το σκοπό αυτό 

χώρους. Οι επιπτώσεις στο έδαφος θα είναι αµελητέες ενώ σε ότι αφορά τις 

επιπτώσεις στα ύδατα της περιοχής (και συγκεκριµένα του υδροφόρου ορίζοντα), 

η κατασκευή των προτεινόµενων παρεµβάσεων θα λειτουργήσει θετικά 

συµβάλλοντας στην εξοικονόµηση του νερού από το υφιστάµενο δίκτυο ύδρευσης. 

Με την κατασκευή των προτεινόµενων παρεµβάσεων, ακριβώς λόγω της 

σηµειακότητάς τους και του µικρού τους µεγέθους δεν αναµένεται καµία επίπτωση 

στη χλωρίδα της περιοχής. Σε κάθε περίπτωση, κατά την κατασκευή έργων 

πρέπει να λαµβάνεται κάθε µέριµνα για την κατά το δυνατό ελαχιστοποίηση των 

επιπτώσεων από την κατασκευή του έργου στην χλωρίδα της περιοχής, µε την 

ελαχιστοποίηση κοπής δέντρων και θάµνων. Επίσης, κατά την τοποθέτηση των 

µικρών τµηµάτων νέων αγωγών θα πρέπει η φυτική γη που εκσκάπτεται  κατά 

µήκος των αγωγών να φυλάσσεται και να αποτίθεται ως τελευταίο στρώµα µετά 

την τοποθέτηση του αγωγού και την επίχωσή του, ώστε να γίνει πλήρης και 

γρήγορη φυσική αποκατάσταση της ζώνης εργασίας.  

Σε περιπτώσεις κατασκευής έργων στο έρεισµα δρόµων, θα πρέπει να υπάρξει 

κατάλληλη σήµανση και προειδοποίηση µείωσης της ταχύτητας των οδηγών που 

διέρχονται από τον δρόµο, ώστε να αποφευχθεί η πρόκληση ατυχήµατος. Επίσης, 

σε περίπτωση που προκληθεί οποιαδήποτε ζηµιά στο οδόστρωµα θα πρέπει να 

αποκατασταθεί από τον ανάδοχο του έργου. 

Προσοχή πρέπει να δοθεί κατά τη φάση κατασκευής των έργων για την 

αντιστήριξη των πρανών, εάν αυτή απαιτηθεί.  

Οι επιπτώσεις από την κατασκευή του προτεινόµενου έργου στον υγείας των 

κατοίκων αναµένονται να είναι µόνο θετικές, γιατί θα βελτιωθεί το υφιστάµενο 
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δίκτυο σε τµήµατα όπου υπάρχει σηµαντική υποβάθµισή του. Τέλος, οι 

παρεµβάσεις στο δίκτυο ύδρευσης είναι πολύ µικρής κλίµακας και τοπικές, και δεν 

θα λειτουργήσουν συσσωρευτικά µε τις επιπτώσεις άλλων έργων στην άµεση και 

ευρύτερη περιοχή του έργου. 

Συνοψίζοντας, µε την παρούσα ΜΠΕ αιτείται η περιβαλλοντική αδειοδότηση και η 

επιβολή µέτρων για έργο που είναι υφιστάµενο αλλά δεν έχει αδειοδοτηθεί στο 

παρελθόν µια και κατασκευάστηκε – τουλάχιστον στο µεγαλύτερο τµήµα του -  

πριν εφαρµογή του νόµου 1650/86. Οι παρεµβάσεις που προτείνονται και 

αποσκοπούν στην βελτίωση της παροχετευτικότητας του δικτύου και στην 

βελτίωση της λειτουργικότητάς του (λόγω της αντικατάστασης / ή εγκατάστασης 

νέου Η/Μ εξοπλισµού), έχουν αµελητέες επιπτώσεις στο περιβάλλον. 
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6. Περιγραφή προτάσεων, όρων και µέτρων για την 

αντιµετώπιση ενδεχόµενων επιπτώσεων  

Όροι και µέτρα προτείνεται να ληφθούν για την φάση κατασκευής και λειτουργίας 

του έργου,  και σε ότι αφορά την κατασκευή και µε το σύνολο του έργου σε ότι 

αφορά στην λειτουργία του, είναι: 

1. Να γίνει κατάλληλη επιλογή του χώρου εγκατάστασης του εργοταξίου µε 

γνώµονα πάντα τον περιορισµό των επιπτώσεων στο περιβάλλον µε την 

καταστροφή ενδιαιτηµάτων ή την αναίτια καταστροφή της φυσικής βλάστησης. 

Εντός του εργοταξίου δεν θα πραγµατοποιούνται εργασίες συντήρησης των 

οχηµάτων που θα λαµβάνουν µέρος στην υλοποίηση του έργου. 

2. Κατά την διάρκεια εργασιών σε περιοχές που η παρέµβαση στο δίκτυο γίνεται 

σε περιοχή όπου βρίσκεται σε υφιστάµενο δρόµο ή στο έρεισµα αυτού, θα 

πρέπει να ληφθούν όλα τα µέτρα προειδοποίησης των οδηγών για την 

αποφυγή ατυχηµάτων (κατάλληλη οριζόντια ή κάθετη σήµανση της οδού για τη 

µείωση της ταχύτητας των οχηµάτων και την αύξηση της προσοχής των 

οδηγών). Μετά το πέρας των εργασιών ο ανάδοχος του έργου θα πρέπει να 

προβεί σε αποκατάσταση της περιοχής του έργου.  

3. Να ληφθούν όλα τα κατάλληλα µέτρα για τον περιορισµό της ρύπανσης κατά 

τη διάρκεια κατασκευής των έργων.  Ο ανάδοχος του έργου θα πρέπει να 

διαθέτει κατάλληλους κάδους για τη συλλογή των απορριµµάτων, και στη 

συνέχεια να συλλέγονται και να διαχειρίζονται από τον οικείο δήµο. 

4. Κατά την µετακίνηση οχηµάτων σε χωµατόδροµους, θα πρέπει να διαβρέχεται 

ο δρόµος για την αποφυγή του σκονισµού  - εφόσον αυτό απαιτηθεί. 

5. Εάν κατά την κατασκευή του έργου δηµιουργηθούν ειδικά απόβλητα από την 

λειτουργία των µηχανηµάτων και του εργοταξίου (παλαιά ελαστικά, µπαταρίες, 

µεταχειρισµένα λάδια κ.λ.π.) θα πρέπει µε ευθύνη του αναδόχου του έργου να 

διατίθενται σε πιστοποιηµένους συλλέκτες. 

6. Τυχόν συντηρήσεις των οχηµάτων / µηχανηµάτων του έργου θα πρέπει να 

λαµβάνουν χώρα σε νοµίµως λειτουργούντα συνεργεία, ώστε να αποφεύγεται  

οποιαδήποτε ρύπανση του περιβάλλοντος. 
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7. Κατά τη φάση λειτουργίας του έργου, θα πρέπει να γίνεται συστηµατική και 

ορθολογική χλωρίωση του νερού, ώστε να µειώνεται ο κίνδυνος διάθεσης 

µολυσµένου νερού στους κατοίκους. 

8. Τα σηµεία υδροληψίας, θα πρέπει να προστατεύονται κατάλληλα για την 

αποφυγή ρύπανσης ή / και µόλυνσής τους. 

9. Θα πρέπει να γίνεται τακτική δειγµατοληψία και µετρήσεις των παραµέτρων 

του πόσιµου νερού, όπως ορίζεται από την κείµενη νοµοθεσία (Κοινή 

Υπουργική Απόφαση Υ2/2600/2001,  ΦΕΚ Β' 892/11.7.2001, "Ποιότητα του 

νερού ανθρώπινης κατανάλωσης"), σε συµµόρφωση προς την οδηγία 

98/83/ΕΚ του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 3ης Νοεµβρίου 1998). 

Σε περιπτώσεις υπερβάσεων θα πρέπει να λαµβάνονται τα κατάλληλα µέτρα, 

και να ενηµερώνονται οι αρµόδιες υπηρεσίες. Επίσης, θα πρέπει σε ετήσια 

βάση να γίνεται ενηµέρωση της αρµόδιας υπηρεσίας υγείας για τα 

αποτελέσµατα των ελέγχων του πόσιµου νερού. 

10. Θα πρέπει να γίνεται τακτικός καθαρισµός των δεξαµενών των οικισµών και 

τακτική συντήρηση των υφιστάµενων αντλιοστασίων. 

11. Θα πρέπει να ελέγχεται η στεγανότητα των φρεατίων. 

12. Το δίκτυο ύδρευσης θα πρέπει να τοποθετείται σε κάθε περίπτωση πιο ψηλά 

από τυχόν δίκτυα ακαθάρτων για την αποφυγή µόλυνση και ρύπανσης του 

νερού ύδρευσης. 

13. Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα µέτρα για τον περιορισµό των εκλυόµενων 

οσµών. 

14. Οι εκσκαφές που θα πραγµατοποιηθούν θα πρέπει να περιοριστούν στις 

απολύτως αναγκαίες. Οι διάφορες εκσκαφές δε θα πρέπει να παραµείνουν 

ακάλυπτες για µεγάλα χρονικά διαστήµατα. 

15. Πριν την έναρξη των εργασιών θα πρέπει να έχουν χορηγηθεί όλες οι 

απαιτούµενες από τη νοµοθεσία άδειες και εγκρίσεις.  

16. Πριν την έναρξη των εργασιών θα πρέπει να ληφθεί κάθε µέριµνα για 

αποφυγή επιπτώσεων σε αρχαιότητες ή σε περιοχές δασικού χαρακτήρα. 

17. Τα προϊόντα εκσκαφών και κατασκευών δύναται να διαχειρίζονται σύµφωνα µε 

τις διατάξεις της ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 – ΦΕΚ 1312Β/24-8-2010 (άρθρο 

7).Η µεταφορά των υλικών θα πρέπει να γίνεται µε φορτηγά καλυµµένα, όπως 
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προβλέπεται από την Ελληνική Νοµοθεσία και όχι µε υπερπλήρωση των 

φορτηγών. 

18. Σε περίπτωση δηµιουργίας σωρών υλικών στο χώρο της κατασκευής θα 

πρέπει να ακολουθείται κατάλληλη διαβροχή των σωρών.  

19. Απαγορεύεται η απόθεση ακατάλληλων για χρησιµοποίηση πλεοναζόντων 

υλικών εκσκαφής, σε χείµαρρους ή ρέµατα, πλησίον οικισµών (απόσταση 

τουλάχιστον 30m). Ο ακριβής χώρος, τρόπος απόθεσης και αποκατάστασης 

χρήζει έγκρισης από την αρµόδια Υπηρεσία, πριν την έναρξη κατασκευής του 

έργου. 

20. Απαγορεύεται η απόρριψη παλαιών ορυκτελαίων επί του εδάφους. 

21. Κάθε είδους εργοταξιακές εγκαταστάσεις θα πρέπει να αποµακρυνθούν µετά 

το πέρας της κατασκευής και ο χώρος των εργοταξίων να αποκατασταθεί. 

22. Θα πρέπει να αποφεύγεται να γίνονται χωµατουργικές εργασίες κατά τη 

διάρκεια υψηλών βροχοπτώσεων στην περιοχή. 

23. Τυχόν  απόθεση προϊόντων εκσκαφής και η διαµόρφωσή τους, να γίνει µε 

τρόπο που να εναρµονίζεται µε το περιβάλλον της περιοχής και δεν θα 

εµποδίζεται η επιφανειακή απορροή των υδάτων. Επίσης, θα πρέπει πριν την 

έναρξη του έργου να έχουν επακριβώς προσδιοριστεί και εγκριθεί οι χώροι 

απόθεσης άχρηστων υλικών εκσκαφής, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 

24. Σε περίπτωση ανεύρεσης αρχαιοτήτων οι εργασίες θα διακοπούν µέχρι την 

ολοκλήρωση της ανασκαφικής έρευνας και τη λήψη της απόφασης κατά το 

Νόµο σχετικά µε την τύχη τους, η οποία θα κοινοποιείται µε έγγραφο στους 

ενδιαφερόµενους, ενώ η δαπάνη της ανασκαφής θα βαρύνει τις πιστώσεις του 

έργου (άρθρα 37 και 9 του Νόµου 3028/2002, «για την προστασία των 

Αρχαιοτήτων και εν γένει της Πολιτιστικής Κληρονοµιάς»). 

25. Ο µηχανικός ή ο εργολάβος που θα επιβλέπει την εκτέλεση των εργασιών 

είναι υπεύθυνοι για την ενηµέρωση της την ΙΖ΄ ΕΠΚΑ και την 11ης Ε.Β.Α. κατά 

το Νοµό, σε περίπτωση τυχαίας ανεύρεσης αρχαίων, καθ’ όλο το διάστηµα 

των εργασιών, αποφεύγοντας κάθε καταστροφή ή και µετακίνηση τους χωρίς 

την άδεια της ΙΖ΄ ΕΠΚΑ και της 11ης Ε.Β.Α. 

26. Να τηρηθούν οι όροι και περιορισµοί του Νόµου 4042/2012 (ΦΕΚ 24/Α/13-2-

2012) «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος − Εναρµόνιση µε την Οδηγία 
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2008/99/ΕΚ − Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων − Εναρµόνιση 

µε την Οδηγία 2008/98/ΕΚ − Ρύθµιση θεµάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής». 

27. Τέλος, για το θόρυβο κατά την κατασκευή, αυτός δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 

όρια που καθορίζει η νοµοθεσία. Σύµφωνα µε το Π.∆. 1180/81 το ανώτερο 

επιτρεπόµενο όριο θορύβου που εκπέµπεται στο περιβάλλον από 

εγκαταστάσεις έχει καθοριστεί στα 50dB(A) για αστική περιοχή ή στα 65dB(A) 

για βιοµηχανική περιοχή, µετρούµενο επί του ορίου των εγκαταστάσεων. 

Επιπλέον, για το θόρυβο τον προερχόµενο από εργοτάξια, αερόσφυρες κτλ., 

ισχύει και η σχετική νοµοθεσία: Υπ. Απόφαση 56206/1613 ΦΕΚ 570/Β/9.9.86 

περί "Προσδιορισµού της ηχητικής εκποµπής των µηχανηµάτων και συσκευών 

εργοταξίου σε συµµόρφωση προς τις οδηγίες 79/113/ΕΟΚ, 81/1051/ΕΟΚ, 

85/405/ΕΟΚ", Υπ. Απόφαση 69001/1921 ΦΕΚ 751/Β/18.10.88 περί "Έγκρισης 

τύπου ΕΟΚ για την οριακή τιµή στάθµης θορύβου µηχανηµάτων και συσκευών 

εργοταξίου" και Υπ. Απόφαση Α5/2375 ΦΕΚ 689/Β/18 "Περί της χρήσεως 

κατασιγασµένων αεροσφυρών". 
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7. Σχέδιο περιβαλλοντικής διαχείρισης 

7.1 ΓΕΝΙΚΑ 

Με βάση τις επιταγές του Ν. 4014/ΦΕΚ 219/21-09-2011 «Περιβαλλοντική 

αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, ρύθµιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση µε 

δηµιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις αρµοδιότητας 

Υπουργείου Περιβάλλοντος», για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας 

του κάθε σχεδιαζόµενου έργου, αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος, είναι 

απαραίτητη η εκπόνηση ενός Σχεδίου Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης, το οποίο 

θα καθορίσει τα αναγκαία µέτρα για την αποφυγή πρόκλησης οποιασδήποτε 

βλάβης. 

Υπεύθυνος για την εφαρµογή και τήρηση των µέτρων και των όρων (προληπτικών 

και κατασταλτικών) που τίθενται για την προστασία του φυσικού αλλά και 

ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, είναι ο Φορέας Λειτουργίας του έργου. 

7.2 ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

6.2.1 Γενικές κατευθύνσεις 

Η εφαρµογή Συστήµατος Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης (ΣΠ∆) για τα έργα των 

εξωτερικών δικτύων ύδρευσης της ∆ηµοτικής Ενότητας Ελλησπόντου του  ∆ήµου 

Κοζάνης, διασφαλίζει την απρόσκοπτη λειτουργία του έργου, γεγονός που οδηγεί µε τη 

σειρά του στην προστασία του ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος της 

περιοχής. Ο σκοπός του συγκεκριµένου έργου είναι η υδροδότηση των οικισµών, ενώ 

το έργο είναι στο σύνολό του κατασκευασµένο και ενταγµένο στο περιβάλλον. 

Το ΣΠ∆ που θα εφαρµοστεί για το συγκεκριµένο έργο θα είναι ουσιαστικά ένα 

«εργαλείο» το οποίο θα δίνει την δυνατότητα στον φορέα λειτουργίας του έργου να 

επιτύχει και να ελέγχει συστηµατικά το επίπεδο της περιβαλλοντικής επίδοσης που ο 

ίδιος θέτει και το οποίο σε κάθε περίπτωση θα πληροί τουλάχιστον τις ελάχιστες 

απαιτήσεις της ισχύουσας περιβαλλοντικής νοµοθεσίας και τις δεσµεύσεις που 

απορρέουν από την Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων. 
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Η ανάγκη της εφαρµογής ΣΠ∆ προκύπτει από την ύπαρξη θετικής απάντησης σε µια ή 

περισσότερες από τις παρακάτω ερωτήσεις: 

■ Υπάρχουν συγκεκριµένοι περιβαλλοντικοί νόµοι και κανονισµοί που διέπουν τη 

λειτουργία του έργου; 

■ Η ∆ιοίκηση έχει θέσει ως στόχο την βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης του 

έργου; 

■ Θεωρεί η ∆ιοίκηση, την επίδραση της λειτουργίας του έργου ως µια σηµαντική 

της ευθύνη; 

Ο πυρήνας του προτεινόµενου ΣΠ∆ ουσιαστικά είναι ένας κύκλος συνεχούς βελτίωσης. 

Ο πυρήνας αυτός είναι γνωστός και ως κύκλος «Σχεδιασµός – Εφαρµογή - Έλεγχος-

∆ράση» που παρουσιάζεται παρακάτω: 

 

 

Σχήµα 7-1: Η λειτουργία του ΣΠ∆ 

 

Στην συνέχεια παρουσιάζονται τα βασικά στοιχεία και χαρακτηριστικά για τον 

«Σχεδιασµό – Εφαρµογή – Έλεγχο – ∆ράση» του συγκεκριµένου πρότυπου: 

1. Καθορισµός της περιβαλλοντικής πολιτικής από τη ∆ιοίκηση του έργου: 

■ Εξασφάλιση της καταλληλότητας της επιλεγόµενης περιβαλλοντικής 

πολιτικής και της δυνατότητας εφαρµογής της. 

■ ∆έσµευση για διαρκή βελτίωση και πρόληψη της ρύπανσης. 

■ ∆έσµευση για συµµόρφωση προς την περιβαλλοντική νοµοθεσία και άλλες 

ενδεχοµένως απαιτήσεις που τίθενται σε κάθε έργο. 
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■ ∆ηµιουργία πλαισίου για τον καθορισµό και την ανασκόπηση των 

περιβαλλοντικών αντικειµενικών στόχων. 

■ Γνωστοποίηση στους εργαζόµενους και διάθεση στο κοινό της 

περιβαλλοντικής πολιτικής του οργανισµού. 

2. Σχεδιασµός του συστήµατος: 

■ Καθιέρωση και διατήρηση διαδικασιών εντοπισµού των περιβαλλοντικών 

πλευρών του έργου που έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στο περιβάλλον. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση διαδικασιών εντοπισµού των νοµικών 

απαιτήσεων που έχουν εφαρµογή στις περιβαλλοντικές πλευρές των 

δραστηριοτήτων. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση τεκµηριωµένων περιβαλλοντικών αντικειµενικών 

στόχων σε κάθε σχετική λειτουργία του έργου. 

■ Εγκατάσταση και διατήρηση προγράµµατος για την επίτευξη των 

αντικειµενικών στόχων. 

3. Εφαρµογή και λειτουργία του συστήµατος: 

■ Καθορισµός και γνωστοποίηση των ρόλων και των ευθυνών σε κάθε 

επίπεδο της διοίκησης, ούτως ώστε να εξασφαλίζεται ότι οι απαιτήσεις του 

συστήµατος περιβαλλοντικής διαχείρισης που έχουν καθιερωθεί, να 

εφαρµόζονται και να τηρούνται.  

■ Προσδιορισµός των αναγκών για εκπαίδευση του προσωπικού εκείνου του 

οποίου η εργασία µπορεί να επιφέρει σηµαντική επίπτωση στην σωστή 

λειτουργία του έργου. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση διαδικασιών ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης 

των εργαζοµένων σχετικά µε τη σπουδαιότητα της συµµόρφωσης προς την 

περιβαλλοντική πολιτική, καθώς και τις διαδικασίες και απαιτήσεις του 

συστήµατος περιβαλλοντικής διαχείρισης, τις σηµαντικές περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις φυσικές ή δυνητικές των δραστηριοτήτων της εργασίας τους, 

τους ρόλους και τις ευθύνες τους κλπ. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση διαδικασιών εσωτερικής επικοινωνίας µεταξύ των 

διαφόρων επιπέδων διοίκησης και λειτουργίας του έργου, καθώς και 

επικοινωνίας µε εξωτερικά ενδιαφερόµενα µέρη. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση τεκµηρίωσης του συστήµατος περιβαλλοντικής 

διαχείρισης. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση διαδικασιών για τον προσδιορισµό της 

πιθανότητας εµφάνισης ατυχηµάτων και επειγουσών καταστάσεων καθώς 
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και για την πρόληψη και τον περιορισµό των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

που µπορεί να συνδέονται µε αυτές. 

4. Έλεγχοι και διορθωτικές ενέργειες. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση τεκµηριωµένων διαδικασιών για την παρακολούθηση 

και µέτρηση σε τακτική βάση των βασικών χαρακτηριστικών του έργου οι οποίες 

µπορεί να έχουν σηµαντική επίπτωση στο περιβάλλον. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση τεκµηριωµένων διαδικασιών για την περιοδική 

αξιολόγηση της συµµόρφωσης προς την σχετική περιβαλλοντική νοµοθεσία. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση διαδικασιών για τον χειρισµό και την διερεύνηση της 

µη συµµόρφωσης προς τις απαιτήσεις του συστήµατος περιβαλλοντικής 

διαχείρισης, για τον προσδιορισµό και εφαρµογή της απαραίτητης διορθωτικής 

ενέργειας και για την καταγραφή σε αρχείο κάθε αλλαγής που προκύπτει από τη 

σχετική διορθωτική ενέργεια. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση διαδικασιών για την ταυτοποίηση, διατήρηση και 

καταστροφή των περιβαλλοντικών αρχείων. 

■ Καθιέρωση και διατήρηση προγραµµάτων και διαδικασιών διεξαγωγής 

περιοδικών επιθεωρήσεων του συστήµατος περιβαλλοντικής διαχείρισης. 

5. Ανασκόπηση του συστήµατος περιβαλλοντικής διαχείρισης 

■ Εξέταση της πιθανής ανάγκης για αλλαγές στην πολιτική, στους αντικειµενικούς 

στόχους και στα άλλα στοιχεία του συστήµατος περιβαλλοντικής διαχείρισης σε 

σχέση µε τα αποτελέσµατα των επιθεωρήσεων, τις µεταβολές των συνθηκών 

και την δέσµευση για συνεχή βελτίωση. 

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, προτείνεται στη συνέχεια ένα ολοκληρωµένο σύστηµα 

διαχείρισης και ελέγχου του περιβάλλοντος, σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΝ ISO 14001, 

το οποίο θα περιλαµβάνει τις εξής φάσεις: 

Φάση 1: Περιβαλλοντική Πολιτική 

Φάση 2: Σχεδιασµός 

Φάση 3: Εφαρµογή και Λειτουργία 

Φάση 4: Έλεγχοι και διορθωτικές ενέργειες 

Φάση 5: Ανασκόπηση από τη ∆ιοίκηση 
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Σχήµα 7-2: Σύστηµα ∆ιαχείρισης και Ελέγχου του Περιβάλλοντος 

 

7.2.1  Σχέδιο περιβαλλοντικής διαχείρισης 

7.2.1.1  Περιβαλλοντική πολιτική 

Η δήλωση της περιβαλλοντικής πολιτικής, αποτελεί τον οδηγό για την εφαρµογή και βελτίωση 

του συστήµατος περιβαλλοντικής διαχείρισης, έτσι ώστε να µπορεί να διατηρεί και 

ενδεχοµένως να βελτιώνει την περιβαλλοντική του επίδοση. Όπως είναι προφανές, η 

δέσµευση προς την κατεύθυνση µιας προκαθορισµένης περιβαλλοντικής πολιτικής, 

προϋποθέτει την ουσιαστική εµπλοκή της ∆ιοίκησης της εταιρείας στη διαδικασία κατάρτισης 

της πολιτικής και των τιθέµενων προτεραιοτήτων. 

Στη συνέχεια περιγράφεται η πρόταση της Περιβαλλοντικής Πολιτικής. 

Ο Φορέας Υλοποίησης και Λειτουργίας του έργου δεσµεύεται να συνεισφέρει στο µέγιστο 

δυνατό βαθµό, στην προστασία τόσο των ιδίων των έργων προστασίας από τις πληµµυρικές 

παροχές, όσο και του περιβάλλοντος της περιοχής. Για την επίτευξη αυτών, απαιτείται: 

• Ελαχιστοποίηση ή όπου είναι δυνατόν πρόληψη των επιπτώσεων στο φυσικό και 

ανθρωπογενές περιβάλλον. 

• Συµµόρφωση µε όλους τους περιβαλλοντικούς νόµους και κανονισµούς της Εθνικής 

και Ευρωπαϊκής Νοµοθεσίας, που σχετίζονται µε τη λειτουργία του έργου. 
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7.2.1.2  Σχεδιασµός περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Λαµβάνοντας υπόψη την προαναφερόµενη περιβαλλοντική πολιτική, το επόµενο βήµα είναι ο 

σχεδιασµός του Συστήµατος Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης για την υλοποίηση των 

δεσµεύσεων που προκύπτουν από το κείµενο της Πολιτικής Περιβάλλοντος. Τα βασικά 

στοιχεία του συστήµατος περιβαλλοντικής διαχείρισης που σχετίζονται µε τη φάση του 

σχεδιασµού είναι σύµφωνα µε το πρότυπο ISO 14004, τα εξής: 

• Προσδιορισµός Περιβαλλοντικών στόχων 

• Πρόγραµµα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης 

Στο πλαίσιο της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων καθορίζονται οι περιβαλλοντικές 

πλευρές και αξιολογούνται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις της λειτουργίας του έργου, στοιχεία 

από τα οποία προκύπτουν οι Περιβαλλοντικοί στόχοι του προτεινόµενου Σχεδίου 

Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης, που προσδιορίζονται ως εξής: 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

Ο φορέας κατασκευής και λειτουργίας του έργου προσδιορίζει τους περιβαλλοντικούς 

στόχους στη φάση κατασκευής και λειτουργίας του έργου, η εφαρµογή των οποίων θα 

οδηγήσει στην επίτευξη του βέλτιστου αποτελέσµατος, δηλαδή στην διάθεση στους 

κατοίκους καθαρού πόσιµου νερού και στην ορθολογική χρήση αυτού. Οι 

περιβαλλοντικοί λοιπόν στόχοι είναι οι εξής: 

1. ∆ιατήρηση της ποιότητας του πόσιµου νερού / προστασία των πηγών υδροληψίας 

από ρύπανση. 

2. Κάλυψη των υδρευτικών αναγκών των κατοίκων µε ταυτόχρονη ορθολογική χρήση 

του νερού. 

3. Ελαχιστοποίηση των απωλειών του δικτύου. 

4. Ελαχιστοποίηση της ρύπανσης που προκύπτει κατά τη φάση κατασκευής και 

λειτουργίας του έργου. 

5. Ελαχιστοποίηση της όχλησης από τον θόρυβο κατά την λειτουργία µηχανηµάτων 

έργου κατά τη φάση κατασκευής. 

6. ∆ιαφύλαξη του τοπίου της ευρύτερης περιοχής. 
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Για την επίτευξη των προαναφερόµενων περιβαλλοντικών στόχων υλοποιούνται στα πλαίσια 

του σχεδίου µία σειρά από ενέργειες που αποτελούν τον βασικό κορµό του ΣΠ∆. Οι ενέργειες 

αυτές, θα περιλαµβάνουν τουλάχιστον τα παρακάτω: 

ΦΑΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

1. Ελαχιστοποίηση των παραγόµενων αποβλήτων & διαχείριση αυτών βάσει της 

κείµενης νοµοθεσίας (στερεά, υγρά ή αέρια απόβλητα). 

2. Μέριµνα για την όσο το δυνατόν ηπιότερη παρέµβαση στο περιβάλλον της περιοχής 

3. ∆ιαχείριση – ελαχιστοποίηση παραγόµενου θορύβου. 

4. Ελαχιστοποίηση οπτικής και αισθητικής υποβάθµισης – αποκατάσταση των 

παρεµβάσεων. 

5. Ελαχιστοποίηση της ρύπανσης που προκύπτει κατά την κατασκευή του έργου 

6. Μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τη λειτουργία των µηχανηµάτων 

κατασκευής του έργου 

7. Αποκατάσταση της περιοχής επέµβασης. 

ΦΑΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

1. Τακτική έρευνα της περιοχής και συνεχής καταγραφή της κατάστασης των έργων για 

τυχόν καταστροφές, που µπορεί να οδηγήσουν σε γενική αστοχία ή µη λειτουργία 

(π.χ. αντλιοστασίων). 

2. Εκπαίδευση του προσωπικού σχετικά µε την αντιµετώπιση έκτακτων και δυσµενών 

καταστάσεων. 

3. Τακτική δειγµατοληψία νερού τόσο από τις δεξαµενές των οικισµών όσο και από τις 

πηγές υδροληψίας για τον έλεγχο της ποιότητάς του. 

4. Έλεγχος της κατανάλωσης των χρηστών ανάλογα µε τις χρήσεις. 

5. Λήψη µέτρων για την αποφυγή της ρύπανσης/µόλυνσης του νερού. 
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7.3 Πρόγραµµα Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης 

Η ∆ηµοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – Αποχέτευσης Κοζάνης (∆ΕΥΑΚ), είναι ο 

αρµόδιος φορέας για την παρακολούθηση των έργων ύδρευσης τόσο της πόλης 

της Κοζάνης όσο και των οικισµών του ∆ήµου Κοζάνης, ενώ παρακολουθεί και τα 

έργα αποχέτευσης – επεξεργασίας λυµάτων και τηλεθέρµανσης της πόλης.  

Η ∆ΕΥΑΚ διαθέτει πιστοποίηση για τη διαχείρισης ποιότητας και τις απαιτήσεις, 

σύµφωνα µε το Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ ISO 9001 : 2008. Το πιστοποιητικό 

εξέδωσε η εταιρεία TUV HELLAS – Member of TUV NORD GROUP. Το πεδίο 

εφαρµογής του συστήµατος διαχείρισης είναι για τα παρακάτω πεδία εφαρµογής: 

− Παροχή Υπηρεσιών Ύδρευσης, Αποχέτευσης, Τηλεθέρµανσης 

− ∆ιαχείριση και Επεξεργασία Λυµάτων 

− Προγραµµαατισµός, Μελέτη και Υλοποίηση Έργων Ύδρευσης, 

Αποχέτευσης και Τηλεθέρµανσης 

Η πιστοποίηση ισχύει µέρχι τις 21 – 06 – 2015 (επισυνάπτεται το σχετικό 

πιστοποιητικό). 

Οι διαδικασίες που αφορούν στην υπηρεσία της ύδρευσης, παρουσιάζονται στις 

διαδικασίες του προτύπου µε κωδικούς: 

Κωδ. Τίτλος Υπεύθυνο Τµήµα 

1. ∆ιαχείριση Ύδρευσης 

∆ 1.1 ∆ιαχείριση δικτύου Τοµέας Ύδρευσης, Τοµέας ΗΛΜ Συντήρησης  

∆ 1.2 ∆ιαχείριση συνδέσεων Τοµέας Ύδρευσης, Τοµέας ΗΛΜ Συντήρησης 

∆ 1.3 ∆ιαχείριση µετρητών Τµήµα Καταναλωτών 

   
   

4. Προγραµµατισµός – µελέτη- Παρακολούθηση έργων 

∆Ε 
Εγχειρίδιο ∆ιαχειριστικής 
Επάρκειας 

Τµήµα Μελετών και Επίβλεψης έργων και 
Προγραµµατισµού 

   

5. Υποστηρικτικές διαδικασίες 
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Κωδ. Τίτλος Υπεύθυνο Τµήµα 

∆ 5.1 Συντήρηση ∆ικτύων 
Τοµέας Ύδρευσης, Τοµέας ΗΛΜ Συντήρησης, 

Τµήµα Αποχέτευσης 

∆ 5.2 Συντήρηση εξοπλισµού 
Τοµέας ΗΛΜ Συντήρησης, Τµήµα Βιολογικού 

Καθαρισµού, Τµήµα Λειτουργίας και 
Συντήρησης Αντλιοστασίου - Λεβητοστασίου 

∆ 5.3 
∆ιακρίβωση οργάνων – 
εξοπλισµού 

Εµπλεκόµενα Τµήµατα  

∆ 5.7 
Έκδοση – αποπληρωµή 
λογαριασµών 

Τµήµα Καταναλωτών 

   
 

Η παρουσίαση των διαδικασιών παρουσιάζεται στο Κεφάλαιο 9. 
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8. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - ∆ελτία αναλύσεων της ποιότητας νερού των 

υδροσηµείων 



ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

6/6/2013

 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢              
                                                            
                                                            
       

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ                              
                                         

ΘΔ΢Ζ ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢                                        
                                 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑ 
ΓΔΗΓΜΑΣΟΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢

ΝΗΣΡΧΓΖ (mg/l) 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 0,5 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΑΔΡΟΒΗΑ 22οC/ml 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 ΑΝΔΤ 
ΑΞΗΟ΢ΖΜΔΗΧΣΖ΢ 

ΜΔΣΑΒΟΛΖ΢

ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΟΛΗΚΑ ΚΟΛ/ΓΖ / 
100ml

4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 0 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

E-COLI / 100ml 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 0 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΔΝΣΔΡΟΚΟΚΚΟΗ 
/ 100ml

4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 0 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΘΟΛΟΣΖΣΑ (NTU) 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0,15 ΑΝΔΤ 
ΑΞΗΟ΢ΖΜΔΗΧΣΖ΢ 

ΜΔΣΑΒΟΛΖ΢

ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΑΔΡΟΒΗΑ 37οC/ml 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 ΑΝΔΤ 
ΑΞΗΟ΢ΖΜΔΗΧΣΖ΢ 

ΜΔΣΑΒΟΛΖ΢

ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

΢ελίδα 1 από 3



ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢              
                                                            
                                                            
       

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ                              
                                         

ΘΔ΢Ζ ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢                                        
                                 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑ 
ΓΔΗΓΜΑΣΟΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢

ΝΗΣΡΗΚΑ (mg/l) 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

1,2 50 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΜΑΓΝΖ΢ΗΟ (mg/l) 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

3,83 ΓΔΝ ΤΠΑΡΥΔΗ ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΑΜΜΧΝΗΑΚΑ 
(mg/l)

4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0,05 0,5 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

PH 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

8,46 6,5-9 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

΢ΚΛΖΡΟΣΖΣΑ 
(Γερμ. Βαθμοί)

4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

12,2 ΓΔΝ ΤΠΑΡΥΔΗ ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΥΡΧΜΗΟ (μg/l) 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

7 50 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΦΘΟΡΗΟΤΥΑ 
(mg/l)

4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

0,34 1,5 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

Α΢ΒΔ΢ΣΗΟ (mg/l) 4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

80,7 ΓΔΝ ΤΠΑΡΥΔΗ ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

ΑΓΧΓΗΜΟΣΖΣΑ 
(μS/cm)

4/6/2013 ΕΧΟΓΟΥΟ΢ ΠΖΓΖ (ΣΓ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΒΡΤ΢Ζ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΠΛΑΣΑΝΟ΢ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  ΓΔΤΑΚ)

302 2500 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

΢ελίδα 2 από 3



ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢              
                                                            
                                                            
       

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ                              
                                         

ΘΔ΢Ζ ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢                                        
                                 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑ 
ΓΔΗΓΜΑΣΟΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢

΢ελίδα 3 από 3



ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑΣΑ ΑΝΑΛΤ΢Η΢ 

26/6/2013

 

ΠΑΡΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΝΑΛΤ΢Η΢              
                                                            
                                                            
       

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ                              
                                         

ΘΕ΢Η ΔΕΙΓΜ/ΦΙΑ΢                                        
                                 

ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑ 
ΔΕΙΓΜΑΣΟΛΗΦΙΑ΢

ΟΡΙΟ ΠΑΡΑΜΕΣΡΟΤ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΜΟ΢

ΕΞΑ΢ΘΕΝΕ΢ 
ΥΡΧΜΙΟ (μg/lit)

1/5/2013 ΠΟΛΤΜΤΛΟ΢ (ΣΔ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΓΕΧΣΡΗ΢Η (ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ 
ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ Σ΢ΑΚΑΛΙΔΗ΢)

0 ΔΕΝ ΈΥΕΙ ΟΡΙ΢ΘΕΙ ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙΣΑΙ Η 
ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΑΣΑΞΗ

ΥΡΧΜΙΟ (μg/l) 1/5/2013 ΠΟΛΤΜΤΛΟ΢ (ΣΔ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΓΕΧΣΡΗ΢Η (ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ 
ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ Σ΢ΑΚΑΛΙΔΗ΢)

0 50 ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙΣΑΙ Η 
ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΑΣΑΞΗ

PH 30/5/2013 ΠΟΛΤΜΤΛΟ΢ (ΣΔ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΓΕΧΣΡΗ΢Η (ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ 

ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΔΕΤΑΚ)

8,02 6,5-9 ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙΣΑΙ Η 
ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΑΣΑΞΗ

ΑΜΜΧΝΙΑΚΑ 
(mg/l)

30/5/2013 ΠΟΛΤΜΤΛΟ΢ (ΣΔ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΓΕΧΣΡΗ΢Η (ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ 

ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΔΕΤΑΚ)

0 0,5 ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙΣΑΙ Η 
ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΑΣΑΞΗ

ΝΙΣΡΧΔΗ (mg/l) 30/5/2013 ΠΟΛΤΜΤΛΟ΢ (ΣΔ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΓΕΧΣΡΗ΢Η (ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ 

ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΔΕΤΑΚ)

0 0,5 ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙΣΑΙ Η 
ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΑΣΑΞΗ

ΝΙΣΡΙΚΑ (mg/l) 30/5/2013 ΠΟΛΤΜΤΛΟ΢ (ΣΔ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΓΕΧΣΡΗ΢Η (ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ 

ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΔΕΤΑΚ)

4,71 50 ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙΣΑΙ Η 
ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΑΣΑΞΗ

ΑΓΧΓΙΜΟΣΗΣΑ 
(μS/cm)

30/5/2013 ΠΟΛΤΜΤΛΟ΢ (ΣΔ ΠΟΛΤΜΤΛΟΤ)  
ΓΕΧΣΡΗ΢Η (ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ 

ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΔΕΤΑΚ)

471 2500 ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙΣΑΙ Η 
ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΑΣΑΞΗ

΢ελίδα 1 από 2



ΠΑΡΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΝΑΛΤ΢Η΢              
                                                            
                                                            
       

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ                              
                                         

ΘΕ΢Η ΔΕΙΓΜ/ΦΙΑ΢                                        
                                 

ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑ 
ΔΕΙΓΜΑΣΟΛΗΦΙΑ΢

ΟΡΙΟ ΠΑΡΑΜΕΣΡΟΤ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΜΟ΢

΢ελίδα 2 από 2



ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΑΝΑΛΤ΢Η΢ 

26/6/2013

 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ ΑΝΑΛΤ΢Η΢              
                                                            
                                                            
       

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ                              
                                         

ΘΔ΢Η ΓΔΙΓΜ/ΦΙΑ΢                                        
                                 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑ 
ΓΔΙΓΜΑΣΟΛΗΦΙΑ΢

ΟΡΙΟ ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΜΟ΢

ΔΞΑ΢ΘΔΝΔ΢ 
ΥΡΧΜΙΟ (μg/lit)

10/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΓΔΧΣΡΗ΢Η ΒΑΘΙΑ 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

7 ΓΔΝ ΈΥΔΙ ΟΡΙ΢ΘΔΙ ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΥΡΧΜΙΟ (μg/l) 10/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΓΔΧΣΡΗ΢Η ΒΑΘΙΑ 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

18 50 ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

PH 30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

7,67 6,5-9 ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΑΜΜΧΝΙΑΚΑ 
(mg/l)

30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 0,5 ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΝΙΣΡΧΓΗ (mg/l) 30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 0,5 ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΝΙΣΡΙΚΑ (mg/l) 30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

61,7 50 ΓΔΝ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΑΓΧΓΙΜΟΣΗΣΑ 
(μS/cm)

30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

575 2500 ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

΢ελίδα 1 από 3



ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ ΑΝΑΛΤ΢Η΢              
                                                            
                                                            
       

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ                              
                                         

ΘΔ΢Η ΓΔΙΓΜ/ΦΙΑ΢                                        
                                 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑ 
ΓΔΙΓΜΑΣΟΛΗΦΙΑ΢

ΟΡΙΟ ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΜΟ΢

ΔΝΣΔΡΟΚΟΚΚΟΙ 
/ 100ml

30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 0 ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

E-COLI / 100ml 30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

0 0 ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΟΛΙΚΑ ΚΟΛ/ΓΗ / 
100ml

30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

3 0 ΓΔΝ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΑΔΡΟΒΙΑ 22οC/ml 30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

3 ΑΝΔΤ 
ΑΞΙΟ΢ΗΜΔΙΧΣΗ΢ 

ΜΔΣΑΒΟΛΗ΢

ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΑΔΡΟΒΙΑ 37οC/ml 30/5/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

2 ΑΝΔΤ 
ΑΞΙΟ΢ΗΜΔΙΧΣΗ΢ 

ΜΔΣΑΒΟΛΗ΢

ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

ΝΙΣΡΙΚΑ (mg/l) 5/6/2013 ΒΟ΢ΚΟΥΧΡΙΟΝ  ΒΑΘΙΑ ΓΔΧΣΡΗ΢Η 
(ΑΝΑΛΤ΢Η ΢ΣΟ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΓΔΤΑΚ)

63,6 50 ΓΔΝ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΔΙΣΑΙ Η 
ΤΓΔΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΓΙΑΣΑΞΗ

΢ελίδα 2 από 3



ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ ΑΝΑΛΤ΢Η΢              
                                                            
                                                            
       

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ                              
                                         

ΘΔ΢Η ΓΔΙΓΜ/ΦΙΑ΢                                        
                                 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑ 
ΓΔΙΓΜΑΣΟΛΗΦΙΑ΢

ΟΡΙΟ ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΜΟ΢

΢ελίδα 3 από 3



ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ

 ΣΔΥΝΗΚΟ ΓΔΛΣΗΟ ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢Ζ΢ ΠΟΗΟΣΖΣΑ΢ ΠΟ΢ΗΜΟΤ ΝΔΡΟΤ

ΟΗΚΗ΢ΜΟ΢

ΠΛΖΘΤ΢ΜΟ΢ ΟΗΚΗ΢ΜΟΤ

ΤΓΡΟΛΖΦΗΑ

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΠΑΡΟΥΖ ΝΔΡΟΤ (M3 ΑΝΑ ΖΜΔΡΑ)

ΑΡΗΘΜΟ΢ ΠΖΓΧΝ ΤΓΡΟΓΟΣΖ΢Ζ΢ ΠΟΤ ΥΡΖ΢ΗΜΟΠΟΗΟΤΝΣΑΗ ΚΤΡΗΧ΢ Ζ 

ΑΠΟΚΛΔΗ΢ΣΗΚΑ ΑΠΟ ΔΠΗΥΔΗΡΖ΢ΔΗ΢ ΣΡΟΦΗΜΧΝ

1294

ERMAKIA

ΠΟ΢Ο΢ΣΟ (%) ΑΠΟ ΤΠΟΓΔΗΑ 
ΝΔΡΑ

ΑΠΟ 30% ΣΖ ΘΔΡΗΝΖ 
ΔΧ΢ 98% ΣΖ ΥΔΗΜΔΡΗΝΖ

ΑΡΗΘΜΟ΢ ΠΖΓΧΝ

ΠΟ΢Ο΢ΣΟ (%) ΑΠΟ 
ΔΠΗΦΑΝΔΗΑΚΑ ΝΔΡΑ

1

ΑΠΟ 30% ΣΖ ΘΔΡΗΝΖ ΔΧ΢ 
98% ΣΖ ΥΔΗΜΔΡΗΝΖ 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΝΗΣΡΗΚΑ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

2,1 50 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 4

ΝΗΣΡΗΚΑ (mg/l) 4/3/2013 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
ΟΗΚΗΑ 

ΚΟΝΣΟΕΗΓΟΤ 
(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  

ΓΔΤΑΚ)

2 50 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

0,1 1 4

ΝΗΣΡΗΚΑ (mg/l) 15/4/2013 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
ΟΗΚΗΑ 

ΚΟΝΣΟΕΗΓΖ 
ΓΗΠΛΑ ΑΠΌ ΣΟ 

ΓΖΜΟΣΗΚΟ 
΢ΥΟΛΔΗΟ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  

ΓΔΤΑΚ)

0 50 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

0,24 1 4

΢ελίδα 1 από 9



ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΝΗΣΡΗΚΑ (mg/l) 13/5/2013 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
ΟΗΚΗΑ 

ΚΟΝΣΟΕΗΓΖ 
ΓΗΠΛΑ ΑΠΌ ΣΟ 

ΓΖΜΟΣΗΚΟ 
΢ΥΟΛΔΗΟ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ  

ΓΔΤΑΚ)

1,3 50 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

0,16 1 4

ΝΗΣΡΧΓΖ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 0,5 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΑΝΣΗΜΟΝΗΟ (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 5 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΑΡ΢ΔΝΗΚΟ (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 10 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΒΔΝΕΟΛΗΟ (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 1 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

΢ελίδα 2 από 9



ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΒΟΡΗΟ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<0,1 1 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΚΑΓΜΗΟ (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 5 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΥΡΧΜΗΟ (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<0,003 50 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΥΑΛΚΟ΢ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0,0068 2 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΦΘΟΡΗΟΤΥΑ 
(mg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<0,10 1,5 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

΢ελίδα 3 από 9



ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΜΟΛΤΒΓΟ΢ (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 25 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΤΓΡΑΡΓΤΡΟ΢ 
(μg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 1 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΝΗΚΔΛΗΟ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 0,02 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΑΝΗΥΝΔΤ΢Ζ 
ΠΑΡΑ΢ΗΣΟΚΣΟΝ
ΧΝ ΚΑΗ ΢ΤΝΟΛΟ 

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 0,5 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΑΡΓΗΛΗΟ (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

24 200 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

΢ελίδα 4 από 9



ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΥΛΧΡΗΟΤΥΑ 
(mg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<0,10 250 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

΢ΗΓΖΡΟ΢ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0,037 0,2 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΘΔΗΗΚΑ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

10 250 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΝΑΣΡΗΟ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0,97 200 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΣΔΣΡΑΥΛΧΡΟΑΗ
ΘΔΝΗΟ (μg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 10 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1
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ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΟΛΗΚΑ 
ΣΡΗΑΛΟΜΔΘΑΝΗΑ
 (μg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<20 100 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

΢ΔΛΖΝΗΟ (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 10 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΣΡΗΥΛΧΡΟΑΗΘΔΝΗ
Ο (μg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0 10 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΥΛΧΡΟΦΟΡΜΗΟ 
(μg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<5 ΓΔΝ ΔΥΔΗ 
ΟΡΗ΢ΘΔΗ - Η΢ΥΤΔΗ 

ΣΟ  ΟΡΗΟ (100 

ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΒΡΧΜΟΦΟΡΜΗΟ 
(μg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<5 ΓΔΝ ΔΥΔΗ 
ΟΡΗ΢ΘΔΗ - Η΢ΥΤΔΗ 

ΣΟ  ΟΡΗΟ (100 

ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1
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ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΓΗΒΡΧΜΟΥΛΧΡΟ
ΜΔΘΑΝΗΟ (μg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<5 ΓΔΝ ΈΥΔΗ 
ΟΡΗ΢ΘΔΗ

ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΒΡΧΜΟΓΗΥΛΧΡΟ
ΜΔΘΑΝΗΟ (μg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<5 ΓΔΝ ΈΥΔΗ 
ΟΡΗ΢ΘΔΗ

ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΜΑΓΓΑΝΗΟ  (μg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<3 50 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΔΠΗΦΑΝΔΗΟΓΡΑ΢
ΣΗΚΟΗ 
ΠΑΡΑΓΟΝΣΔ΢ 

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

<0,030 0,2 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1

ΚΑΛΗΟ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0,32 12 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1 1
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ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

Α΢ΒΔ΢ΣΗΟ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

52 ΓΔΝ ΤΠΑΡΥΔΗ ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

1

ΜΑΓΝΖ΢ΗΟ (mg/l) 29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

7,2 ΓΔΝ ΤΠΑΡΥΔΗ ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

0 1

ΑΝΘΡΑΚΗΚΑ 
(mg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

14,4 ΓΔΝ ΤΠΑΡΥΔΗ ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

0 1

ΟΞΗΝΑ 
ΑΝΘΡΑΚΗΚΑ 
(mg/l)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

178 ΓΔΝ ΤΠΑΡΥΔΗ ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

0 1

ΒΔΝΕΟ-Α-
ΠΤΡΔΝΗΟ (μg/lit)

29/12/2012 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
Πλατεία 

ΚΧΓΗΚΟ΢ 
ΔΡΓ:130618 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

Σ΢ΑΚΑΛΗΓΖ΢ -)

0,017 0,01 ΓΔΝ 
ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

0 2 ΠΗΘΑΝΧ΢ ΣΤΥΑΗΟ 
ΓΔΓΟΝΟ΢

ΔΠΑΝΑΛΖΦΖ 
ΓΔΗΓΜΑΣΟΛΖΦΗ
Α΢ ΚΑΗ 
΢ΤΝΟΛΗΚΖ 
ΓΗΔΡΔΤΝΖ΢Ζ

ΔΛΖΦΘΖ΢ΑΝ 
ΔΠΑΝΑΛΖΠΣΗΚΑ 
ΓΔΗΓΜΑΣΑ ΣΑ 
ΟΠΟΗΑ ΔΓΔΗΞΑΝ 
ΌΣΗ ΣΟ 
ΒΔΝΕΟΠΤΡΔΝΗΟ
 ΔΠΑΝΖΡΘΔ ΢ΣΑ
 ΠΡΟΣΔΡΑ 
ΔΠΗΠΔΓΑ
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ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

ΔΛΔΓΚΣΗΚΖ΢ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΖ΢
Ζ΢                          
                               

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ  
                           
                           

               

ΘΔ΢Ζ 
ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢       
                            
                            

          

ΑΠΟΣΔΛΔ
΢ΜΑ 

ΓΔΗΓΜΑΣΟ
ΛΖΦΗΑ΢

ΟΡΗΟ 
ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ

ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΜΟ΢ ΤΠΟΛΔΗΜΜ
ΑΣΗΚΟ 
ΥΛΧΡΗΟ

ΠΡΟΒΛΔΠΟΜΔΝΖ 
΢ΤΥΝΟΣΖΣΑ 

ΓΔΗΓΜ/ΦΗΑ΢ ΑΝΑ 
ΔΣΟ΢

ΑΡΗΘΜΟ΢ 
ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΗΖΘΔΝΣ

ΧΝ ΜΔΣΡΖ΢ΔΧΝ  

ΑΗΣΗΑ 
ΔΜΦΑΝΗΕΟΜΔΝΟ
Τ ΠΡΟΒΛΖΜΑΣΟ΢

ΠΡΟΣΑ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ 
ΣΖ ΛΖΦΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΔΦΑΡΜΟΓΖ 
ΜΔΣΡΧΝ

ΒΔΝΕΟ-Α-
ΠΤΡΔΝΗΟ (μg/lit)

9/4/2013 ΝΔΑ ΥΑΡΑΤΓΖ  
ΟΗΚΗΑ 

ΚΟΝΣΟΕΗΓΖ 
ΓΗΠΛΑ ΑΠΌ ΣΟ 

ΓΖΜΟΣΗΚΟ 
΢ΥΟΛΔΗΟ 

(ΑΝΑΛΤ΢Ζ ΢ΣΟ 
ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ 

AGROLAB)

<0,004 0,01 ΗΚΑΝΟΠΟΗΔΗΣΑΗ Ζ 
ΤΓΔΗΟΝΟΜΗΚΖ 
ΓΗΑΣΑΞΖ

0 2 ΔΠΑΝΑΛΖΠΣΗΚΟ
 ΓΔΗΓΜΑ ΑΠΌ 
29/12/2012, 
ΟΠΟΤ ΢Δ 
ΓΔΗΓΜΑ ΑΠΌ 
ΝΔΡΟ 
ΠΡΟΔΡΥΟΜΔΝΟ
 ΑΠΌ ΔΡΜΑΚΗΑ 
ΔΗΥΔ 
ΑΝΗΥΝΔΤΣΔΗ 
ΒΔΝΕΟΠΤΡΔΝΗΟ
. ΣΑ 
ΔΠΑΝΑΛΖΠΣΗΚΑ 
ΓΔΗΓΜΑΣΑ ΓΔΝ 
ΔΓΔΗΞΑΝ 
ΣΗΠΟΣΔ
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ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ Υ∆ΡΑΓΩΓΕΙΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ 
(ανατολική περιοχή Σαριγκιόλ) 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 
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9. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - ∆ιαδικασίες Πιστοποίησης ISO 







 

ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

έκδοση: 1η/  

σύνταξη: Λάππος Σ.  

έγκριση:  

σκοπός 

Το Εγχειρίδιο Ποιότητας περιλαµβάνει: 

1. σύντοµη παρουσίαση της Επιχείρησης, 

2. την Πολιτική Ποιότητας, 

3. Τους ∆είκτες-Στόχους παρακολούθησης του 
Συστήµατος ∆ιαχείρισης Ποιότητας (Σ.∆.Π.) για 
την επίτευξη των κρίσιµων παραγόντων 
επιτυχίας της επιχείρησης. 

4. το Οργανόγραµµα, 

5. το πεδίο εφαρµογής του Συστήµατος 

∆ιαχείρισης Ποιότητας, 

6. σύντοµη παρουσίαση του Συστήµατος 

∆ιαχείρισης Ποιότητας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ηµοτική 
Επιχείρηση 
Ύδρευσης 
Αποχέτευσης 
Κοζάνης 
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έκδοση: 1η/  2/14 

 

 

παρουσίαση επιχείρηση 
 

Η ∆ηµοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Κοζάνης (∆.Ε.Υ.Α.Κ.) ιδρύθηκε το 

1985 και λειτούργησε για πρώτη φορά στις 20 Ιουνίου 1988, για να βελτιώσει την 

ποιότητα ζωής της πόλης, προσφέροντας τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες ύδρευσης και 

αποχέτευσης. Το 1992 στις δραστηριότητες της εταιρίας προστέθηκε και η τηλεθέρµανση. 

Η άριστη λειτουργία του πρωτοποριακού αυτού συστήµατος ανέδειξε µε τον καλύτερο 

τρόπο τις δυνατότητες της. 

 

Σήµερα η ∆.Ε.Υ.Α.Κ. αξιοποιεί ευρωπαϊκά και εθνικά προγράµµατα και επενδύει πόρους 

κατασκευάζοντας υπερσύγχρονα δίκτυα ύδρευσης – αποχέτευσης – τηλεθέρµανσης. Τα 

έργα που υλοποιούνται εξασφαλίζουν την παροχή υπηρεσιών άριστης ποιότητας όχι µόνο 

για τις σηµερινές αλλά και τις µελλοντικές ανάγκες του δήµου Κοζάνης. 
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πολιτική ποιότητας 
 
Η ∆ηµοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Κοζάνης (∆ΕΥΑΚ) από τον πρώτο 
χρόνο της λειτουργίας της (1988) έθεσε ως βασικό της στόχο την παροχή των καλύτερων 
δυνατών υπηρεσιών προς τους πολίτες του ∆ήµου Κοζάνης στον ευαίσθητο και κρίσιµο 
τοµέα της ύδρευσης και της αποχέτευσης. Αυτό το στόχο υπηρέτησε καθ΄ όλο τη διάρκεια 
των 20 χρόνων της ζωής της. Η προσθήκη της Τηλεθέρµανσης (1992) διεύρυνε σηµαντικά 
το πεδίο δραστηριοτήτων της και η σωστή και εύρυθµη λειτουργία του πρωτοποριακού 
αυτού συστήµατος ανέδειξε µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις διαρκώς εξελισσόµενες 
δυνατότητες της. Η έγκαιρη και αποτελεσµατική αξιοποίηση όλων των ευκαιριών και των 
δυνατοτήτων που παρείχαν τα διάφορα ευρωπαϊκά και εθνικά προγράµµατα, σε 
συνδυασµό µε τη σωστή επένδυση των δικών της πόρων, την οδήγησαν στην κατασκευή 
σύγχρονων δικτύων ύδρευσης- αποχέτευσης-τηλεθέρµανσης και µονάδων βιολογικού 
καθαρισµού που είναι ικανά να ανταποκριθούν όχι µόνο στις σηµερινές αλλά και τις 
µελλοντικές ανάγκες του ∆ήµου, διασφαλίζοντας τις απαραίτητες συνθήκες υγιεινής των 
πολιτών και προστατεύοντας το περιβάλλον. 
Κοινός παρονοµαστής της προσπάθειας είναι η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών στους πολίτες 
µε σεβασµό στο περιβάλλον. 
 
Ο στόχος µας είναι: 

• Η έγκαιρη και αποτελεσµατική αξιοποίηση όλων των ευκαιριών και των 
δυνατοτήτων που παρέχουν τα διάφορα ευρωπαϊκά και εθνικά προγράµµατα, σε 
συνδυασµό µε τη σωστή επένδυση των δικών µας πόρων.  

• Η κατασκευή σύγχρονων δικτύων ύδρευσης- αποχέτευσης- τηλεθέρµανσης και 
µονάδων βιολογικού καθαρισµού που είναι ικανά να ανταποκριθούν όχι µόνο στις 
σηµερινές αλλά και τις µελλοντικές ανάγκες του ∆ήµου.  

• Η διασφάλιση των απαραίτητων συνθηκών υγιεινής µε την παροχή των υπηρεσιών 
µας προς  τους δηµότες  και η προστασία του περιβάλλοντος.  

• Η µεθοδική οργάνωση των υπηρεσιών µας, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται επαρκώς 
στις απαιτήσεις και τα αιτήµατα των καταναλωτών. 

 
Για να πετύχουµε τους στόχους δεσµευόµαστε στις ακόλουθες αρχές: 

• Συνεχής εκσυγχρονισµός των µηχανογραφικών συστηµάτων της Επιχείρησης. 
• Συνεχής επαφή και συνεργασία µε τις ∆ηµοτικές Αρχές για τη βελτίωση και 

περαιτέρω ανάπτυξη του δικτύου και των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
• Συνεχής εκπαίδευση του προσωπικού ώστε να ανταποκρίνεται στις αυξανόµενες 

ανάγκες του ∆ήµου. 
• Αποτελεσµατική εφαρµογή και συνεχής βελτίωση των προδιαγραφών λειτουργίας 

και της αποτελεσµατικότητας της Επιχείρησης όπως αυτές εκφράζονται στο 
Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας. 

• ∆ιαρκής µέτρηση και βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
• Συνεχής εφαρµογή περιβαλλοντικών προγραµµάτων για τη µείωση της 

κατανάλωσης ενεργειακών πόρων από την Επιχείρηση. 
 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.  

∆.Ε.Υ.Α.ΚΟΖΑΝΗΣ 

 

 

 

ΠΑΦΙΛΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
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∆ΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ∆.Ε.Υ.Α.Κ. 

Α/Α ΟΝΟΜΑΣΙΑ ∆ΕΙΚΤΗ  ΜΟΝΑ∆Α 
1 Παράπονα ανά Τµήµα No 

2 Παράπονα που έχουν αντιµετωπιστεί προς συνολικά παράπονα % 

3 Παράπονα που ευθύνεται εταιρεία προς συνολικά παράπονα % 

4 Ολοκληρωµένες διορθωτικές ενέργειες προς συνολικές % 

5 Αστοχίες ανά Τµήµα No 

6 Αστοχίες που έχουν αντιµετωπιστεί προς συνολικές αστοχίες % 

7 Μ.Ο. ερωτηµατολογίων ικανοποίησης % 

8 Ευρήµατα επιθεωρήσεων ανά Τµήµα No 

9 Ευρήµατα που έχουν αντιµετωπιστεί προς συνολικά ευρήµατα % 

10 Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας κτιρίων / τετραγωνικό επιφανείας  Kwh/m2 

11 
Αποδοτικότης Ιδιών Κεφαλαίων µε βάση τα Κέρδη προ Αποσβέσεων = Κέρδη Χρήσης 
προ Αποσβέσεων / Ίδια Κεφάλαια 

% 

12 
Αποδοτικότης Ιδιών Κεφαλαίων µε βάση τα Ολικά Κέρδη Εκµετάλλευσης = Ολικά 
Κέρδη Εκµετάλλευσης / Ίδια Κεφάλαια 

% 

13 Πραγµατική Ρευστότητα = Απαιτήσεις & ∆ιαθέσιµο / Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις % 

14 
Κυκλοφοριακή Ρευστότητα = Κυκλοφορούν ∆ιαθέσιµο / Βραχυπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

% 

15 Βαθµός παγιοποίησης Ιδίων Κεφαλαίων = Πάγιο Τέλους Χρήσης / Ίδια Κεφάλαια % 

16 Βαθµός ∆ανειακής Επιβάρυνσης = Ξένα Κεφάλαια / Σύνολο Παθητικού % 

17 
Βαθµός µεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων = Ίδια Κεφάλαια Παρούσας Χρήσης / Ίδια 
Κεφάλαια Προηγούµενης Χρήσης 

% 

18 
Ποσοστό µεταβολής Καθαρών Κερδών Χρήσης = Καθαρά Κέρδη Παρούσας Χρήσης / 
Καθαρά Κέρδη Προηγούµενης Χρήσης 

% 

19 
Φυσικό αντικείµενο πρόβλεψης εγκεκριµένου τεχνικού προγράµµατος / Φυσικό 
αντικείµενο που υλοποιήθηκε 

% 

20 
Οικονοµική απορρόφηση  πρόβλεψης  εγκεκριµένου τεχνικού προγράµµατος / 
Πραγµατική Οικονοµική απορρόφηση 

% 

21 Όγκος τιµολογούµενου νερού  /  Παραγόµενο νερό % 

22 ILI= Πραγµατικές απώλειες/τεχνικά εφικτό ελάχιστες απώλειες % 

23 Αριθµός ακατάλληλων δειγµάτων / Συνολικό  αριθµό αναλύσεων % 

24 Συνολικό κόστος ύδρευσης /Παραγόµενο νερό €/m3 

25 Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας ύδρευσης / Παραγόµενο νερό Kwh/m3 

26 Λίτρα πετρελαίου κίνησης και βενζίνης ύδρευσης / Παραγόµενο νερό Lt/m3 

27 Πλήθος συνδέσεων αποχέτευσης  /  Πλήθος συνδέσεων ύδρευσης % 

28 
Πλήθος συνδέσεων αποχέτευσης  που συλλέγονται από δίκτυα που καταλήγουν σε 
ΕΕΛ /  Πλήθος συνδέσεων αποχέτευσης 

% 

29 Συνολικό κόστος Αποχέτευσης / Παραγόµενο νερό €/m3 

30 Συνολικό κόστος Επεξεργασίας / Παραγόµενο νερό €/m3 

31 Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας Αποχέτευσης / Παραγόµενο νερό Kwh/m3 

32 Λίτρα πετρελαίου κίνησης και βενζίνης Αποχέτευσης/ Παραγόµενο νερό Lt/m3 

33 Συνολικά εισερχόµενη θερµική ενέργεια /τιµολογούµενη θερµική ενέργεια  % 

34 
Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας Τηλεθέρµανσης/ Συνολικά εισερχόµενη θερµική 
ενέργεια 

Kwh/Mwh(th) 

35 Μεταβολή συνδεδεµένων µε την Τηλεθέρµανση επιφανειών  % 

36 Ειδική κατανάλωση / Βαθµοηµέρες Mwh(th)/m2BH 

37 Λίτρα πετρελαίου κίνησης και βενζίνης/ Παραγόµενη θερµική ενέργεια Lt/Mwh(th) 

38 Λίτρα πετρελαίου / Παραγόµενη θερµική ενέργεια Lt/Mwh(th) 
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οργανόγραµµα  

 

ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & 
∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ & 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
∆.Ε.Υ.Α.Κ. 
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∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 
ΚΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΈΚ∆ΟΣΗΣ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ  

ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΣΟ∆ΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΗΚΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΠΟΘΗΚΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ & 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ & 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ 
& ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ 

ΤΜΗΜΑ 
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

ΤΟΜΕΑΣ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΓΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 
ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ∆ΙΚΤΥΩΝ 
Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Υ∆ΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ 
ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝ∆ΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΕΛΑΤΕΙΑΣ 
∆ΙΚΤΥΟΥ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
Υ∆ΡΟΜΕΤΡΗΤΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΑΚΟΠΤΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ∆ΙΑΡΡΟΩΝ 
∆ΙΚΤΥΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΓΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ∆ΙΚΤΥΟΥ 
Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΠΟΦΡΑΞΗΣ ∆ΙΚΤΥΩΝ ΚΑΙ 
ΦΡΕΑΤΙΩΝ  

ΓΡΑΦΕΙΟ ∆ΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 
ΑΠΟΚΑΤΆΣΤΑΣΗΣ ΤΟΜΩΝ 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

ΤΟΜΕΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ∆ΙΚΤΥΩΝ 
 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΕΠΙΒΛΕΨΗΣ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 
ΕΡΓΩΝ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ-ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 
ΕΡΓΩΝ ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ G.I.S. 

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ  

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟΥ-

ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ∆ΙΚΤΥΟΥ 

∆ΙΑΝΟΜΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΕΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Θ/Υ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ Θ /Υ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ Θ /Υ 



 

Εγχειρίδιο Ποιότητας  

 

έκδοση: 1η/  10/14 

 

 

συνοπτική παρουσίαση συστήµατος 
διαχείρισης ποιότητας  
 

1. δοµή συστήµατος διαχείρισης ποιότητας 
 

Το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας περιλαµβάνει: 

1. Εγχειρίδιο Ποιότητας  το οποίο περιλαµβάνει το Οργανόγραµµα και την Πολιτική 

∆ιαχειριστικής Επάρκειας & Ποιότητας 

2. Στόχους και δείκτες Ποιότητας 

3. Έγγραφα Συστήµατος Ποιότητας (∆ιαδικασίες) 

4. Έγγραφα Συστήµατος ∆ιαχειριστικής Επάρκειας (∆ιαδικασίες) 

5. Έγγραφα Συστήµατος ∆ιαπίστευσης εργαστηρίου (∆ιαδικασίες) 

6. Πρότυπα όπως ISO 9001:2008 και 24510, 24511, και 24512 

7. Νοµοθεσία, Εγκύκλιοι, Κανονισµοί και άλλα έγγραφα εξωτερικής προέλευσης που 

σχετίζονται µε τις δραστηριότητες της Επιχείρησης και δεν έχουν ενσωµατωθεί στις 

∆ιαδικασίες.  

8. Αρχεία που τηρούνται στα πλαίσια του Συστήµατος ∆ιαχείρισης Ποιότητας 

 

 

2. Πεδίο Πιστοποίησης 
 

Το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας που έχει αναπτυχθεί καλύπτει: 

• Παροχή υπηρεσιών ύδρευσης, αποχέτευσης και τηλεθέρµανσης 

• Προγραµµατισµός – Μελέτη και Υλοποίηση έργων 

 

 

3. Απαιτήσεις που ικανοποιεί το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας 
 

Το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας καλύπτει τις απαιτήσεις που προκύπτουν από: 

1. την Πολιτική Ποιότητας της Επιχείρησης 

2. το διεθνές πρότυπο ISO 9001:2008 

3. τα διεθνή πρότυπα ISO 24510, ISO 24511 και ISO 24512 

4. την ευρωπαϊκή και ελληνική νοµοθεσία 

 

 

4. εξαιρέσεις από το πρότυπο 
∆εν υπάρχουν εξαιρέσεις από το πρότυπο ISO 9001:2008 

 



 

Εγχειρίδιο Ποιότητας  

 

έκδοση: 1η/  11/14 
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5. διεργασίες και διαδικασίες του συστήµατος διαχείρισης 
ποιότητας  

 

Οι διεργασίες του συστήµατος διακρίνονται στις εξής κατηγορίες: 

• Λειτουργικές που αφορούν τις κύριες δραστηριότητες της Επιχείρησης οι οποίες 

είναι οι εξής: 

���� ∆ιαχείριση Ύδρευσης 

���� ∆ιαχείριση Αποχέτευσης 

���� ∆ιαχείριση Τηλεθέρµανσης 

���� Προγραµµατισµός – Μελέτη – Παρακολούθηση Έργων 

 

• Υποστηρικτικές/ ∆ιοικητικές που αφορούν δευτερεύουσες δραστηριότητες της 

Επιχείρησης που είναι απαραίτητες για την υποστήριξη των λειτουργικών 

διεργασιών και είναι οι εξής: 

Υποστηρικτικές  

���� ∆ιαχείριση οχηµάτων 

���� Συντήρηση ∆ικτύων 

���� Συντήρηση εξοπλισµού 

���� ∆ιαχείριση βιολογικού καθαρισµού 

���� Έκδοση – αποπληρωµή λογαριασµών 

���� Ποιοτικός έλεγχος νερού – λυµάτων 

���� ∆ιακρίβωση οργάνων – εξοπλισµού 

 

∆ιοικητικές  

���� ∆ιαχείριση αποθήκης 

���� ∆ιαχείριση υποδοµών πληροφορικής 

���� ∆ιαχείριση προµηθειών 

���� ∆ιαχείριση καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης 

���� Εκπαίδευση προσωπικού 

���� Υγιεινή και ασφάλεια εργαζοµένων 

���� Έλεγχος εγγράφων και αρχείων 

 

• Μέτρησης ανάλυσης και βελτίωσης που αφορούν δραστηριότητες της 

Επιχείρησης που έχουν ως σκοπό τη συνεχή βελτίωση της Επιχείρησης µέσω της 

µέτρησης και παρακολούθησης δεικτών, παραπόνων, ικανοποίησης καταναλωτών 

���� ∆ιαχείριση παραπόνων 

���� Εσωτερικές επιθεωρήσεις  

���� Μέτρηση – Στοχοθεσία 

���� Μέτρηση ικανοποίησης πελατών 

���� ∆ιαχείριση αστοχιών – ∆ιορθωτικές και Προληπτικές ενέργειες 

���� Συµβούλιο Ανασκόπησης 

 



 

Εγχειρίδιο Ποιότητας  

 

έκδοση: 1η/  12/14 

 

 

διάγραµµα αλληλεπίδρασης  
 

 

3.∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

2.∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

1.∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 

Κ
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Ε
Σ
 

Π
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Ε
Σ
- 
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Μ
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Χ
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Ν
Ι
Α
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Π
Ο

Λ
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Τ
Ε
Σ
- 

Β
Ι
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Μ
Η

Χ
Α

Ν
Ι
Α

 ΑΝΤΛΗΣΗ/ ΣΥΛΛΟΓΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ  ∆ΙΑΝΟΜΗ 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΘΕΡΜΑΝΣΗ/ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ∆ΙΑΝΟΜΗ 

 
 
 

 
 

5. ΕΚ∆ΟΣΗ-
ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

5.ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 
 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ-ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ∆ΙΚΤΥΩΝ 
ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ Υ∆ΑΤΟΣ/ ΛΥΜΑΤΩΝ 
∆ΙΑΚΡΙΒΩΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ/ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

6.∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 
 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΑΝΑΓΚΗΣ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 
ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΘΗΚΗΣ 

7. ΜΕΤΡΗΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

4.ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ –ΜΕΛΕΤΗ – ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΡΓΩΝ 
 



 

Εγχειρίδιο Ποιότητας  

 

έκδοση: 1η/  13/14 

 

 

Λίστα διαδικασιών ISO 9001:2008 

 

Κωδ. Τίτλος Υπεύθυνο Τµήµα 

1. ∆ιαχείριση Ύδρευσης 

∆ 1.1 ∆ιαχείριση δικτύου Τοµέας Ύδρευσης, Τοµέας ΗΛΜ Συντήρησης  

∆ 1.2 ∆ιαχείριση συνδέσεων Τοµέας Ύδρευσης, Τοµέας ΗΛΜ Συντήρησης 

∆ 1.3 ∆ιαχείριση µετρητών Τµήµα Καταναλωτών 

   

2. ∆ιαχείριση Αποχέτευσης 

∆ 2.1 ∆ιαχείριση δικτύου Τµήµα Αποχέτευσης 

∆ 2.2 ∆ιαχείριση συνδέσεων Τµήµα Αποχέτευσης 

   

3. ∆ιαχείριση Τηλεθέρµανσης 

∆ 3.1 ∆ιαχείριση τηλεθέρµανσης 
Τµήµα Λειτουργίας και Συντήρησης 

Αντλιοστασίου – Λεβητοστασίου 

∆ 3.2 ∆ιαχείριση µετρητών Τµήµα Πελατείας και Συντήρησης Θ/Υ 

∆ 3.3 Συντήρηση Θ/Υ Τµήµα Πελατείας και Συντήρησης Θ/Υ 

∆ 3.4  Συντήρηση δικτύου Τ/Θ 
Τµήµα Εκτέλεσης Έργων και Συντήρησης ∆ικτύου 

∆ιανοµής 

   

4. Προγραµµατισµός – µελέτη- Παρακολούθηση έργων 

∆Ε Εγχειρίδιο ∆ιαχειριστικής Επάρκειας 
Τµήµα Μελετών και Επίβλεψης έργων και 

Προγραµµατισµού 

   

5. Υποστηρικτικές διαδικασίες 

∆ 5.1 Συντήρηση ∆ικτύων 
Τοµέας Ύδρευσης, Τοµέας ΗΛΜ Συντήρησης, 

Τµήµα Αποχέτευσης 

∆ 5.2 Συντήρηση εξοπλισµού 
Τοµέας ΗΛΜ Συντήρησης, Τµήµα Βιολογικού 

Καθαρισµού, Τµήµα Λειτουργίας και Συντήρησης 
Αντλιοστασίου - Λεβητοστασίου 

∆ 5.3 ∆ιακρίβωση οργάνων – εξοπλισµού Εµπλεκόµενα Τµήµατα  



 

Εγχειρίδιο Ποιότητας  

 

έκδοση: 1η/  14/14 

 

Κωδ. Τίτλος Υπεύθυνο Τµήµα 

∆ 5.4 ∆ιαχείριση οχηµάτων Τµήµα Μηχανολογικής Συντήρησης 

∆ 5.5 ∆ιαχείριση βιολογικού καθαρισµού Τµήµα Βιολογικού Καθαρισµού 

∆ 5.6 Ποιοτικός έλεγχος νερού – λυµάτων Τµήµα Βιολογικού Καθαρισµού 

∆ 5.7 
Έκδοση – αποπληρωµή 
λογαριασµών 

Τµήµα Καταναλωτών 

   

6. ∆ιοικητικές ∆ιαδικασίες 

∆ 6.1 ∆ιαχείριση αποθηκών Τµήµα Προµηθειών και Αποθήκης 

∆ 6.2 ∆ιαχείριση υποδοµών πληροφορικής Τµήµα Μηχανογράφησης 

∆ 6.3 ∆ιαχείριση προµηθειών Τµήµα Προµηθειών και Αποθήκης 

∆ 6.4 
∆ιαχείριση καταστάσεων εκτάκτου 
ανάγκης 

Εµπλεκόµενα Τµήµατα – Τεχνικός Ασφαλείας 

∆ 6.5 Εκπαίδευση προσωπικού Τµήµα ∆ιοίκησης και Εκπαίδευσης 

∆ 6.6 Υγιεινή και ασφάλεια εργαζοµένων Τεχνικός Ασφαλείας 

∆6.7 Έλεγχος εγγράφων και αρχείων Υπεύθυνος Ποιότητας 

   

7. Μέτρηση – ανάλυση βελτίωση 

∆ 7.1 ∆ιαχείριση παραπόνων Εµπλεκόµενα Τµήµατα  

∆ 7.2 Εσωτερικές επιθεωρήσεις  Υπεύθυνος Ποιότητας 

∆ 7.3 
∆ιαχείριση αστοχιών – ∆ιορθωτικές 
& Προληπτικές ενέργειες 

Υπεύθυνος Ποιότητας -Εµπλεκόµενα Τµήµατα 

∆ 7.4 Μέτρηση – Στοχοθεσία Εµπλεκόµενα Τµήµατα 

∆ 7.5 Μέτρηση ικανοποίησης πελατών Υπεύθυνος Ποιότητας -Εµπλεκόµενα Τµήµατα 

∆ 7.6 Συµβούλιο Ανασκόπησης Υπεύθυνος Ποιότητας 

 
 



 

 

∆ιαδικασία Συστήµατος Ποιότητας  
ISO 9001:2008 

  

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ∆ΙΚΤΥΟΥ 

  

κωδικός: ∆ 1.1 

έκδοση: 1η/  

σύνταξη: Τσιφτσής Αρ..  

έγκριση: Παυλίδης Γ. 

σκοπός 

Η διαδικασία περιγράφει τον τρόπο µε τον οποίο η 

Επιχείρηση παρακολουθεί και επεκτείνει το δίκτυο 

ύδρευσης και τη λειτουργία του. 

 

υπόµνηµα 

 
φάση/ βήµα µιας διαδικασίας, 
στην οποία περιγράφονται οι 
ενέργειες που υλοποιούνται 

 σηµείο απόφασης, από το οποίο 
προκύπτουν δύο ή περισσότερες 
διαδροµές βηµάτων µιας 
διαδικασίας 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ηµοτική 
Επιχείρηση 
Ύδρευσης 
Αποχέτευσης 
Κοζάνης 

Σε κάθε σύµβολο χρησιµοποιείται η ακόλουθη 

σήµανση: 

 

� έντονη γραφή: τίτλος φάσης  

� απλή γραφή: υπεύθυνος φάσης 

� πλάγια γραφή: αρχεία που παράγονται στη φάση 

� υπογράµµιση: η φάση αποτελεί σηµαντικό σηµείο 

ελέγχου 

 

 

 

  
 



 

∆ιαχείριση δικτύου ∆ 1.1 

 

έκδοση: 1η/  2/4 

 

 

µέθοδος 
 
 

1. Συλλογή νερού 

Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης, Τµήµα Μελετών 
Επίβλεψης Έργων και Προγραµµατισµού 

Μελέτη επέκτασης δικτύου 

2. Αποθήκευση 

Προϊστάµενος Γραφείου Ποιοτικού Ελέγχου και 
Προστασίας Περιβάλλοντος 

3. ∆ιανοµή 

Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης 

Μελέτη επέκτασης δικτύου 

 

4. Κατανάλωση 

Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης, Προϊστάµενος 
Τµήµατος Καταναλωτών 

 



 

∆ιαχείριση δικτύου ∆ 1.1 

 

έκδοση: 1η/  3/4 

 

 

1 Συλλογή νερού 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης 

  

αρχεία: Μελέτη επέκτασης δικτύου 

  

 Η Επιχείρηση συλλέγει νερό µέσω γεωτρήσεων και πηγών. Σε κάθε 

γεώτρηση/ πηγή υπάρχει αντλιοστάσιο η λειτουργία του οποίου 

παρακολουθείται µέσω του συστήµατος SCADA. Η συντήρηση των 

αντλιοστασίων περιγράφεται στη διαδικασία ∆ 5.2 «Συντήρηση εξοπλισµού». 

Σε περίπτωση που απαιτηθεί επέκταση του δικτύου ή διάνοιξη επιπλέον 

γεωτρήσεων ο Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης επικοινωνεί µε την Τεχνική 

Υπηρεσίας του ∆ήµου. Στη συνέχεια διενεργεί αυτοψία ώστε να συλλεχθούν 

στοιχεία για την περιοχή που πρόκειται να διανοιχτούν οι γεωτρήσεις. Τα 

στοιχεία αυτά τα προωθεί στο Τµήµα Μελετών Επίβλεψης Έργων και 

Προγραµµατισµού ώστε να καταρτίσει την απαραίτητη µελέτη. Σε περίπτωση 

που η µελέτη εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο τότε εντάσσεται στο 

Ετήσιο Τεχνικό Πρόγραµµα για να υλοποιηθεί κατά το επόµενο χρονικό 

διάστηµα 

 

2 Αποθήκευση  
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Γραφείου Ποιοτικού Ελέγχου και Προστασίας Περιβάλλοντος 

  

αρχεία:  

  

 Στις δεξαµενές στις οποίες αποθηκεύεται το νερό το Γραφείο Ποιοτικού 

Ελέγχου και Προστασίας Περιβάλλοντος ελέγχει τη χλωρίωσή του και 

λαµβάνει δείγµατα για την διενέργεια αναλύσεων. Η διαδικασία ελέγχου του 

νερού και της χλωρίωσής του περιγράφονται αναλυτικά στη διαδικασία ∆ 5.6 

«Ποιοτικός έλεγχος νερού – λυµάτων». 

 



 

∆ιαχείριση δικτύου ∆ 1.1 

 

έκδοση: 1η/  4/4 

 

 

3 ∆ιανοµή  
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης 

  

αρχεία: Μελέτη επέκτασης δικτύου 

  

 Η διανοµή του νερού γίνεται µέσω του δικτύου της Επιχείρησης. Ο έλεγχος 

της διανοµής γίνεται µέσω του συστήµατος SCADA. Το δίκτυο έχει 

απεικονιστεί ψηφιακά µε τη µέθοδο του G.I.S. Η ανάπτυξη του νέου δικτύου 

γίνεται σε συνεργασία µε την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου και ο 

Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης ακολουθεί τις ενέργειες που περιγράφονται 

στο βήµα 1. Ο Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης µε βάση τις καταναλώσεις και 

τη ζήτηση ανά εποχή καθορίζει µέσω SCADA τη δυναµικότητα του δικτύου. 

Η συντήρηση του δικτύου διανοµής περιγράφεται αναλυτικά στη διαδικασία 

∆ 5.1 «Συντήρηση δικτύων». 

 

4 Κατανάλωση  
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης, Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 

  

αρχεία:  

  

 Η παρακολούθηση της κατανάλωσης των µετρητών γίνεται από το Τµήµα 

Καταναλωτών κάθε τρίµηνο. Το Τµήµα είναι υπεύθυνο για την 

παρακολούθηση των διακεκοµµένων και επανασυνδεδεµένων µετρητών. Η 

παραπάνω διαδικασία περιγράφεται αναλυτικά στη διαδικασία ∆ 1.3 

«∆ιαχείριση µετρητών» και ∆ 5.7 «Έκδοση – αποπληρωµή λογαριασµών». 

Τις νέες συνδέσεις παρακολουθούν και υλοποιούν από κοινού τα Τµήµατα 

του Τοµέα Ύδρευσης και το Τµήµα Καταναλωτών. Η διαχείριση των 

συνδέσεων περιγράφεται αναλυτικά στη διαδικασία ∆ 1.2 «∆ιαχείριση 

συνδέσεων». 

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � 
χρόνος 

τήρησης 
υπεύθυνος τήρησης 

Μελέτη επέκτασης 

δικτύου 
�    

 
 
 



∆ιαδικασία Συστήµατος Ποιότητας  
ISO 9001:2008 

  

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΥΝ∆ΕΣΕΩΝ 

  

κωδικός: ∆ 1.2 

έκδοση: 1η/  

σύνταξη: Τσιφτσής Αρ..  

έγκριση: Παυλίδης Γ. 

σκοπός 

Η διαδικασία περιγράφει τον τρόπο µε τον οποίο: 

•••• γίνονται οι νέες συνδέσεις, διακοπές και 

επανασυνδέσεις καταναλωτών µε το δίκτυο 

ύδρευσης, 

•••• ενηµερώνεται ο Τοµέας Ύδρευσης για βλάβες, 

διακοπές και επανασυνδέσεις στο δίκτυο ύδρευσης 

και εντάσσει αυτές στο ηµερήσιο πρόγραµµα 

εργασιών. 

 

υπόµνηµα 

 
φάση/ βήµα µιας διαδικασίας, 
στην οποία περιγράφονται οι 
ενέργειες που υλοποιούνται 

 σηµείο απόφασης, από το οποίο 
προκύπτουν δύο ή περισσότερες 
διαδροµές βηµάτων µιας 
διαδικασίας 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ηµοτική 
Επιχείρηση 
Ύδρευσης 
Αποχέτευσης 
Κοζάνης 
 

Σε κάθε σύµβολο χρησιµοποιείται η ακόλουθη 

σήµανση: 

 

� έντονη γραφή: τίτλος φάσης  

� απλή γραφή: υπεύθυνος φάσης 

� πλάγια γραφή: αρχεία που παράγονται στη φάση 

� υπογράµµιση: η φάση αποτελεί σηµαντικό σηµείο 

ελέγχου 

 

 

 

  
 



 

∆ιαχείριση συνδέσεων ∆ 1.2 

 

έκδοση: 1η/  2/7 

 

 
1. Νέες συνδέσεις  
 

µέθοδος 
 
 

1. Λήψη αιτήµατος για νέα σύνδεση 

Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου 
Ύδρευσης 

Ε 1.2.1 Αίτηµα για παροχή νερού, ∆ικαιολογητικά 

2. Αυτοψία χώρου 

Υπεύθυνος Γραφείου Συνδέσεων και Πελατείας 
∆ικτύου Ύδρευσης και Αποχέτευσης και Επισκευών 

Τοποθέτησης Υδροµετρητών και ∆ιακοπών 
Ε 1.2.1 Αίτηµα για παροχή νερού 

4. Ενηµέρωση πολίτη 

Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου 
Ύδρευσης 

 

3. Έγκριση αιτήµατος 

Προϊστάµενος Τµήµατος 
Εσωτερικού ∆ικτύου 

Ύδρευσης 
Ε 1.2.1 Αίτηµα για παροχή 

νερού 

5. Ένταξη σύνδεσης σε ηµερήσιο πρόγραµµα 
εργασιών 

Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου 
Ύδρευσης 

Υπηρεσιακό σηµείωµα 
Ηµερήσιο πρόγραµµα εργασιών 



 

∆ιαχείριση συνδέσεων ∆ 1.2 

 

έκδοση: 1η/  3/7 

 

 

1 Λήψη αιτήµατος για νέα σύνδεση 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 

  

αρχεία: Ε 1.2.1 «Αίτηµα για παροχή νερού», ∆ικαιολογητικά 

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης λαµβάνει το Ε 

1.2.1 «Αίτηµα για παροχή νερού» πρωτοκολληµένο από την Υπηρεσία το 

οποίο συνοδεύεται από τα εξής: 

���� Φωτοαντίγραφο άδειας θεωρηµένο από το πολεοδοµικό γραφείο 

���� Κάτοψη ισόγειου χώρου οικοδοµής 

���� Τοπογραφικό διάγραµµα 

 

2 Αυτοψία χώρου 
  

υπεύθυνος: 
Υπεύθυνος Γραφείου Συνδέσεων και Πελατείας ∆ικτύου Ύδρευσης και 

Αποχέτευσης και Επισκευών Τοποθέτησης Υδροµετρητών και ∆ιακοπών 

  

αρχεία: Ε 1.2.1 «Αίτηµα για παροχή νερού» 

  

 Το Γραφείο Συνδέσεων και Πελατείας ∆ικτύου Ύδρευσης και Αποχέτευσης 

και Επισκευών Τοποθέτησης Υδροµετρητών και ∆ιακοπών διενεργεί αυτοψία 

στον χώρο και καταγράφει τα ευρήµατά του στο Ε1.2.1 «Αίτηµα για παροχή 

νερού». Επιπλέον, µε βάση τον κανονισµό ύδρευσης υπολογίζει το κόστος 

της σύνδεσης το οποίο καταγράφεται επίσης στο Ε 1.2.1 «Αίτηµα για παροχή 

νερού».  

 

3 Έγκριση αιτήµατος 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 

  

αρχεία: Ε 1.2.1 «Αίτηµα για παροχή νερού» 

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης δίνει την έγκρισή 

του στο αίτηµα µε βάση τα προσκοµισθέντα δικαιολογητικά και τα ευρήµατα 

της αυτοψίας.  

 



 

∆ιαχείριση συνδέσεων ∆ 1.2 

 

έκδοση: 1η/  4/7 

 

 

4 Ενηµέρωση πολίτη 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 

  

αρχεία:  

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης ενηµερώνει τον 

καταναλωτή για την έγκριση του αιτήµατός του και τον παραπέµπει στο 

Τµήµα Καταναλωτών για την αποπληρωµή του κόστους σύνδεσης.  

 

5 Ένταξη σύνδεσης σε ηµερήσιο πρόγραµµα 
εργασιών 

  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 

  

αρχεία: Ε 5.2.1 «Ηµερήσιο πρόγραµµα εργασιών» 

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης λαµβάνει 

Υπηρεσιακό σηµείωµα µε την αποπληρωµή του κόστους σύνδεσης του 

καταναλωτή από το Τµήµα ΚΑταναλωτών και εντάσσει τις εργασίες 

σύνδεσης στο «Ηµερήσιο πρόγραµµα εργασιών» του Τµήµατος».  

 

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � 
χρόνος 

τήρησης 
υπεύθυνος τήρησης 

Ε 1.2.1 «Αίτηµα για 

παροχή νερού» 
����  20 έτη 

Τµήµα Εσωτερικού 

∆ικτύου Ύδρευσης 

∆ικαιολογητικά ����  20 έτη 
Τµήµα Εσωτερικού 

∆ικτύου Ύδρευσης 

Υπηρεσιακό σηµείωµα ����  20 έτη 
Τµήµα Εσωτερικού 

∆ικτύου Ύδρευσης 

«Ηµερήσιο πρόγραµµα 

εργασιών» 
���� ���� 1 έτος 

Τµήµα Εσωτερικού 

∆ικτύου Ύδρευσης 

 
 



 

∆ιαχείριση συνδέσεων ∆ 1.2 

 

έκδοση: 1η/  5/7 

 

 
2.Βλάβες, διακοπές επανασυνδέσεις δικτύου ύδρευσης 
 

µέθοδος 
 
 
 

1. Λήψη αιτήµατος  

Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 
Ε 1.2.2 Βλάβη ∆ικτύου 

Εκτυπώσεις Λογισµικού παρακολούθησης υδροµετρητών 

2. Ένταξη σύνδεσης σε ηµερήσιο πρόγραµµα 
εργασιών 

Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου  
Ηµερήσιο πρόγραµµα εργασιών 

3. Ενηµέρωση Τµηµάτων 

Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 
Υπηρεσιακό σηµείωµα, Ε 1.2.3 «Αντικατάσταση 

Υδροµέτρου» 



 

∆ιαχείριση συνδέσεων ∆ 1.2 

 

έκδοση: 1η/  6/7 

 

 

1 Λήψη αιτήµατος  
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 

  

αρχεία: 
Ε 1.2.2 «Βλάβη δικτύου», Εκτυπώσεις Λογισµικού παρακολούθησης 

υδροµετρητών 

  

 Το Τµήµα Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης καταγράφει τις βλάβες του δικτύου 

ύδρευσης στο Ε 1.2.2 «Βλάβη δικτύου». Επιπλέον το Τµήµα ενηµερώνεται 

από το Γραφείο Εξυπηρέτησης Κοινού και Έκδοσης Λογαριασµού για 

διακοπές ή επανασυνδέσεις καταναλωτών µέσω εκτυπώσεων από το 

Λογισµικών παρακολούθησης υδροµετρητών. Ο Προϊστάµενος του Τµήµατος 

Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης διενεργεί αυτοψία στον χώρο όπου κρίνει 

απαραίτητο µε βάση τις πληροφορίες που λαµβάνει από την ψηφιοποιηµένη 

απεικόνιση του δικτύου. 

 

2 Ένταξη σε ηµερήσιο πρόγραµµα εργασιών  
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 

  

αρχεία: Ηµερήσιο πρόγραµµα εργασιών 

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης εντάσσει τις 

εργασίες στο «Ηµερήσιο πρόγραµµα εργασιών» µέσω του eQual οι οποίες 

υλοποιούνται µε βάση τη ∆ιαδικασία ∆ 5.1 «Συντήρηση ∆ικτύων».  

 

3 Ενηµέρωση Τµηµάτων  
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης 

  

αρχεία: Υπηρεσιακό σηµείωµα, Ε 1.2.3 «Αντικατάσταση Υδροµέτρου» 

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Εσωτερικού ∆ικτύου Ύδρευσης µε την 

ολοκλήρωση των εργασιών ενηµερώνει µε Υπηρεσιακό Σηµείωµα το Γραφείο 

Εξυπηρέτησης Κοινού και Έκδοσης Λογαριασµού ώστε να προβεί στις 

αντίστοιχες χρεώσεις στον καταναλωτή και να επικαιροποιηθεί ο κατάλογος 

µε τους διακοµµένους µετρητές. Επιπλέον, συµπληρώνει και αποστέλλει το Ε 

1.2.3 «Αντικατάσταση Υδροµέτρου» στο Τµήµα Καταναλωτών για να 

ενηµερωθεί το Λογισµικό παρακολούθησης µετρητών µε τους νέους 

κωδικούς των υδροµέτρων. 

 



 

∆ιαχείριση συνδέσεων ∆ 1.2 

 

έκδοση: 1η/  7/7 

 

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � 
χρόνος 

τήρησης 
υπεύθυνος τήρησης 

Ε 1.2.2 «Βλάβη δικτύου» ����  1 έτος 

Προϊστάµενος Τµήµατος 

Εσωτερικού ∆ικτύου 

Ύδρευσης 

Εκτυπώσεις Λογισµικού 

παρακολούθησης 

υδροµετρητών 

���� ���� 1 εβδοµάδα 

Προϊστάµενος Τµήµατος 

Εσωτερικού ∆ικτύου 

Ύδρευσης 

Ηµερήσιο πρόγραµµα 

εργασιών 
���� ���� 1 έτος 

Προϊστάµενος Τµήµατος 

Εσωτερικού ∆ικτύου 

Ύδρευσης 

Υπηρεσιακό σηµείωµα  ����  20 έτη 

Προϊστάµενος Τµήµατος 

Εσωτερικού ∆ικτύου 

Ύδρευσης 

Ε 1.2.3 «Αντικατάσταση 

Υδροµέτρου» 
����  10 έτη 

Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών 

 
 



∆ιαδικασία Συστήµατος Ποιότητας  
ISO 9001:2008 

  

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ 

  

κωδικός: ∆ 1.3 

έκδοση: 1η/  

σύνταξη: Αθανασιάδης Κ. 

έγκριση: Παυλίδης Γ. 

σκοπός 

Η διαδικασία περιγράφει τον τρόπο µε τον οποίο 

παρακολουθούνται οι µετρήσεις στους υδροµετρητές 

ώστε να εκδοθούν οι λογαριασµοί των καταναλωτών  

 

υπόµνηµα 

 
φάση/ βήµα µιας διαδικασίας, 
στην οποία περιγράφονται οι 
ενέργειες που υλοποιούνται 

 σηµείο απόφασης, από το οποίο 
προκύπτουν δύο ή περισσότερες 
διαδροµές βηµάτων µιας 
διαδικασίας 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ηµοτική 
Επιχείρηση 
Ύδρευσης 
Αποχέτευσης 
Κοζάνης 

Σε κάθε σύµβολο χρησιµοποιείται η ακόλουθη 

σήµανση: 

 

� έντονη γραφή: τίτλος φάσης  

� απλή γραφή: υπεύθυνος φάσης 

� πλάγια γραφή: αρχεία που παράγονται στη φάση 

� υπογράµµιση: η φάση αποτελεί σηµαντικό σηµείο 

ελέγχου 

 

 

 

  
 



 

∆ιαχείριση µετρητών ∆ 1.3 

 

έκδοση: 1η/  2/5 

 

 

µέθοδος 
 
 
 
 
 1. Κατάρτιση προγράµµατος µετρήσεων 

Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 
Πρόγραµµα µετρήσεων, Πρόγραµµα διακοπών 

 

2. Υλοποίηση προγράµµατος 

Καταµετρητές  
Πρόγραµµα µετρήσεων 

 

 

3. Επεξεργασία µετρήσεων 

Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 
Λογισµικό παρακολούθησης υδροµετρητών 

 

4. Έγκριση αλλαγών 

∆ιευθυντής ∆ιοικητικής 
και Οικονοµικής 

Υπηρεσίας 
Εκτυπώσεις λογισµικού 

5. Ενηµέρωση εµπλεκόµενων Τµηµάτων  

Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 
Λογισµικό παρακολούθησης υδροµετρητών 

 



 

∆ιαχείριση µετρητών ∆ 1.3 

 

έκδοση: 1η/  3/5 

 

 

1 Κατάρτιση προγράµµατος µετρήσεων 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 

  

αρχεία: Πρόγραµµα Μετρήσεων, Πρόγραµµα διακοπών 

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών εκδίδει κάθε 4 µηνο Πρόγραµµα 

µετρήσεων µέσω του Λογισµικού παρακολούθησης µετρήσεων 

υδροµετρητών. Στο πρόγραµµα καθορίζει τις ζώνες ευθύνης του κάθε 

καταµετρητή. Επιπλέον, σε καθηµερινή βάση επικαιροποιεί και εκδίδει το 

Πρόγραµµα διακοπών το οποίο αποστέλλει στην Τεχνική Υπηρεσία για να το 

εντάξει στο Ηµερήσιο Πρόγραµµα Εργασιών. 

 

2 Υλοποίηση προγράµµατος 
  

υπεύθυνος: Καταµετρητές 

  

αρχεία: Πρόγραµµα Μετρήσεων  

  

 Σε ηµερήσια βάση ο κάθε µετρητής καταγράφει τις ενδείξεις των 

υδροµετρητών στο Ενδείξεις µετρητών. Κατά την υλοποίηση του 

προγράµµατος ελέγχει επιπλέον και καταγράφει: 

• τις συνδέσεις που έχουν διακοπεί 

• τους υδροµετρητές που έχουν πρόβληµα 

 

Επιπλέον, ελέγχει την κατάσταση των µετρητών και διαπιστώνει εάν υπάρχει 

πρόβληµα διαρροής ή ανάγκη αντικατάστασης του µετρητή και καταγράφει 

τις παρατηρήσεις του στο έντυπο Πρόγραµµα Μετρήσεων. Κατά την 

επιστροφή του στην Επιχείρηση παραδίδει στον Προϊστάµενο του Τµήµατος 

Καταναλωτών τις µετρήσεις  

 



 

∆ιαχείριση µετρητών ∆ 1.3 

 

έκδοση: 1η/  4/5 

 

 

3 Επεξεργασία µετρήσεων 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 

  

αρχεία: Λογισµικό παρακολούθησης µετρήσεων υδροµετρητών  

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών ελέγχει και καταχωρεί τις 

µετρήσεις στο Λογισµικό παρακολούθησης µετρήσεων υδροµετρητών για να 

ενηµερωθεί το Γραφείο εξυπηρέτησης κοινού και έκδοσης λογαριασµών για 

να προχωρήσει στην έκδοση των λογαριασµών. 

Σε περίπτωση που παρατηρήσει µεγάλη απόκλιση σε σχέση µε το µέσο όρο 

των προηγούµενων µετρήσεων εντάσσει το υδρόµετρο ξανά στο Πρόγραµµα 

Μετρήσεων για να επαναληφθεί η µέτρησή του. Σε περίπτωση που και η 

δεύτερη µέτρηση επιβεβαιώσει τη µεγάλη απόκλιση τότε ακολουθεί την 

Οδηγία ΟΕ 1.3.1 «Αµφισβήτηση µετρήσεων». 

 

4 Έγκριση αλλαγών 
  

υπεύθυνος: ∆ιευθυντής ∆ιοικητικής και Οικονοµικής Υπηρεσίας 

  

αρχεία: Εκτυπώσεις λογισµικού παρακολούθησης µετρήσεων υδροµετρητών  

  

 Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών αποστέλλει προς έγκριση στο 

∆ιευθυντή ∆ιοικητικής και Οικονοµικής Υπηρεσίας τις αλλαγµένες µετρήσεις 

που προέκυψαν από τις ενέργειες του προηγούµενου βήµατος. 

 

5 Ενηµέρωση εµπλεκόµενων Τµηµάτων  
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 

  

αρχεία: Λογισµικό παρακολούθησης µετρήσεων υδροµετρητών 

  

 Μετά τη λήψη των εγκρίσεων ο Προϊστάµενο Τµήµατος Καταναλωτών 

καταχωρεί τις αλλαγές στο Λογισµικό και µεταβάλλει την κατάσταση τους σε 

«ΑΠΟ∆ΕΚΤΗ» ώστε να προχωρήσει η έκδοσή των λογαριασµών από το 

Γραφείο εξυπηρέτησης κοινού και έκδοσης λογαριασµού. 

 



 

∆ιαχείριση µετρητών ∆ 1.3 

 

έκδοση: 1η/  5/5 

 

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � 
χρόνος 

τήρησης 
υπεύθυνος τήρησης 

Πρόγραµµα µετρήσεων ���� ���� 1 έτος 
Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών 

Πρόγραµµα διακοπών ���� ���� 1 έτος 
Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών 

Εκτυπώσεις λογισµικού ����  20 έτος 

∆ιευθυντής ∆ιοικητικής 

και Οικονοµικής 

Υπηρεσίας 

Λογισµικό 

παρακολούθησης 

υδροµετρητών 

 ���� Επ’ άπειρον 
Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών 

 
 



∆ιαδικασία Συστήµατος Ποιότητας  
ISO 9001:2008 

  

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ∆ΙΚΤΥΩΝ 

  

κωδικός: ∆ 5.1 

έκδοση: 1η/  

σύνταξη: 
Τσιφτσης Α. 

∆ιάφας Κ.  

έγκριση: Παυλίδης Γ. 

σκοπός 

Η διαδικασία περιγράφει τον τρόπο µε τον οποίο 

προγραµµατίζονται, υλοποιούνται και ελέγχονται οι 

εργασίες στα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης. 

 

υπόµνηµα 

 
φάση/ βήµα µιας διαδικασίας, 
στην οποία περιγράφονται οι 
ενέργειες που υλοποιούνται 

 σηµείο απόφασης, από το οποίο 
προκύπτουν δύο ή περισσότερες 
διαδροµές βηµάτων µιας 
διαδικασίας 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ηµοτική 
Επιχείρηση 
Ύδρευσης 
Αποχέτευσης 
Κοζάνης 

Σε κάθε σύµβολο χρησιµοποιείται η ακόλουθη 

σήµανση: 

 

� έντονη γραφή: τίτλος φάσης  

� απλή γραφή: υπεύθυνος φάσης 

� πλάγια γραφή: αρχεία που παράγονται στη φάση 

� υπογράµµιση: η φάση αποτελεί σηµαντικό σηµείο 

ελέγχου 

 

 

 

     
 



 

Συντήρηση ∆ικτύων ∆ 5.1 

 

έκδοση: 1η/  2/5 

 

 

µέθοδος 
 
 

1. Κατάρτιση ηµερήσιου προγράµµατος 
εργασιών 

Προϊστάµενοι Τµηµάτων 
eQual 

3. Ενηµέρωση εργοδηγών 

Προϊστάµενος Τµήµατος 
∆ελτίο εργασίας 

2. Έγκριση 
προγράµµατος 

Προϊστάµενος Τµήµατος 
Ηµερήσιο πρόγραµµα 

εργασιών 

4. Υλοποίηση προγράµµατος εργασιών 

Εργοδηγός  
∆ελτίο εργασίας 

5. Απολογισµός προγράµµατος 
εργασιών 

Προϊστάµενοι Τµηµάτων 
eQual, Απολογιστική αναφορά 

 



 

Συντήρηση ∆ικτύων ∆ 5.1 

 

έκδοση: 1η/  3/5 

 

 

1 Κατάρτιση ηµερήσιου προγράµµατος εργασιών 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενοι Τµηµάτων 

  

αρχεία: eQual 

  

 Στην κατάρτιση του ηµερήσιου προγράµµατος εργασιών συµµετέχουν 

•••• Ο Προϊστάµενος Τοµέα Ύδρευσης 

•••• Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Αποχέτευσης 

 

Το πρόγραµµα καταγράφεται στο eQual σε ηµερήσια βάση και περιλαµβάνει 

ενδεικτικά τις εξής εργασίες: 

•••• Συντήρηση δικτύων 

•••• Επέκταση δικτύων 

•••• Συνδέσεις/ αποσυνδέσεις σε ύδρευση, αποχέτευση 

•••• Επισκευές βλαβών δικτύων 

Για κάθε εργασία ορίζεται υπεύθυνος εργοδηγός, αρχιτεχνίτης και 

συνεργείο. 

 

2 Έγκριση προγράµµατος 
  

υπεύθυνος: ∆ιευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας 

  

αρχεία: Ηµερήσιο Πρόγραµµα Εργασιών 

  

 Ο ∆ιευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας ενηµερώνεται µέσω εκτύπωσης από το 

eQual για το Ηµερήσιο Πρόγραµµα Εργασιών και το εγκρίνει σε ηµερήσια 

βάση. 

 

3 Ενηµέρωση εργοδηγών 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενοι Τµηµάτων  

  

αρχεία: ∆ελτίο εργασίας 

  

 Οι Προϊστάµενοι Τµηµάτων εκτυπώνουν τα ∆ελτία εργασίας µέσω eQual και 

ενηµερώνουν τους εργοδηγούς για τις εργασίες της επόµενης ηµέρας ώστε 

να γίνει ο κατάλληλος προγραµµατισµός των συνεργείων και η διαχείριση 

του απαραίτητου εξοπλισµού/ αναλώσιµων. 

 



 

Συντήρηση ∆ικτύων ∆ 5.1 

 

έκδοση: 1η/  4/5 

 

 

4 Υλοποίηση προγράµµατος εργασιών 
  

υπεύθυνος: Εργοδηγός   

  

αρχεία: ∆ελτίο εργασίας 

  

 Ο εργοδηγός ενηµερώνει τα συνεργεία για τις προγραµµατισµένες εργασίες 

κατά την έναρξη της βάρδιας. Ο αρχιτεχνίτης κάθε συνεργείου καθορίζει τα 

απαραίτητα αναλώσιµα υλικά και εξοπλισµό που απαιτείται για τις εργασίες 

που του ανατίθενται. Ο εργοδηγός είναι υπεύθυνος για τη σωστή 

διεκπεραίωση των εργασιών και τη λήψη των απαραίτητων µέτρων ατοµικής 

προστασίας από τους αρχιτεχνίτες και το προσωπικό των συνεργείων. Με 

την ολοκλήρωση των εργασιών συµπληρώνει το ∆ελτίο εργασίας όπου 

καταγράφει τα εξής: 

•••• Αρχιτεχνίτη 

•••• Συνεργείο 

•••• Κατάσταση εργασίας (ολοκληρώθηκε, εκκρεµεί, ακυρώθηκε) 

•••• Χρησιµοποιηθέντα υλικά/ αναλώσιµα 

•••• Ποιοτικό έλεγχο εργασίας 

 

 

5 Απολογισµός προγράµµατος εργασιών 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενοι Τµηµάτων  

  

αρχεία: eQual, Απολογιστική αναφορά 

  

 Ο εργοδηγός µετά την ολοκλήρωση της ηµέρας παραδίδει στους 

Προϊστάµενους των Τµηµάτων τα συµπληρωµένα ∆ελτία εργασίας τα οποία 

καταχωρούνται στο eQual. Το ενηµερωµένο Ηµερήσιο Πρόγραµµα Εργασιών 

εκτυπώνεται µέσω του eQual και κοινοποιείται στους Προϊστάµενους των 

Τµηµάτων και στο ∆ιευθυντή Τεχνικής Υπηρεσίας. Σε µηνιαία και ετήσια 

βάση οι Προϊστάµενοι Τµηµάτων συντάσσουν Απολογιστική αναφορά των 

εργασιών έτους µέσω του eQual την οποία παραδίδουν στο ∆ιευθυντή 

Τεχνικής Υπηρεσίας. 

 



 

Συντήρηση ∆ικτύων ∆ 5.1 

 

έκδοση: 1η/  5/5 

 

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � 
χρόνος 

τήρησης 
υπεύθυνος τήρησης 

Ηµερήσιο Πρόγραµµα 

Εργασιών 
���� ���� 6 µήνες 

∆ιευθυντής Τεχνικής 

Υπηρεσίας 

∆ελτίο εργασίας ����  6 µήνες 
∆ιευθυντής Τεχνικής 

Υπηρεσίας 

eQual     ����    Επ’ άπειρον 
∆ιευθυντής Τεχνικής 

Υπηρεσίας 

Απολογιστική αναφορά ����    ���� 5 έτη 
∆ιευθυντής Τεχνικής 

Υπηρεσίας 

 
 



 

∆ιαδικασία Συστήµατος Ποιότητας  
ISO 9001:2008 

  

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

  

κωδικός: ∆ 5.2 

έκδοση: 1η/  

σύνταξη: 
Γκανάτσα Ι, Κυπιρτίδης Λ., 

Καραγιάννης ∆. 

έγκριση: Παυλίδης Γ. 

σκοπός 

Η διαδικασία περιγράφει τον τρόπο µε το οποίο  

• προγραµµατίζεται η προληπτική συντήρηση και 

ο έλεγχος του εξοπλισµού της Επιχείρησης 

• αντιµετωπίζονται οι βλάβες του εξοπλισµού 

 

Στη διαδικασία εντάσσεται ο µηχανολογικός, 

ηλεκτρολογικός εξοπλισµός και τα οχήµατα της 

Επιχείρησης. 

 

υπόµνηµα 

 
φάση/ βήµα µιας διαδικασίας, 
στην οποία περιγράφονται οι 
ενέργειες που υλοποιούνται 

 σηµείο απόφασης, από το οποίο 
προκύπτουν δύο ή περισσότερες 
διαδροµές βηµάτων µιας 
διαδικασίας 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ηµοτική 
Επιχείρηση 
Ύδρευσης 
Αποχέτευσης 
Κοζάνης 

Σε κάθε σύµβολο χρησιµοποιείται η ακόλουθη 

σήµανση: 

 

� έντονη γραφή: τίτλος φάσης  

� απλή γραφή: υπεύθυνος φάσης 

� πλάγια γραφή: αρχεία που παράγονται στη φάση 

� υπογράµµιση: η φάση αποτελεί σηµαντικό σηµείο 

ελέγχου 

 

 

 

     
 



 

Συντήρηση εξοπλισµού ∆ 5.2 

 

έκδοση: 1η/  2/7 

 

 

1. Προληπτική συντήρηση εξοπλισµού 

 

µέθοδος 
 

 

3. Καταχώριση εργασιών συντήρησης/ 
ελέγχων 

Υπεύθυνος Τµήµατος 
eQual, ∆ελτίο επισκευής 

1. Προγραµµατισµός συντήρησης και 
ελέγχων εξοπλισµού 
Υπεύθυνος Τµήµατος 

eQual 

2. Υλοποίηση συντήρησης/ ελέγχων  
Υπεύθυνος Τµήµατος, εξωτερικό συνεργείο 

∆ελτίο εργασίας 

4. Απολογισµός εργασιών συντήρησης/ 
ελέγχων 

Υπεύθυνος Τµήµατος 
Απολογιστική αναφορά 



 

Συντήρηση εξοπλισµού ∆ 5.2 

 

έκδοση: 1η/  3/7 

 

 

1 Προγραµµατισµός συντήρησης και ελέγχων 
εξοπλισµού 

  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος 

  

Αρχεία: eQual 

  

 Ο Υπεύθυνος κάθε Τµήµατος καταγράφει το εξοπλισµό του Τµήµατος στο 

eQual και καθορίζει το πρόγραµµα συντήρησης και ελέγχων του εξοπλισµού. 

Για κάθε εργασία συντήρησης/ ελέγχου ο Υπεύθυνος Τµήµατος καθορίζει 

υπεύθυνο και συχνότητα υλοποίησης. 

 

2 Υλοποίηση συντήρησης/ ελέγχων 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος, εξωτερικό συνεργείο  

  

Αρχεία: eQual, ∆ελτίο εργασίας 

  

 Ο Υπεύθυνος Τµήµατος σε καθηµερινή βάση ελέγχει τις εργασίες 

συντήρησης/ ελέγχου που πρέπει να διενεργηθούν µέσω του eQual. Για 

κάθε εργασία εκδίδει ∆ελτίο εργασίας το οποίο παραδίδεται στον Υπεύθυνο 

υλοποίησης. Σε περίπτωση που η εργασία εκτελείται από εξωτερικό 

συνεργείο το ∆ελτίο εργασίας το λαµβάνει ο Υπεύθυνο παρακολούθησης του 

συνεργείου. 

 

3 Καταχώριση εργασιών συντήρησης/ ελέγχων 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος  

  

Αρχεία: eQual, ∆ελτίο επισκευής 

  

 Ο Υπεύθυνος Τµήµατος λαµβάνει τα συµπληρωµένα ∆ελτία εργασίας και τα 

καταχωρεί στο eQual. Σε περίπτωση που έχει υλοποιήσει ο ίδιος την εργασία 

και δεν έχει εκδώσει ∆ελτίο εργασίας καταχωρεί απευθείας στο eQual την 

εργασία. Σε περίπτωση που η εργασία εκτελέστηκε από εξωτερικό συνεργείο 

ο Υπεύθυνο Τµήµατος παραλαµβάνει µαζί µε το ∆ελτίο Εργασίας το ∆ελτίο 

Επισκευής του εξωτερικού συνεργείου το οποίο αρχειοθετεί στον φάκελο του 

εξοπλισµού. 

 



 

Συντήρηση εξοπλισµού ∆ 5.2 

 

έκδοση: 1η/  4/7 

 

 

4 Απολογισµός εργασιών συντήρησης/ ελέγχων 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος 

  

Αρχεία: Απολογιστική αναφορά 

  

 Ο Υπεύθυνος Τµήµατος σε µηνιαία και ετήσια βάση εκδίδει απολογιστική 

αναφορά µέσω του eQual µε τις διενεργηθείσες εργασίες (συντήρηση, 

έλεγχοι, βλάβες, διακρίβωση) και την παραδίδει στο ∆ιευθυντή της 

∆ιεύθυνσής που ανήκει. 

 

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � χρόνος τήρησης 
υπεύθυνος 

τήρησης 

eQual   ���� Επ’ άπειρον 
Υπεύθυνος 

Τµήµατος 

∆ελτίο εργασίας ����  6 µήνες 
Υπεύθυνος 

Τµήµατος 

∆ελτίο επισκευής ����  
Μέχρι απόσυρσης 

του εξοπλισµού 

Υπεύθυνος 

Τµήµατος 

Απολογιστική αναφορά ����  5 έτη 
∆ιευθυντής 

∆ιεύθυνσης 

 



 

Συντήρηση εξοπλισµού ∆ 5.2 

 

έκδοση: 1η/  5/7 

 

 
2. Αποκατάσταση βλαβών 

 

µέθοδος 

 

3. Καταχώριση εργασιών 
αποκατάστασης 

Υπεύθυνος Τµήµατος 
eQual, ∆ελτίο επισκευής 

1. Εντοπισµός βλαβών 
Υπεύθυνος Τµήµατος 

eQual 

2. Αποκατάσταση βλάβης 
Υπεύθυνος Τµήµατος, εξωτερικό συνεργείο 

eQual, ∆ελτίο εργασίας 

4. Απολογισµός εργασιών 
αποκατάστασης 

Υπεύθυνος Τµήµατος 
Απολογιστική αναφορά 



 

Συντήρηση εξοπλισµού ∆ 5.2 

 

έκδοση: 1η/  6/7 

 

 

 

1 Εντοπισµός βλαβών 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος 

  

Αρχεία: eQual 

  

 Κάθε εργαζόµενος που εντοπίζει µία βλάβη ενηµερώνει τον Υπεύθυνο του 

Τµήµατος ο οποίος την καταχωρεί στο eQual. Ενηµέρωση για βλάβη µπορεί 

να προέλθει επίσης από υπάλληλο άλλου Τµήµατος και καταναλωτή µέσω 

του εντύπου Ε 1.2.2 «Βλάβη ∆ικτύου». 

 

2 Αποκατάσταση βλάβης 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος, εξωτερικό συνεργείο  

  

Αρχεία: eQual, ∆ελτίο εργασίας 

  

 Ο Υπεύθυνος Τµήµατος για κάθε εργασία επισκευής εκδίδει ∆ελτίο εργασίας 

το οποίο παραδίδεται στον Υπεύθυνο υλοποίησης. Σε περίπτωση που η 

εργασία εκτελείται από εξωτερικό συνεργείο το ∆ελτίο εργασίας το λαµβάνει 

ο Υπεύθυνο παρακολούθησης του συνεργείου. 

 

3 Καταχώριση εργασιών αποκατάστασης 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος  

  

Αρχεία: eQual, ∆ελτίο επισκευής 

  

 Ο Υπεύθυνος Τµήµατος λαµβάνει τα συµπληρωµένα ∆ελτία εργασίας και τα 

καταχωρεί στο eQual. Σε περίπτωση που έχει υλοποιήσει ο ίδιος την εργασία 

και δεν έχει εκδώσει ∆ελτίο εργασίας καταχωρεί απευθείας στο eQual την 

εργασία. Σε περίπτωση που η εργασία εκτελέστηκε από εξωτερικό συνεργείο 

ο Υπεύθυνο Τµήµατος παραλαµβάνει µαζί µε το ∆ελτίο Εργασίας το ∆ελτίο 

Επισκευής του εξωτερικού συνεργείου το οποίο αρχειοθετεί στον φάκελο του 

εξοπλισµού. 

 



 

Συντήρηση εξοπλισµού ∆ 5.2 

 

έκδοση: 1η/  7/7 

 

 

4 Απολογισµός εργασιών αποκατάστασης 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος 

  

Αρχεία: Απολογιστική αναφορά 

  

 Ο Υπεύθυνος Τµήµατος σε µηνιαία και ετήσια βάση εκδίδει απολογιστική 

αναφορά µέσω του eQual µε τις διενεργηθείσες εργασίες επισκευής 

(αποτελεί µέρος της αναφορά της παραπάνω διαδικασίας) και την παραδίδει 

στο ∆ιευθυντή της ∆ιεύθυνσής που ανήκει. 

 

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � χρόνος τήρησης 
υπεύθυνος 

τήρησης 

eQual   ���� Επ’ άπειρον 
Υπεύθυνος 

Τµήµατος 

∆ελτίο εργασίας ����  6 µήνες 
Υπεύθυνος 

Τµήµατος 

∆ελτίο επισκευής ����  
Μέχρι απόσυρσης 

του εξοπλισµού 

Υπεύθυνος 

Τµήµατος 

Απολογιστική αναφορά ����  5 έτη 
∆ιευθυντής 

∆ιεύθυνσης 

 
 



 

∆ιαδικασία Συστήµατος Ποιότητας  
ISO 9001:2008 

  

∆ΙΑΚΡΙΒΩΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

  

κωδικός: ∆ 5.3 

έκδοση: 1η/  

σύνταξη: Λάππος Σ. 

έγκριση: Παυλίδης Γ. 

σκοπός 

Η διαδικασία περιγράφει τον τρόπο µε το οποίο 

ορίζονται τα όργανα της Επιχείρησης που απαιτούν 

διακρίβωση, τον τρόπο και τη συχνότητα διακρίβωσης, 

ώστε να διασφαλίζεται η αξιοπιστία των µετρήσεων 

αυτών. 

 

υπόµνηµα 

 
φάση/ βήµα µιας διαδικασίας, 
στην οποία περιγράφονται οι 
ενέργειες που υλοποιούνται 

 σηµείο απόφασης, από το οποίο 
προκύπτουν δύο ή περισσότερες 
διαδροµές βηµάτων µιας 
διαδικασίας 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ηµοτική 
Επιχείρηση 
Ύδρευσης 
Αποχέτευσης 
Κοζάνης 

Σε κάθε σύµβολο χρησιµοποιείται η ακόλουθη 

σήµανση: 

 

� έντονη γραφή: τίτλος φάσης  

� απλή γραφή: υπεύθυνος φάσης 

� πλάγια γραφή: αρχεία που παράγονται στη φάση 

� υπογράµµιση: η φάση αποτελεί σηµαντικό σηµείο 

ελέγχου 

 

 

 

  
 



 

∆ιακρίβωση εξοπλισµού ∆ 5.3 

 

έκδοση: 1η/  2/4 

 

 

µέθοδος 
 

 

3. Χειρισµός διακριβωµένων 
οργάνων 

Υπεύθυνος Τµήµατος 

1. Προγραµµατισµός διακρίβωσης 
Υπεύθυνος Τµήµατος 

eQual 

2. Υλοποίηση ∆ιακρίβωσης  
Εξωτερικό εργαστήριο / Υπεύθυνος 

Τµήµατος 
eQual, Πιστοποιητικό ∆ιακρίβωσης 



 

∆ιακρίβωση εξοπλισµού ∆ 5.3 

 

έκδοση: 1η/  3/4 

 

 

1 Προγραµµατισµός διακρίβωσης 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος 

  

Αρχεία: eQual 

  

 Όλος ο εξοπλισµός, που επηρεάζει την ποιότητα των παρεχόµενων 

προϊόντων/ υπηρεσιών της επιχείρησης διακριβώνεται σε προκαθορισµένα 

χρονικά διαστήµατα. Ο Υπεύθυνος κάθε Τµήµατος καταγράφει αυτόν το 

εξοπλισµό στο eQual/QS και καθορίζει το πρόγραµµα διακριβώσεων. Σε 

περίπτωση προµήθειας καινούργιου εξοπλισµού ο Υπεύθυνος Τµήµατος τον 

εντάσσει στο πρόγραµµα διακρίβωσης και ζητάει από τον κατασκευαστή 

πιστοποιητικό διακρίβωσης, ή αλλιώς το διακριβώνει πριν τη χρήση του.  

 

2 Υλοποίηση διακρίβωσης 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος  

  

Αρχεία: eQual, Πιστοποιητικά διακρίβωσης 

  

 Ο Υπεύθυνος Τµήµατος είναι υπεύθυνος για την τήρηση του προγράµµατος 

διακριβώσεων. Η διακρίβωση των οργάνων µπορεί να γίνει µε δύο τρόπους: 

1. Το όργανο αποστέλλεται σε εξωτερικό εργαστήριο διακρίβωσης το 

οποίο είναι διαπιστευµένο κατά ISO 17025 και εκδίδει Πιστοποιητικό 

διακρίβωσης. 

2. Το όργανο διακριβώνεται εσωτερικά µε την χρήση πρότυπου οργάνου 

και συγκεκριµένης µεθόδου καταγράφοντας τα αποτελέσµατα στο 

eQual. 

 



 

∆ιακρίβωση εξοπλισµού ∆ 5.3 

 

έκδοση: 1η/  4/4 

 

 

3 Χειρισµός διακριβωµένων οργάνων 
  
Υπεύθυνος: Υπεύθυνος Τµήµατος 

  

Αρχεία: - 

  

 Ο Υπεύθυνος Τµήµατος σηµαίνει τα διακριβωµένα όργανα µε ετικέτα, η 

οποία φέρει την ηµεροµηνία της διακρίβωσης και την ηµεροµηνία της 

επόµενης διακρίβωσης. Η σήµανση υποδεικνύει επίσης τυχόν περιορισµούς 

στην χρήση του οργάνου, που προκύπτουν από τα αποτελέσµατα της 

διακρίβωσης.  

Σε αυτή την περίπτωση ο Υπεύθυνος Τµήµατος ενηµερώνει τον Προϊστάµενο 

Τµήµατος προκειµένου να δροµολογηθεί η επισκευή ή η αντικατάστασή του. 

Σε περίπτωση που το προβληµατικό όργανο έχει επηρεάσει σηµαντικά την 

παρεχόµενη υπηρεσία που έχει ήδη παραδοθεί σε πελάτη, ο Προϊστάµενος 

Τµήµατος ενηµερώνει αρχικά τον Υπεύθυνο Ποιότητας και αναλαµβάνει να 

ενηµερώσει σχετικά τον πελάτη όπου απαιτείται. Ο Υπεύθυνος Ποιότητας σε 

συνεργασία µε τον Προϊστάµενο Τµήµατος λαµβάνει τις απαραίτητες 

διορθωτικές ενέργειες ακολουθώντας την διαδικασία ∆ 7.3 «∆ιαχείριση 

αστοχιών – ∆ιορθωτικές και Προληπτικές ενέργειες». 

Με ευθύνη του Υπεύθυνου Τµήµατος και των εργαζοµένων τα διακριβωµένα 

όργανα προστατεύονται από ζηµιές και φθορές κατά το χειρισµό, τη 

συντήρηση και αποθήκευσή τους  

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � χρόνος τήρησης 
υπεύθυνος 

τήρησης 

eQual   ���� Επ’ άπειρον 
Υπεύθυνος 

Τµήµατος 

Πιστοποιητικά 

διακρίβωσης 
����  Μέχρι ανανέωσης 

Υπεύθυνος 

Τµήµατος 

 



∆ιαδικασία Συστήµατος Ποιότητας  
ISO 9001:2008 

  

ΕΚ∆ΟΣΗ-ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

  

κωδικός: ∆ 5.7 

έκδοση: 1η/  

σύνταξη: Αθανασιάδης Κ. 

έγκριση: Παυλίδης Γ. 

σκοπός 

Η διαδικασία περιγράφει τον τρόπο µε τον οποίο 

εκδίδονται, αποστέλλονται και αποπληρώνονται οι 

λογαριασµοί καταναλωτών στην ύδρευση και στην 

τηλεθέρµανση. 

 

 

υπόµνηµα 

 
φάση/ βήµα µιας διαδικασίας, 
στην οποία περιγράφονται οι 
ενέργειες που υλοποιούνται 

 σηµείο απόφασης, από το οποίο 
προκύπτουν δύο ή περισσότερες 
διαδροµές βηµάτων µιας 
διαδικασίας 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

∆ηµοτική 
Επιχείρηση 
Ύδρευσης 
Αποχέτευσης 
Κοζάνης 

Σε κάθε σύµβολο χρησιµοποιείται η ακόλουθη 

σήµανση: 

 

� έντονη γραφή: τίτλος φάσης  

� απλή γραφή: υπεύθυνος φάσης 

� πλάγια γραφή: αρχεία που παράγονται στη φάση 

� υπογράµµιση: η φάση αποτελεί σηµαντικό σηµείο 

ελέγχου 

 

 

 

     
 



 

Έκδοση – Αποπληρωµή λογαριασµών ∆ 5.7 

 

έκδοση: 1η/  2/5 

 

 

µέθοδος 
 
 

1. Λήψη µετρήσεων 

Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 
Λογισµικό διαχείρισης λογαριασµών 

2. Έκδοση λογαριασµών 

Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 
Λογισµικό διαχείρισης λογαριασµών 

 

4. Αποπληρωµή λογαριασµών 

Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 
Απόδειξη είσπραξης 

3. Αποστολή λογαριασµών 

Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 
∆ελτίο παράδοσης παραλαβής 

5. Ενηµέρωση εµπλεκόµενων Τµηµάτων 

Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών 
Βεβαιωτικές καταστάσεις 



 

Έκδοση – Αποπληρωµή λογαριασµών ∆ 5.7 

 

έκδοση: 1η/  3/5 

 

 

1 Λήψη µετρήσεων 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών   

  

αρχεία: Λογισµικό διαχείρισης λογαριασµών 

  

 Το Τµήµα Καταναλωτών λαµβάνει τις µετρήσεις των καταναλωτών για την 

ύδρευσης και τηλεθέρµανση σε τακτά χρονικά διαστήµατα µέσω του 

λογισµικού διαχείρισης λογαριασµών. Συγκεκριµένα: 

• Ανά τετράµηνο λαµβάνει τις µετρήσεις ύδρευσης από το Γραφείο 

Μετρητών 

• Ιανουάριο και Μάιο λαµβάνει τις µετρήσεις τηλεθέρµανσης από το 

Γραφείο Μετρήσεων και Συµβολαίων. 

 

2 Έκδοση λογαριασµών 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών   

  

αρχεία: Λογισµικό διαχείρισης λογαριασµών 

  

 Κατά την έκδοση των λογαριασµών το Τµήµα Καταναλωτών ελέγχει τα εξής: 

• Εάν υπάρχουν υπόλοιπα πληρωµής του καταναλωτή από 

προηγούµενους λογαριασµούς ώστε να µεταφερθεί στον τρέχοντα 

λογαριασµό.  

• Εάν οι καταναλωτές στους οποίους έχει κοπεί η σύνδεση αλλά 

εµφανίζεται µέτρηση έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους. Σε 

περίπτωση που οι κοµµένες συνδέσεις παρουσιάζουν κατανάλωση 

χωρίς να έχουν αποπληρωθεί οι υποχρεώσεις τους τότε ενηµερώνει 

το Γραφείο Καταµετρητών για να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες.  

• Εάν οι καταναλωτές που έχουν προβεί σε επανασύνδεση έχουν 

εκπληρώσει τις οφειλές τους όσον αφορά τα τέλη επανασύνδεσης. 

Εφόσον ολοκληρωθούν οι παραπάνω έλεγχοι ο Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών προχωράει στην έκδοση των λογαριασµών µέσω του 

Λογισµικού διαχείρισης λογαριασµών το οποίο εκτυπώνει και φακελοποιεί 

τους λογαριασµούς αυτόµατα. 

 

3 Αποστολή λογαριασµών 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών   

  

αρχεία: ∆ελτίο παράδοσης - παραλαβής 

  

 Οι λογαριασµοί εκδίδονται και παραλαµβάνονται από υπάλληλο των ΕΛΤΑ µε 

τον οποίο συνυπογράφεται δελτίο παράδοσης - παραλαβής.  



 

Έκδοση – Αποπληρωµή λογαριασµών ∆ 5.7 

 

έκδοση: 1η/  4/5 

 

 

4 Αποπληρωµή λογαριασµών 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών   

  

αρχεία: Απόδειξη είσπραξης 

  

 Η αποπληρωµή των λογαριασµών γίνεται είτε µέσω του φυσικής παρουσίας 

του καταναλωτή στην επιχείρηση είτε µέσω του τραπεζικού συστήµατος. Σε 

κάθε περίπτωση το Τµήµα Καταναλωτών τηρεί αρχείο µε τις αποδείξεις 

είσπραξης. Σε περιπτώσεις που υπάρχει αµφισβήτηση των µετρήσεων εκ 

µέρους των καταναλωτών τότε ακολουθείται η οδηγία ΟΕ 1.3.1 

«Αµφισβήτηση µετρήσεων» από το Τµήµα Καταναλωτών. 

 

5 Ενηµέρωση εµπλεκόµενων Τµηµάτων 
  

υπεύθυνος: Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών   

  

αρχεία: Βεβαιωτικές καταστάσεις 

  

 Σε µηνιαία βάση ο Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών αποστέλλει στο 

Τµήµα Λογιστικής τις εξής καταστάσεις: 

• Βεβαιωτική κατάσταση έκδοσης χρεωστικών λογαριασµών ύδρευσης 

και τηλεθέρµανσης ανά ηµέρα, πλήθος λογαριασµών και ποσών 

• Βεβαιωτική κατάσταση έκδοσης πιστωτικών λογαριασµών ύδρευσης 

και τηλεθέρµανσης ανά ηµέρα, πλήθος λογαριασµών και ποσών 

• Βεβαιωτική κατάσταση ποσών που διακανονίστηκαν και οι δόσεις 

διακανονισµού 

• Συγκεντρωτικά υπόλοιπα οφειλών ύδρευσης και τηλεθέρµανσης 

• Συγκεντρωτικά και αναλυτικά υπόλοιπα από τέλη σύνδεσης 

τηλεθέρµανσης 

 

Σε καθηµερινή βάση ενηµερώνει το Πρόγραµµα διακοπών συνδέσεων µε 

βάση τις πληρωµές των καταναλωτών και το κοινοποιεί στο Τοµέα Ύδρευσης 

και στη ∆ιεύθυνση Τηλεθέρµανσης. 

Ο Προϊστάµενος Τµήµατος Καταναλωτών παραλαµβάνει από τον 

Προϊστάµενο Τοµέα Ύδρευσης το Ε 1.2.3 «Αντικατάσταση Υδροµέτρου» και 

καταχωρεί το νέο αριθµό υδροµέτρων στο Λογισµικό διαχείρισης 

λογαριασµών. 

 



 

Έκδοση – Αποπληρωµή λογαριασµών ∆ 5.7 

 

έκδοση: 1η/  5/5 

 

 

αρχεία 
 

τρόπος τήρησης 
κωδικός/ τίτλος 

� � 
χρόνος 

τήρησης 
υπεύθυνος τήρησης 

Λογισµικό διαχείρισης 

λογαριασµών 
 ���� Επ΄άπειρον  

Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών 

∆ελτίο παράδοσης – 

παραλαβής  
����        Επ΄άπειρον  

Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών 

Απόδειξη είσπραξης ���� ���� Επ΄άπειρον 
Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών 

Βεβαιωτικές καταστάσεις ���� ���� Επ΄άπειρον 
Προϊστάµενος Τµήµατος 

Καταναλωτών 

 
 



ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ Υ∆ΡΑΓΩΓΕΙΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ 
(ανατολική περιοχή Σαριγκιόλ) 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

 

[151/DFHWA_11.doc ][10/07/2013] [ΕΤ/ΕΤ]  Σελ.84/86 

10. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - Συσχετιζόµενες αποφάσεις  έγκρισης 

περιβαλλοντικών όρων που έχουν εκδοθεί µέχρι σήµερα. 

 
 

 



















ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ Υ∆ΡΑΓΩΓΕΙΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ 
(ανατολική περιοχή Σαριγκιόλ) 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

 

[151/DFHWA_11.doc ][10/07/2013] [ΕΤ/ΕΤ]  Σελ.85/86 

11. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - Φωτογραφίες του έργου 

 
 
 
 

     
Φωτο 1-2: Πηγές Ζωοδόχου Πηγής (εξωτερική όψη και εσωτερικά) 

 

 Φώτο 3: ∆ιέλευση αγωγού (Νο 31 αγωγό  
χαλύβδινο DN125, µήκους 40m) µέσα από τεχνικό) της Εγνατίας Οδού Κοζάνης – 
Βέροιας.  
 
 

  Φώτο 4: Γεώτρηση Βοσκοχωρίου 
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PV
C 

Φ1
60

L=
98

1 m

PVC Φ140

L=1071 m

PVC Φ225
L=1192 m

PV
C Φ

14
0

L=
12

06
 m

PVC Φ200
L=1303 m

PVC Φ225
L=1459 m

PVC Φ90

L=1506 m

PVC Φ200

L=1558 m

PVC Φ200
L=1617 m

Ελατός
χυτοσίδηρος
DN 150

L=1764 m

PVC Φ63

L=1898 m

Α μιαντοσωλήνας

Φ150

L=1969 m

Ελατός
χυτοσίδηρος

DN 150
L=2013 m

PVC Φ140L=2027 m
Ελατός

χυτοσίδηρος
DN 150

L=2242 m

Ελατός

χυτοσίδηρος

DN 150

L=2494 m

Α μιαντοσωλήναςΦ150L=2499 m

Α μιαντοσωλήνας
Φ150

L=2749 m

HDPE Φ75L=4396 m

Π ροσκυνητάρι

Α υγή

Κ οιλάδα

Λεβέντης

Κ απνοχώριΓ αλάνι

Π ολύμυλος

Άγιοι
Θ εόδωροι

Άγιος
Χαράλαμπος

Β οσκοχώρι

Τετράλοφος

Άγιος
Δημήτριος

Α κρινή

Α νατολικό

Ρυάκιο

Θ υμαριά
Κ ρεμαστή

Π αρχάρια
Τετραλόφου

Άγιο
Π νεύμα

Ζωοδόχος
Π ηγή

Α γία
Π αρασκευή

Κόμβος 76
(διέλευση
αγωγού προς
Τετράλοφο)

Κόμβος 57
(αλλαγή
υλικού

αγωγών)

Κόμβος 25 (διακλάδωση
προς στρατόπεδο)

Κόμβος 30 (αλλαγή
υλικού αγωγών)

Κόμβος 31
(αλλαγή

υλικού
αγωγών)

Κόμβος 34 (αλλαγή
υλικού αγωγών)

Κόμβος 40
(αλλαγή
υλικού
αγωγών)

Κόμβος 49 (αλλαγής
υλικού αγωγών)

Κόμβος 45
(αλλαγής
διαμέτρου
αγωγών)

Ν έα πλαστική δεξαμενή
Κ ίσσας (52m 3)

Δεξαμενή Α γ.
Π αντελεήμονα H=751.97 m

Δεξαμενή Κ οιλάδας
H=700.52 m

Δεξαμενή Κ απνοχωρίου
H=715.57 m

Δεξαμενή Λεβέντη
H=824.08 m

Δεξαμενή Γ αλανίου
H=745.7 m

Δεξαμενή Τετραλόφου
H=757.88 m

Δεξαμενή Α γ.
Χαραλάμπους H=744.13 m

Δεξαμενή Β οσκοχωρίου
H=790.94 m

Δεξαμενή Π ολυμύλου
H=967.3 m

Φρεάτιο Ν ο
19 (παρακάμπτεται για
αύξηση παροχετευτικότητας)
H=817.59 m

Φρεάτιο Ν ο 7
(παρακάμπτεται για αύξηση
παροχετευτικότητας)
H=1261.28 m

Φρεάτιο Ν ο 8
(παρακάμπτεται για αύξηση
παροχετευτικότητας)
H=1221.65 m

Φρεάτιο Ν ο 20
(εκκένωσης)
H=749.28 m

Φρεατίο Ν ο 35
(διανομής
Γ αλανίου - Κ ίσσας)
H=751.89 m

Φρεάτιο
Ν ο 36 (διανομής Κ ίσσας
- Κ οιλάδας)
H=704.98 m

Φρεάτιο Ν ο
26 (διανομής
Καπνοχωρίου)
H=769.16 m

Φρεάτιο Ν ο 55
(διακλάδωσης προς

Α γ. Θ εοδώρους)
H=751.38 m

Κόμβος 51 (διακλάδωση
προς Α υγή)
H=747.42 m

Α ντλιοστάσιο
Α υγής
H=775.97 m

Φρεάτιο Ν ο
17 (διακλάδωσης

προς Λεβέντη)
H=844.93 m

Α ντλιοστάσιο Α γ.
Π αντελεήμονα

H=700.98 m

Κόμβος 80
(υψηλώτερο
σημείο αγωγού)
H=760.14 m

Φρεάτιο
διακλάδωσης
τριών αγωγών
H=754.7 m

Γ εώτρηση
Β οσκοχωρίου
(βαθειά γεώτρηση)
H=741.91 m

Φρεάτιο Ν ο
64 (μερισμού
Β οσκοχωρίου)
H=797.53 m

Φρεάτιο
Ν ο 15

H=863.01 m

Φρεάτιο Ν ο 14
(κεντρικό μερισμού
προς Β οσκοχώρι
& Καπνοχώρι)
H=878.92 m

Φρεάτιο Ν ο
11 (μερισμού
Π ολυμύλου)
H=998.91 m

Φρεάτιο Ν ο
1 (π ηγές

Ζωοδόχου Π ηγής)
H=1294.98 m

Φρεάτιο Ν ο 9
H=1199.74 m

Φρεάτιο
Ν ο 10

H=1094.62 m

Φρεάτιο
Ν ο 50

H=811.18 m

Φρεάτιο
Ν ο 24
H=684.57 m

Α ντλιοστάσιο
Γ αλανίου
H=682.16 m

Φρεάτιο
διακοπής
Κοιλάδας
H=710 m

Π ηγή
Ρυακίου

Γ εώτρηση
Α κρινής

Γ εώτρηση
Π ολυμύλου

Γ εώτρηση
"Σαλονικίδη"

HDPEL=1085 m

Κόμβος
αλλαγής
υλικού

Κόμβος αλλαγής
υλικού

Κόμβος αλλαγής υλικού

Κόμβος
αλλαγής
υλικού
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PV
C 

Φ9
0

L=
19

1 m
PV

C 
Φ2

00
L=

19
2 m

PV
C 

Φ2
00

L=
19

3 m

PV
C 

Φ2
00

L=
13

03
 m

PV
C

Φ2
00

L=
19

1 m

PVC Φ90
L=210 m

Φρεάτιο
διακλάδωσης
τριών αγωγών
H=754.7 m

329700

329700

329800

329800

44
71

70
0

44
71

70
0

44
71

80
0

44
71

80
0

Π ρος Γ αλάνιο

Υπόμνημα
Δεξαμενές - φρεάτια -
αντλιοστάσια - κόμβοι
Είδος

Αντλιο στάσιο

Δεξαμενή

Ν έα δεξαμενή

Γεώ τρηση

Π ηγές

Φ ρεάτιο  διακο π ής

Φ ρεάτιο  διακο π ής (π αράκαμψη)

Φ ρεάτιο  μερισμο ύ

Φ ρεάτιο

Κόμβο ς

Κόμβο ς αλλαγής αγω γώ ν

Ν έοι προς
εγκατάσταση
αγωγοί από
Ζωοδόχο Π ηγή
Υλικό - διάμετρος

HDPE - Φ 125

HDPE - Φ 90

Α γωγοί ήδη αδειοδοτημένοι & προς
κατάργηση

Κεντρικός αγω γός DN500 (Ερμακιάς)

Η δη αδειο δο τημένο ι αγω γο ί

Αγωγο ί απ ό Ζω δόχο  Π ηγή π ρο ς κατάργηση

Υφιστάμενοι αγωγοί από
Ζωδόχο Π ηγή
Υλικό - διάμετρος

HDPE - Φ 110

HDPE - Φ 200

HDPE - Φ 225

HDPE - Φ 75

PV C - Φ 110

PV C - Φ 140

PV C - Φ 160

PV C - Φ 200

PV C - Φ 225

PV C - Φ 63

PV C - Φ 90

Αμιαντο σωλήνας - Φ 100

Αμιαντο σωλήνας - Φ 150

Ελατός χυτο σίδηρο ς - DN150

Χαλυβδο σωλήνας - DN125

HDPE Φ 140 PN20 (καταθλιπ τικός αγω γός
Π ο λυμύλο υ)

Ο ρια ο ικισμώ ν

Τα στο ιχεία κατασκευής το υ εξωτερικο ύ δικτύο υ (αγω γο ί - δεξαμενές - φρεάτια διακο π ής - 
κόμβο ι - γεωτρήσεις) καταγράφηκαν επ ί τόπ ο υ τη π ερίο δο  Ιο υλίο υ - Ο κτω βρίο υ 2012 με
στενή συνεργασία τω ν στελεχώ ν της ΔΕΥΑ Κο ζάνης

ΣΗ Μ ΕΙΩΣΗ

Δ.Ε. ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ

08-07-20131 Ν. ΜΗΝΤΕΛΗ Ε. ΤΣΙΚΑΡΔΑΝΗ Ε. ΤΣΙΚΑΡΔΑΝΗ
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ΣΤΑΔΙΟ
PHASE
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OWNER

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ
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(ανατολικ ή περιοχή Σαριγκ ιό λ)

Δ.Ε.Υ.Α.  ΚΟΖΑΝΗΣ

PV
C Φ

14
0

L=
10

71
 m

Α μιαντοσωλήνας Φ100 L=71 m

PVC Φ200 L=1617 m

PVC Φ140 L=1206 m

Δεξαμενή
Β οσκοχωρίου
H=790.94 m

Φρεάτιο Ν ο 64
(μερισμού Β οσκοχωρίου)

H=797.53 m

HDPE Φ90 L=82 m

330875

330875

330900

330900

330925

330925

44
71

95
0

44
71

95
0

44
71

97
5

44
71

97
5

44
72

00
0

44
72

00
0

HD
PE

 Φ
11

0
L=

15
9 m

Ελατός χυτοσίδηρος

DN 150 L=198 m

PVC Φ63 L=1898 m

Ελατός χυτοσίδηρος

DN 150 L=2242 m

PVC Φ110

L=188 m

HDPE Φ110 L=290 m

PVC Φ140
L=765 m

Ελατός χυτοσίδηρος DN 150 L=773 m

Κόμβος 49 (αλλαγής
υλικού αγωγών)

Κόμβος 45 (αλλαγής
διαμέτρου αγωγών)

Φρεάτιο Ν ο 19 (παρακάμπ τεται για
αύξηση παροχετευτικότητας) H=817.59 m

Φρεάτιο Ν ο 17 (διακλάδωσης
προς Λεβέντη) H=844.93 m

Φρεάτιο Ν ο 15
H=863.01 m

Φρεάτιο Ν ο 14 (κεντρικό μερισμού προς
Β οσκοχώρι & Κ απνοχώρι) H=878.92 m

Φρεάτιο Ν ο 50
H=811.18 m
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334000
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335000

335000
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Αλιά κ μων   Π
.

Αλιά κμων   Π.

Πραμόριτσα  Π.

Σουλού   Ρ.

Αλιά κ μων
Π.

Βε

νέ τικ οςΠ.

Γρεβενιώτικ οςΠ.

Ο ρυχεία 
Βεύης

Ο ρυχεία 
Βεύης

Ο ρυχεία 
Βεύης

Θέ ση 
Έργου

Π.Ε. ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Π.Ε. ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Π.Ε. ΚΟΖΑΝΗΣ

Π.Ε. Φ ΛΩΡΙΝΑΣ

Δ. ΑΜ Υ ΝΤΑΙΟΥ

Δ. ΣΕΡΒΙΩΝ
- ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ

Δ. ΒΟΪΟΥ

Δ. ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Δ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ

Δ. ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Δ. ΚΟΖΑΝΗΣ

Δ. ΟΡΕΣΤΙΔΟΣ

Δ. Φ ΛΩΡΙΝΑΣ

Δ. ΔΕΣΚΑΤΗΣ

Δ. ΠΡΕΣΠΩΝ

Γά βρος

Χειμά διο Α

Χειμά διο

Αηδόνια

Λαγκ αδά κ ια

Πευκ ά κ ι

Μ οναστήρι

Κά τω
Κερασιά

Άγιος
Νικ όλαος

Ελά φ ιοΜ ελίσσιο

Μ οναστήρι
Γόργιανης

Άγιος
Νικ όλαος

Μ ύλοι

Άγιος
Αθανά σιος

Προσκ υνητά ρι

Καισαρειά

Αμυγδαλιά

Αρδασσα

Παρόχθιο

Κήπος

Σπά ρτο

Κά τω
Κώμη

ΣταυρωτήΜ ηλιά
ΠύργοςΆνω Κώμη Ανατολή

Μ εσοπόταμο

ΒελβεντόΚαρυδίτσα

Νέ α
Σπά ρτη

Κρόκ ος

Σκ ά φη

Αυγή

Κοιλά δα Λεβέ ντηςΚαπνοχώριΓαλά νι
Πολύμυλος

Άγιοι
Θεόδωροι

Άγιος
Χαρά λαμπος

Βοσκ οχώριΤετρά λοφος

Άγιος
Δημήτριος

Κλείτος
Ακ ρινή

Χαραυγή

Δρέ πανο

Βλά στη

Κοντοβούνι

Ανατολικ ό

Ρυά κ ιο

ΘυμαριάΚρεμαστή

Παρχά ρια
Τετραλόφου

Άγιο
Πνεύμα

Ζωοδόχος
Πηγή

Σισά νιο

Νά ματα

Προφ ήτης
Ηλίας

Κτενά ς
Μ αυροδέ νδριΣιδερά ς

Λιβερά Ποντοκ ώμη

Γαλατινή

Περικ οπή Ασπρόγεια

Σμίξη

Αγία
Παρασκ ευή

Κερασιά
Ροδιανή

Κτέ νι

Αιανή

Χρώμιο
Ρύμνιο

Λιβαδερό

Αγία
Κυριακ ή

Γούλες
Αυλέ ς

Πλατανόρρεμα

Νερά ιδα

Κρανίδια

Προσήλιο

Πολύφ υτο

Βατερό

Νέ ο
Κλείτος

Άργιλος

ΖΕΠ
Κοζά νης

Λευκ όβρυση

Παλιά
Μ ηλιά

Ερ.

Καλαμιά

Πρωτοχώρι
Συν. Παλιννοστούντων

Λευκ οπηγή

Εργατούπολη
ΔΕΗ

Προά στιο

Ολυμπιά δα

Εμπόριο

Αναρρά χηΜ ηλοχώρι

Φ ούφ ας
Άγιος

Χριστόφορος

Ανατολικ ό

Ερμακ ιά
Καριοχώρι

Πύργοι

Ασβεστόπετρα

Κόμανος

Κομνηνά

Μ εσόβουνο

Πεντά βρυσος

Πτελεών

Σπηλιά

Καρδιά

Γαλά τεια

Δροσερό

Κρυόβρυση

Περδίκ κ ας

Κόμανος

Μ αυροπηγή

Φ ιλώτας

Λεβαία

Ξυνό
Νερό

Χά λαρα

Μ αυρόκ αμπος

Λαγούρα

Ελά τη

Τρανόβαλτο

Μ ικ ρόβαλτο

Πετρανά

Ζώνη

Αγία
Κυριακ ή

Άγιος
Θεόδωρος

Αλωνά κ ια

Ανθότοπος

Βελανιδιά
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Λυγερή
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Μ ελίσσια
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Πανά ρετη

Πεπονιά

Πολύλακ κ ος

Πολύρραχο

Πυλώριο

Πτελέ α

Τραπεζίτσα

Φ υτώκ ιο

Αγία
Σωτήρα

Αγίασμα
Άγιοι

Ανά ργυροι

Αηδονοχώρι Αλιά κ μων

Ανθούσα

Ανθοχώρι

Αξιόκ αστρο

Απιδέ α

Ασπρούλα

Αυγερινός

Αχλαδιά

Βροντή

Βυθός

Γλυκ οκ ερασιά

Δαμασκ ηνιά

Δά φ νη

Δαφ νερόΔίλοφο
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PROJECT
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 ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  Α.Ε.

ΣΥΝΕΡΓΑ ΤΕΣ

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΔΡΑΓΩΓΕΙΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ

(ανατολική περιοχ ή Σαριγκιό λ)

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
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Δεξαμενέ ς - φρεά τια - αντλιοστά σια - κ όμβοι

Αντλιοστάσιο Δεξαμενή Νέα δεξαμενή Γεώτρηση

Πηγές

Νέ οι προς εγκ ατά σταση αγωγοί από Ζωοδόχο Πηγή

HDPE - Φ125 HDPE - Φ90

Υ φιστά μενοι αγωγοί από Ζωδόχο Πηγή
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HDPE - Φ75

PV C - Φ110
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Αμιαντοσω λήνας - Φ100

Αμιαντοσω λήνας - Φ150

Ελατός χυτοσίδηρος - DN 150

Χ αλυβδοσω λήνας - DN 125

HDPE Φ140 PN 20 (καταθλιπτικός αγω γός Πολυμύλου)

Υ ΠΟΜ ΝΗΜ Α

Δ.Ε.Υ.Α.  ΚΟΖΑΝΗΣ
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Λοιπές Χρήσεις 

Μ ερικώς Δ ασοσκεπείς Ε κτάσεις
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 Κ οινοτικό - Δ η μοτικό οδικό δίκτυο

Κύριο αγροτικό οδικό δίκτυο

Δ ασικό οδικό δίκτυο

Υδά τινο δυναμ ικό

Π οτάμι, υδρόρευμα διαρκούς ροής

Υδρόρευμα περιοδικής - παροδικής ροής
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Ρή γμα π ιθανό ή  καλυμμένο
Ρή γμα

Α λλο υβιακές απ ο θέσεις

Π αλαιά και σύγχρο να π λευρικά 
κο ρή ματα και κώνο ι κο ρημάτων
ΟΛΟΚΑΙΝΟ - ΠΛΕΙΣΤΟΚΑΙΝΟ

ΜΕΣΟ - ΑΝΩΤΕΡΟ ΠΛΕΙΣΤΟΚΑΙΝΟ

Συσσώρευση διαφόρων τύπ ων 
χο νδρο κλαστικών υλικών

ΠΛΕΙΟΚΑΙΝΟ - ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΠΛΕΙΣΤΟΚΑΙΝΟ

Π αλαιά συσσώρευση απ ό
ερυθρο γαίες με χάλικες

Μ άργες, άμμο ι, ψαμμίτες κ.α.

Εναλλαγές κρο καλο π αγών, ψαμμιτών,
αμμο ύχων μαργών και αργίλων

Μ ΕΣΟ  ΤΡ ΙΑ ΔΙΚΟ
Α νώτερο ς ο ρίζο ντας κρυσταλλικών 
ασβεστο λίθων
Κατώτερο ς ο ρίζο ντας κρυσταλλικών 
ασβεστο λίθων

Ο ρθο γνεύσιο ι
ΚΑ ΤΩΤΕΡ Ο  Π Α ΛΑ ΙΟ ΖΩΪΚΟ

ΜΕΙΟΚΑΙΝΟ

ΟΛΟΚΑΙΝΟ

ΠΕΛΑΓΟΝΙΚΗ ΖΩΝΗ

Π αλαιο ί κώνο ι κο ρημάτων

Λατυπ ο -κρο καλο π αγή  με μαργαϊκό
συνδετικό υλικό

ΠΡΟΑΛΠΙΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ

Δίκτυο  υδρο δότησης

Σύγχρο νες π ρο σχώσεις και 
ελο υβιακός μανδύας

Σύγχρο νες λιμναίες απ ο θέσεις

Σύγχρο νο ι κώνο ι κο ρημάτων

Συσσώρευση διαφόρων τύπ ων 
χο νδρο κλαστικών ιζημάτων

Λατυπ ο π αγείς κώνο ι

Σύστημα σχιστο κερατόλιθων και 
ο φιόλιθων

Α σβεστόλιθο ι

ΟΛΟΚΑΙΝΟ

ΑΝΩΤΑΤΟ ΠΛΕΙΣΤΟΚΑΙΝΟ

ΜΕΣΟ ΠΛΕΙΣΤΟΚΑΙΝΟ

ΙΟΥΡΑΣΙΚΟ

ΤΡΙΑΔΙΚΟ - ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΙΟΥΡΑΣΙΚΟ

Ερυθρές άργιλο ι με χαλίκια

ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΠΛΕΙΣΤΟΚΑΙΝΟ

ΠΕΛΑΓΟΝΙΚΗ ΖΩΝΗ

Φλύσχης
ΜΕΣΟ - ΑΝΩΤΕΡΟ ΚΡΗΤΙΔΙΚΟ

Επ ικλυσιγενή ς ανθρακική  σειρά:
Α σβεστόλιθο ι νηριτική ς φάσεως

Κρο καλο π αγή  και ασβεστόλιθο ι

ΜΕΣΟ - ΑΝΩΤΕΡΟ ΠΛΕΙΟΚΑΙΝΟ

ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΜΕΙΟΚΑΙΝΟ

Ερυθρές άργιλο ι και λατυπ ο π αγή

Κρο καλο π αγή  "Π ρο αστείο υ"

Μ άργες, άργιλο ι, άμμο ι, λιγνίτες

Κρο καλο π αγή  και λατυπ ο π αγή
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